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A Férfi A-válogatott valamennyi hazai mérkőzését a Puskás Arénában telt ház előtt játszva, 
Szerbiát, Montenegrót, Litvániát és Bulgáriát maga mögé utasítva csoportelsőként jutott 
ki a 2024-es németországi labdarúgó Európa-bajnokságra. Európában jelenleg a magyar 
válogatott rendelkezik a leghosszabb veretlenségi sorozattal, hiszen a Montenegró ellen 
aratott 3-1-es sikerrel már 12 meccse nem talált legyőzőre a nemzeti tizenegy. Mivel  
2023-ban mind a 10 mérkőzésükön veretlenek maradtak Szoboszlaiék, olyan tettet 
hajtottak végre, melyre utoljára 1976-ban volt példa – azaz veretlenül zártak egy naptári 
évet. A magyar válogatott decemberben a második kalapból várhatta az Európa-bajnokság 
sorsolását, ahol az ’A’ jelű csoportba került a házigazda Németország, Skócia és Svájc 
mellé. Teljesítményének köszönhetően a magyar válogatott a 2022 decemberi 36. helyről 
2023 novemberében a FIFA világranglista 27. helyére jött föl. 

A Sportigazgatóság berkein belül egyre markánsabban mutatkozik meg, hogy milyen stílusú 
futballt szeretnénk látni a honi utánpótlásban. A folyamat zászlóvivője az edzőképzés, 
illetve a klubfejlesztés, amin keresztül a tehetségközpontok és körzetközpontok 
utánpótlás-nevelését felügyeli a Magyar Labdarúgó Szövetség (a továbbiakban: MLSZ  
vagy Szövetség). 

Az utánpótlás válogatottak kezdeményező futballra törekednek a játék valamennyi fázisában, 
ez a fajta játékstílus kell, hogy megjelenjen a korosztályos válogatott csapatoknál. Az elmúlt 
évben a játék minőségében, illetve a játékstílust megmutató statisztikai adatokban sikerült 
előre lépni, aminek köszönhetően a korosztályok legjobbjai feljebb is megállják a helyüket. 
A tudatos, tervszerű folyamat sikere egyelőre leginkább abban mérhető le, hogy az elmúlt 
3 évben tíz U21-es korosztályú labdarúgó mutatkozott be a felnőtt válogatottban, hatan 
közülük a sikeres EB-selejtezőkön is pályára léptek.

Az U15-ös és az U16-os korosztályokban a perspektív válogatottak összetartásai tovább 
folytatódtak. Ide azok a játékosok kerülnek meghívásra, akik valamilyen fizikai paraméter 
alapján egyelőre a biológiai koruk átlaga alatt vannak. 

2023-ban változás történt mind a női U19-es, mind pedig a női U17-es korosztályos 
válogatottak élén. A női felnőtt válogatott elfogadható eredményt ért el 2023-ban, hiszen 
a Nemzetek Ligája ,,B” csoportjában – az EB résztvevő Észak-Írországot is megelőzve – 
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második helyen végzett és részt vehetett a rájátszásban az ,,A” csoportba jutásért, sajnos 
elvesztve azt. 

Az Európai Labdarúgó-szövetség (a továbbiakban: UEFA) a kislányok számára készítette 
a labdarúgást közkedvelt meséken, Disney karaktereken keresztül megszerettető 
Playmakers (Disney) programját. A „játékmesterek” képzése után az 5-8 éves korosztályt 
célzó program 2022 őszén érkezett meg Magyarországra. Jelenleg 30 sportszervezet 
vesz benne részt, de az első sikerek után még többen szeretnének csatlakozni. 

A Szövetség 2023-ban – a Double Pass céggel együtt – a tehetségközpontok és 
körzetközpontok auditját, átfogó ellenőrzését is elvégezte, amelynek eredménye 2024 
tavaszán készül el. 

Az MLSZ 2023-ban is kiemelten kezelte, hogy a futballt támogató szakterületekre 
megfelelő létszámú és felkészültségű szakembert képezzen, így sor került Sportigazgató, 
Akadémia Igazgató, Csapatorvos, Videóelemző, Technikai vezető és Masszőr képzésre. 
Az oktatási naptár kialakítása során mindig fontos szempont, hogy az induló kurzusok 
összhangban legyenek az egyes szabályzatokban foglalt elvárásokkal.

Az MLSZ elkészítette az új tanfolyamok előadásanyagait és tankönyveit (UEFA A, UEFA 
YA, UEFA Pro), továbbá kiegészített és aktualizálta a már meglévő tananyagait (MLSZ 
Grassroots A, UEFA C, UEFA B, UEFA YB). Folytatódott a tanfolyamok magasabb szintű 
támogatásához (gyakorlatias, valóság alapú oktatás) szükséges e-learning programok 
fejlesztése is (UEFA B-UEFA Pro).

A konferenciák, webinárok szervezése mellett sikeresen befejeződött a Pro licences 
tanfolyam és az instruktorok elkezdték előkészíteni a 2024-es Pro licences tanfolyam 
felvételijét.

A 2023/24-as szezonban az OTP Bozsik Intézményi Program 136 ezer fő regisztrált 
résztvevővel folytatódott. Nagy változást jelent, hogy ettől az évtől kezdődően az MLSZ 
Grassroots Alap, Grassroots Önkéntes és az MLSZ Amatőr Sportszervező képzések 
szervezése átkerült a Felnőttképzési Intézettől a Grassroots Osztályhoz.

A futsal szakág élén és a felnőtt futsal válogatott szövetségi kapitányának személyében 
is változás történt. Az újonnan kinevezett szakemberek feladata a 2024 végén induló 
Eb-selejtezőre való felkészülés mellett a válogatott megfiatalítása, a jövő csapatának  
a kialakítása.

A 2023/24. évi OTP Bank Liga NB I a korábbi kiírásokkal azonos módon kerül(t) 
lebonyolításra. A Merkantil Bank Liga NB II-ben a 2023/24 szezonban 18 csapat versenyez, 
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a bajnokság végén az utolsó 4 helyezett kiesik, és 2 csapat jut fel az NB III-ból, így  
a 2024/25 szezonban az NB II-ben 16 csapat indul majd. Az NB III. – először a 2023/24. 
idényben – 4 csoportban 16-16 csapattal kerül megrendezésére. Az NB III. 4 bajnoka 
osztályozón dönt a feljutásról.

A 2022/23. évi MOL Magyar Kupa a korábbi évvel azonos módon került lebonyolításra. 
A kupadöntőt a Puskás Arénában mintegy 30.000 néző előtt ZTE FC nyerte.

A női labdarúgásban és a futsalban elért fejlődés miatt a 2022/23. bajnoki évben mindkét 
szakágban indokoltnak látszott a 12 csapatos NB I indítása. A tapasztalatok a létszámemelés 
helyességét bizonyították, így a 2023/24. évadban a bajnokságok változatlan formában 
kerülnek lebonyolításra. 

A VAR rendszer az OTP Bank Liga NB I-ben immár a harmadik bajnoki évben működik. 
A rendszer alkalmazásával kapcsolatban egyre több a tapasztalat, ennek köszönhetően 
jelentősen csökkent a súlyos játékvezetői és asszisztensi hibák száma, kevesebb  
a VAR-beavatkozás és a hosszú VAR-ellenőrzések számának mérséklése érdekében tett 
erőfeszítések is eredményesek voltak. A súlyos hibák számát tekintve Merkantil Bank Liga 
NB II-ben is jelentős csökkenés történt, annak ellenére, hogy ezeken a mérkőzéseken 
nincs VAR-rendszer. 2023 kiemelt feladata volt az országos női labdarúgó játékvezetés 
fejlesztése.

Nemzetközi események tekintetében 2023-ban nagyüzem volt, hiszen egyedülálló 
módon két Európa-bajnokság (a női Futsal Európa-bajnokság és a férfi U17-es Európa-
bajnokság), illetve az Európa-liga-döntő Magyarországon került megrendezésre.  
Az MLSZ volt a házigazdája a szokásos évenkénti M8 (lengyel, cseh, szlovák, osztrák, 
német, svájci, liechtensteini és magyar szövetségek részvételével tartott) találkozónak is. 
Fontos esemény volt a 2027. évi női U19 Európa-bajnokság rendezési jogának megszerzése, 
és a 2026. vagy 2027. évi Bajnokok-ligája döntőjére készített pályázat benyújtása.

A 2023-as év rendkívül gazdag volt nemzetközi sportesemények szervezése tekintetében. 
A magyar nemzeti válogatottak 73 hazai mérkőzést játszottak. A Puskás Arénától kezdve 
a Telki edzőközpont keresztül az ország területén elhelyezkedő számos más helyszínig 
kiváló feltételek álltak rendelkezésre a mérkőzések megrendezésére.

Az MLSZ a nemzetközi helyzet miatt lehetőséget biztosított Ukrajna, Izrael és 
Fehéroroszország válogatottjainak, hogy hazai mérkőzéseiket Magyarországon játszhassák, 
amely az UEFA és a három nemzeti szövetség részére komoly segítséget jelentett. 

Az elmúlt évekhez képest a válogatott mérkőzéseken kevesebb és kevésbé súlyos nézőtéri 
rendbontás történt, a nézői szabályszegésekkel szembeni fellépés eredményes volt.  
Az OTP Bank Liga NB I-ben és a Merkantil Bank Liga NB II-ben is évről-évre stabil 
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a szurkolók biztonságérzete, ugyanakkor továbbra is léteznek és növekvő aggodalmat 
okoznak a hátrányos megkülönböztetésen alapuló verbális inzultusok. Az amatőr labdarúgás 
mérkőzéseinek biztonsága érdekében az MLSZ az Országos Polgárőr Szövetséggel eddig 
is eredményes együttműködését 2023. évben magasabb szintre emelte. 

Az MLSZ együttműködése a főszponzoraival, a névszponzorokkal és a partnerekkel 
2023. évben is zökkenőmentes volt. A válogatott csapat sikeres szereplése a korábbinál 
lényegesen erősebb szponzori érdeklődéssel jár, amelynek kiaknázása és bővítése  
a közeljövő feladata. 2023-ban megújítottuk A gyűlölet nem pálya’ kampányt.

2023-ban kiemelt kommunikációs feladatot jelentett a Férfi A-válogatott szereplésének 
bemutatása, a szövetségi kapitány és a játékosok közösségi médiás megjelenéseinek 
összehangolása, támogatása, fotózások szervezése, filmek készítése. Jelentős figyelmet 
kapott az OTP Bank Liga és a Merkantil Bank Liga mellett a MOL Magyar Kupa  
és a Simple Női Liga népszerűsítése is.

Az MLSZ Elnöksége 2023 szeptemberében első alkalommal hagyta jóvá hosszútávú 
fenntarthatósági stratégiáját a 2023-2030 közötti időszakra vonatkozóan, amelyet utóbb 
az UEFA is elfogadott. A Szövetség vezető szerepet kíván betölteni a magyar labdarúgás 
környezeti és társadalmi értelemben vett fenntarthatóvá tételében, aktívan hozzájárulva 
ezzel egy befogadó, esélyteremtő labdarúgó társadalom kialakításához és a természeti 
környezet értékeinek megőrzéséhez. A 2023-as évben három UEFA eseménynek is 
házigazdája volt az MLSZ, amelynek során számos fenntarthatósági projekt eredményes 
végrehajtására került sor.

Az MLSZ 2023-ban – ahogy az elmúlt 10 évben mindig – pozitív eredménnyel zárta  
a pénzügyi évet. A labdarúgás sportág az előző évben változatlan nagyságú, 45,7 milliárd 
forintos látvány-csapatsport támogatási (TAO) kerettel gazdálkodott. A 2023/24-es 
támogatási időszakra 1.883 pályázat érkezett be a Szövetséghez. Az MLSZ a teljes támogatási 
keretet felhasználta. 

A sportszervezetek a szövetségi jóváhagyó határozatokat birtokában 33,3 milliárd forint 
TAO támogatást tudtak lehívni, amihez további 4,5 milliárd forint kiegészítő támogatás 
kapcsolódott. 

Az MLSZ 12,4 milliárd forintos értékben hívott le TAO támogatást. Ennek döntő része 
a Bozsik Intézményi Programot, az amatőr klubok díjcsökkentését (5,9 milliárd forint)  
és pályaépítési- és felújítási programokat (2,2 milliárd forint) finanszírozta. 

A TAO forráson felül az MLSZ 2023-ban további 7,8 milliárd forint támogatást utalt ki 
tagszervezeteinek. 1,8 milliárd forinthoz jutottak hozzá az NB III-as férfi felnőtt nagypályás 
csapatot működtető klubok. 1,5 milliárd forint támogatást kaptak a körzetközpontok  
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és 3 milliárd forintot a tehetségközpontok. Produktivitási támogatás jogcímen pedig 
további 1,5 milliárd forint közvetlen támogatáshoz jutott több, mint 300 sportszervezet.

A Szövetség támogatások felhasználását ellenőrző tevékenysége keretében a tavalyi 
évvel bezárólag 112 milliárd forintnyi elszámolás ellenőrzését zárta le és 4,5 milliárd 
forintértékben állapított meg szabálytalanságot. Megállapítható, hogy a sportszervezetek 
túlnyomó része tisztában van a támogatások nyilvántartásával és felhasználásával 
kapcsolatos előírásokkal, a pénzügyi fegyelem évről-évre javul. Azokban az esetekben, 
ahol visszaélés gyanúja merül fel, az MLSZ szankciókat alkalmaz, alapesetben a támogatási 
rendszerből történő kizárást, illetve a súlyosabb esetekben a feljelentést.

Az összes infrastruktúra fejlesztésre jóváhagyott TAO támogatás összege 2023-ban 10,2 
milliárd forint volt. Ezen belül 2023-ban összesen 44 új labdarúgó pálya és 71 pályafelújítás 
került jóváhagyásra több, mint 5 milliárd forint értékben.

Az Országos Pályaépítési Program keretében elsőként épült pályák elérték a felújítási 
időszakot, így 2023-ban elkezdődött a több mint tíz éves műfüves pályák felújítása.  
A kivitelezéseket az MLSZ megbízásából a Nemzeti Sportügynökség Zrt. bonyolítja.  
A tavalyi évben összesen 28 db műfüves pálya felújítására került sor (5 db nagypálya, 19 db 
kispálya és 4 db grundpálya) országszerte. Az önkormányzatoknak és sportegyesületeknek 
a teljes felújítási költség 10%-át kell vállalniuk, 90%-ot az MLSZ TAO-forrásból tesz hozzá. 

Az MLSZ és a Belügyminisztérium közös pályaépítési programjának keretében 
2019-2021 között 50 darab pálya került felépítésre. A program sikerére tekintettel  
a Belügyminisztérium a program folytatását kérte. A pályaépítéseket az MLSZ 
megbízásából a Nemzeti Sportügynökség Zrt. bonyolítja. 2023 év végéig 8 db új, rekortán 
borítású kispálya készült el hátrányos helyzetű településeken, további két helyszínen pedig 
folyamatban volt a kivitelezés. 

A Budapest Pályafejlesztési Program keretében a tavalyi évben 4 különböző fővárosi 
helyszínen került sor beruházásokra. A program 2024-ben a Márton utcai sporttelep 
átadásával lezárul.

Az MLSZ 2023-ban eredményesen gazdálkodott és valamennyi támogatási programját  
a tervek szerint finanszírozta; mindeközben összesen 4,9 milliárd forint összegben fizetett 
be adót és közterheket a központi költségvetésbe és a Fővárosi Önkormányzat részére.
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A Grassroots az amatőr és szabadidős labdarúgás különféle válfajainak a gyűjtőfogalma, 
amelybe a gyerekek, a felnőttek, a veteránok, a futsal, valamint a fogyatékkal élő férfiak 
és nők játéka tartozik. Az MLSZ 2023-ban az intézményi (OTP Bozsik Intézményi 
Program, McDonald’s Fair Play Cup) és szociális programok mellett alternatív labdarúgó 
programokon keresztül kívánta elérni és támogatni a demográfiai változások által sújtott 
kistérségeket, valamint a városi labdarúgásban szereplőket.

1. OTP Bank Bozsik Intézményi Program

A 2022/23-as tanévben a korábbi évekhez hasonló lebonyolítási rendszerben folytatódott 
az OTP Bank Bozsik Intézményi Program. A 19 vármegyében és Budapesten 259 
körzetbe sorolt 3.407 intézmény (1.514 iskola, 1.893 óvoda) 10.850 sportcsoportjában 
123.051 gyerek (88.906 fiú és 34.145 lány) vett részt a programban.

A 2023/24-es tanév kezdetén 265 körzetbe sorolt 3.580 intézmény (1.609 iskola, 1.971 
óvoda) 12.090 sportcsoportjában 136.015 gyerek (97.301 fiú és 38.714 lány) regisztrált 
az Bozsik Intézményi Programba. A tanév a hagyományoknak megfelelően 2024. május 
25-én Telkiben a tanévzáró fesztivállal zárul majd.

2. Középiskolai Labdarúgó Program – McDonald’s Fair Play Cup

A 2022/23-as szezonban 441 középiskolából 854 csapat vett részt a programban, ami 
összesen 8.614 játékost jelentett (2.523 lány, 6.091 fiú). Az iskolai tanévhez igazított 
felmenő versenyrendszerben a McDonald’s Fair Play Cup két körzeti (őszi-téli, tavaszi) 
alaptornával, vármegyei, regionális döntőkkel és országos döntővel várja a játékosokat. 

Grassroots
labdarúgás

I. Fejezet
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Az első alaptorna 2022 októberében és novemberében minden helyszínen lezajlott,  
a sorozat 2023 márciusában folytatódott.

A 2023/24-es szezonban 475 középiskolából 947 csapat vesz részt a programban, ami 
összesen 9.507 játékost jelent (2.735 lány). A versenyszervezés megegyezik az előző 
szezonokban alkalmazottakkal, az első alaptorna 2023. december végéig minden 
helyszínen lezajlott, a sorozat 2024 márciusában folytatódik.

3. Szociális Programok

A 2023-as évtől kezdődően az MLSZ együttműködési megállapodás keretében 
segíti a Máltai Szeretetszolgálat sportprogramját. Ennek során az MLSZ csatlakozott  
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a legszegényebb települések felzárkózásának elősegítését célzó Felzárkózó Települések 
(FETE) programhoz, melyben a sport – ezen belül a labdarúgás – a szociális munka 
eszközévé válik, megvalósítva a gyerekek képességfejlesztését és élményszerzését.

Az MLSZ a 4 állomásos országos FETE Kupa selejtezőinek egyikére biztosította 
a válogatottak edzőpályáit a Telki Edzőcentrumban, valamint a programsorozat 
legjobbjaiból összeállított FETE-válogatott számára is helyszíni edzéslehetőséget  
és sportfelszerelés-támogatást nyújtott. Az MLSZ által támogatott FETE Kupa összesen 
650 gyermeket mozgatott meg az ország leghátrányosabb településeiről.

Ezenfelül az MLSZ rekortán pályaépítési programmal is segíti a szerényebb körülmények 
között élőket. Jelenleg 35 településen áll már MLSZ támogatással megvalósult 20x40 
méteres labdarúgó pálya.

Mindezek mellett a Szövetség szociális programja keretében az Erzsébet Alapítvány 
nyári táboraiban is részt vett, összesen 6 alkalommal. Több ezer hátrányos helyzetű 
gyermek táborozását segítve, az MLSZ futballt népszerűsítő aktivitásokat szervezett  
a zánkai és fonyódligeti Erzsébet-táborok sportnapjai alkalmával. Ezek között szerepelt  
a zánkai Erzsébet-tábor felújított stadionjának avatóünnepségén való részvétel is.

A 2023-as évben különlegességnek számított, hogy az UEFA és MLSZ összefogásának 
köszönhetően a budapesti UEFA Európa-liga-döntő kísérőeseményeként megrendezett 
kétnapos Szurkolói Fesztivál keretében a Grassroots programokban (OTP Bank 
Bozsik Intézményi Program és Playmakers) részt vevő gyerekek, a fogyatékkal élők 
(Magyar Speciális Olimpia Szövetség, LÁSS vakfoci, Ezüstcipő Focisuli, amputált foci)  
és szociálisan hátrányos helyzetűek (Máltai Szeretetszolgálat, ukrán menekült gyerekek) 
számára nyílt lehetőség futballozásra. 

4. Alternatív labdarúgó programok

A versenyszerű amatőr labdarúgás mellett az MLSZ a vármegyei igazgatóságokon 
keresztül törekszik megtalálni a lehetőséget az egyéb szabadidős labdarúgó tevékenységek 
szervezésére, támogatására. Az e célból életre hívott Kistérségek Alternatív Labdarúgó 
Programja (KALAP) elnevezésű sorozat kézilabda méretű pályán, 5+1-es tornák keretén 
belül viszi el a labdarúgást olyan településekre, amelyek az MLSZ hagyományosnak 
tekintett bajnoki és/vagy kupasorozataiban nem tudnak részt venni. 

A 2022/23-as szezonban 5 vármegyében összesen 955 játékos részvételével zajlott  
a program, míg a 2023/24-es szezonban 7 vármegyében összesen 1.314 játékos 
részvételével zajlik a program.
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Emellett az alternatív labdarúgó program keretében ugyancsak vármegyei és budapesti 
szinten az MLSZ szervezőként vagy közreműködőként részt vesz városi kispályás és 
egyetemi bajnokságok lebonyolításában, amelyek a 2022/23-as szezonban 10.793 fő, 
míg a 2023/24-es évadban 9.448 fő részvételével zajlanak.

5. Grassroots oktatás

A 2022/23-as bajnoki évadtól kezdődően az MLSZ Grassroots Alap, a Grassroots 
Önkéntes és az Amatőr Sportszervező képzés megszervezése és lebonyolítása  
a Grassroots Osztályhoz került, amely a Felnőttképzési Intézettel, az Edzőképzési 
Központtal és a Területi igazgatóságokkal szorosan együttműködve végzi tevékenységét. 

A 2023-as évet tekintve 13 MLSZ Grassroots Alap tanfolyam, 13 Grassroots Önkéntes 
és 8 Amatőr Sportszervező képzés került lebonyolításra.

Emellett 2023-ban a Szövetség elindította a „Játékmester” elnevezésű pedagógus 
továbbképzési programját, amely a már sikeresen működő UEFA Playmakers program 
módszertanára épül. A továbbképzés célja egy olyan ismeretanyag biztosítása  
az óvodapedagógusok és tanítók számára, amely segítséget nyújt számukra a mozgás  
és a labdarúgás alapjainak bemutatására meséken keresztül, játékos formában. 

Ebben az évben kísérleti jelleggel két helyszínen (Zalaegerszeg és Miskolc) indult el  
a program, 2024 tavaszán pedig országos szinten folytatódik majd a továbbképzés 
sorozat.

6. UEFA Grassroots Charta

2023. december hónapjában az MLSZ részéről aláírásra került az UEFA által átdolgozott 
Grassroots Charta, amely az európai grassroots labdarúgás kulcsfontosságú 
dokumentuma, meghatározza az egyes tagszövetségek által végrehajtható grassroots 
programok keretrendszerét.
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1. A női bajnokságok és a Női Magyar Kupa

1.1. A Simple Női Liga NB I

A Simple Női Liga NB I. létszáma 2022 nyarán emelkedett 12 csapatra. A bajnoki 
döntőt az ETO FC Győr és a Ferencvárosi TC vívta, a két győzelemig tartó párbaj után  
a Ferencvárosé lett az aranyérem. Sajnos a bajnokcsapat később nem jutott túl a Női 
Bajnokok-ligája selejtezőjének első fordulóján.

1.2. Női NB II

Az őszi szezont listavezetőként záró csapatok – Keleten az Újpest FC és az azonos 
pontszámú Budapest Honvéd, valamint a nyugati csoport őszi győztese a PMFC – 
alkalmasak lehetnek az élvonalbeli tagságra, azonban kiemelendő a bajnoki osztályon 
belüli óriási tudáskülönbség a csapatok között, ezért feltétlenül szükséges, hogy  
a Szövetség tegyen meg mindent a Női NB III. kiírásáért.

1.3. Korosztályos bajnokságok

A 2023/24-es bajnoki évadban összesen 137 korosztályos női csapat szerepelt  
az országos bajnokságokban. Az akadémiai sportszervezetek az U19 mellett U17-es és 
U15-ös bajnokságban szerepelnek, míg a többség az U19–U16–U14 korosztályokban 
versenyez. 

2023-ban írt ki először a Szövetség leány U12-es és U10-es bajnokságot is, ezzel a szakág 
az akadémiai rendszertől „lefelé” indulva, a teljes korosztályi vertikumot lefedi.

II. Fejezet

Női futball
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2. Az MLSZ női szakágának programjai

2.1. Az UEFA Playmakers (Disney) program

Az UEFA a kislányok számára készítette a labdarúgást közkedvelt meséken, Disney 
karaktereken keresztül megszerettető programját. A „játékmesterek” képzése után, 
az 5-8 éves korosztályt célzó program 2022 őszén érkezett meg Magyarországra.  
Az első sikerek után, újabb képzést indított a Szövetség, a jelenleg működő Playmakers 
központok közé újabb egyesületek csatlakoztak. A program bemutatásra került négy 
Playmakers központ részvételével a május végi Európa-liga döntő szurkolói falujában  
a Hősök terén.
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2.2. A Kiemelt Képzési Központok

A női szakág víziója szerint a magyar női futball jövőjét az akadémiák alá épülő 
piramisok határozzák meg. Ebben nagy szerep jut a második szakmai szintet jelentő 
Kiemelt Képzési Központoknak (KKK). A 2023/24-es bajnoki évben 17 KKK működik. 
Hosszabb távú cél, hogy valamennyi vármegyében egy KKK biztosítsa a minőségi női  
utánpótlás-képzést.

2.3. Az UEFA-MLSZ leány U14-es fejlesztési program

A női szakág talán legsikeresebb programja a 2019 óta működő leány U14-es fejlesztési 
projekt, amely kiválasztó és tehetséggondozó program. A négy régióban folyó munka 
felgyorsítja azt a folyamatot, amely a tehetségek felfelé áramlását segíti, valamint 
biztosítja, hogy egyetlen ügyes kislányt se tévesszünk szem elől. 
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Futsal

III. Fejezet

1. Szervezeti felépítés

2023-ban a Futsal szakág szervezeti felépítése változatlan maradt, de személyi változások 
történtek a szakágban. 2023 május elsejével Turzó József szövetségi kapitányi pozícióból 
futsal szakágvezetői szerepkörbe lépett elő. Az eddigi kapitány, az MLSZ futsalszakágának 
vezetőjeként az egész terület fejlődéséért, összehangolásáért lett felelős, és már az ő általa 
meghatározott fejlesztési programnak megfelelően a Sportigazgatóság többi területével, 
valamint a Versenyszervezési Osztállyal (szakági koordinátor és versenyszervező) 
szorosan együttműködve kezdődtek meg a feladatok meghatározásai és végrehajtásai. 
A fentiekkel összhangban az újjáalakult Futsal Bizottság (Dr. Dankó Béla, elnökségi tag – 
futsal bizottság elnöke, Tihany Viktor – futsal bizottság tagja és Ragadics Ferenc – futsal 
bizottság tagja) és a Versenybizottság javaslatai is hozzájárulnak a szakág egészét lefedő 
stratégiai, szakmai döntésekhez.

2. Felnőtt bajnokságok

2023-ban a Férfi Futsal NB I-es bajnokság, mint az előző évben is, 12 csapattal indult 
el, amelyben a résztvevő sportszervezetek jelentős támogatáshoz juthatnak a Szövetség 
segítségével. Ezzel összhangban továbbra is a szakmai fejlődés áll előtérben, amely 
a stábok kialakítását, tudományos méréseket, és a magyar fiatalok játékperceinek 
növelését ösztönzi, amelyeknek a kedvező hatásai már ebben a bajnokságban is 
érzékelhetőek voltak, hiszen egyre több fiatal mutatkozik be mind a bajnokságban, mind 
a válogatottban is.

A Férfi Futsal NB II-es bajnokság idén már 20 csapattal indult, továbbra is Keleti-Nyugati 
csoportbeosztással, a Férfi Futsal NB I. létszámváltozása és a szakmai fejlődés miatt. 
Ennek a létszámnak a megtartása a cél hosszabb távon.
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A Vármegyei Igazgatóságok által lebonyolított, regionálisan szervezett Futsal NB III-as 
bajnokság fő célja továbbra is, hogy az ország egész területén biztosítva legyen a szervezett 
keretek közötti futsal versenyzés, illetve lehetőséget biztosítson a futsalba újonnan 
bekapcsolódó sportszervezeteknek a folyamatos fejlődésre, illetve az NB II-be jutásra.

A Női Felnőtt Futsal bajnokság az elmúlt évekhez képest pozitív változásokon ment át, 
amely talán köszönhető a hazai rendezésű Európa-bajnoki négyes döntőnek is, hiszen 
ebben az évben nyolc csapattal indult el az első osztályú bajnokság és a másodosztályban 
is több csapat nevezett az elmúlt évekhez képest.

A következő időszak feladata, hogy az első osztály létszáma legalább az idei évi 
szintjén maradjon, illetve ezzel párhuzamosan a szakmai követelmények növelése is 
előtérbe kerülhet. Ezek megvalósulását nemcsak a bajnokság létszámának, hanem  
az edzőképzésre jelentkező női edzők létszámának növekedése is biztosíthatja majd.
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A Női Futsal NB II-es bajnokságba továbbra is csatlakoznak új sportszervezetek – idén 
egy Egyetemi csapat is – melyek többségében a nagypályás labdarúgással párhuzamosan 
annak kiegészítéseképpen tekintenek a futsalra. 

3. Utánpótlás bajnokságok

Ahogy az elmúlt évben is úgy most is az utánpótlás bajnokságok az előző évhez hasonlóan 
több kategóriában lettek meghirdetve, biztosítva a futsal versenyeztetést 8 éves kortól 
egészen a 20 éves korosztályig. A kisebbek a vármegyei igazgatóságok szervezésében,  
a „Bozsik-versenynaptárral” összeillesztve tudnak részt venni futsal eseményeken, amely 
a fejlődésük szempontjából nagyon jó kiegészítő. A sportszervezeteknek lehetőségükhöz 
mérten, illetve a szakmai tervüknek megfelelően minden korosztályban módjuk van 
télen vagy akár egész évben futsalozni, amihez a futsal edzőképzés is megad minden 
támogatást, hiszen a nagypályás edzői diplomával könnyebbé vált a futsal edzőképzésbe 
a becsatlakozás. Az őszi szezontól a nagypályás versenykiírásokhoz igazodva, valamint  
a válogatott versenyeztetése miatt is az U20-as bajnokság U19-esre változott, 
ezzel is növelve az egységességet és a versenyképességet. A következő időszakban  
az utánpótlásban már nem a mennyiségi, hanem a minőségi fejlesztés a cél, ehhez 
a szakmai munka központi ellenőrzése szükséges, amihez a szakág megad minden 
támogatást (kiemelt TAO, Talent X és a futsal edzőképzésbe való könnyebb becsatlakozás, 
akár játékos múlttal is). Fontos a saját utánpótlás kiépítése, illetve annak folyamatos 
fejlesztése a fiatal játékosok minőségi képzése miatt. Az U19 és U17-es korosztályok  
a magasabb szinten már kétlépcsős bajnokságban versenyeznek (országos, regionális), 
megteremtve a lehetőséget a felnőtt csapattól függetlenül a legfelsőbb, országos 
bajnokságban való szereplésre. A 2023. évi versenyeztetés a koronavírus-járvány 
utáni, majd az azt követő energiaválság okozta áremelkedések okozta sokk ellenére 
hamar visszatért az eddigi fejlődést mutató pályájára, ezáltal a versenyek szervezése, 
lebonyolítása nagy népszerűség mellett zavartalanul zajlottak.

4. Média, marketing

2023-ban is folytatódott az MLSZ segítségével életre hívott Futsal Magazin műsor 
készítése, melyet továbbra is az M4 sportcsatornán lehetett heti rendszerességgel követni. 
Eddig is, de most még hangsúlyosabban szoros a kapcsolat a szakág és a sportcsatorna 
között, amely a válogatott futsal események mellett hazai NB I-es mérkőzéseket  
és a Magyar Kupa döntőt is közvetítette, valamint az írott sajtóban is napi rendszerességgel 
jelenik meg a sportág.

Az elmúlt évekhez képest nemcsak az MLSZ által támogatott, hanem az egyes klubok 
saját kezelésében lévő social media oldalakon is egyre több, jó minőségű sajtó anyag 
történt feltöltésre, amely segíti a sportág népszerűsítését lokális szinten is. 
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5. Edzőképzés

A Futsal edzőképzés területén nemcsak, hogy megmaradt, hanem tovább fejlődött 
a kétlépcsős speciális oktatás, a futsal alaptanfolyam mellett változatlanul zajlik  
a magasabb szintű UEFA által akkreditált Futsal UEFA B tanfolyam is. Az átszervezéseknek 
köszönhetően, amely szélesebb körű belépési lehetőségeket biztosít (futsal játékos 
múlttal, futsal edzői előképzettséggel és nagypályás edzői előképzettséggel is lehet 
jelentkezni), valamint a klubokkal való együttműködésnek köszönhetően (klub 
környezetben zajló gyakorlati oktatás), az eddigi évek legnagyobb érdeklődése 
mellett indultak el a tanfolyamok. Mindemellett a nagypálya és a futsal kapcsolatának 
erősödését mutatja, hogy a nagypályás edzőképzés több tanfolyamán is szerepet kap  
a futsal ismeretanyag, és ennek köszönhetően, annak lehetséges pozitív, fejlesztő hatása 
vélhetően az utánpótlás képzésben is látható lesz.
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Válogatottak

IV. Fejezet

1. Férfi nagypályás labdarúgó válogatottak

1.1. Férfi A-válogatott

A magyar válogatott a 2022. évi remek Nemzetek Ligájában szereplésnek köszönhetően 
az első kalapból várhatta a 2024-es Eb-selejtező sorsolását, ahol a G jelű csoportba 
került Szerbia, Montenegró, Bulgária és Litvánia mellé.

A nemzeti csapat egy márciusi Észtország elleni felkészülési mérkőzésen aratott 1-0-ás 
győzelemmel hangolt az Európa-bajnoki selejtezőkre. 

Az első selejtező mérkőzésre március 27-én került sor a Puskás Arénában, ahol telt ház 
előtt a válogatott nagyszerű játékkal 3-0-s győzelmet aratott Bulgária ellen. Ezt követően 
júniusban folytatódtak a küzdelmek az Európa-bajnoki részvételért. A Montenegró ellen 
idegenbeli gól nélküli döntetlen után három nappal később a válogatott hazai pályán 
2-0-ra győzött Litvánia ellen, így kedvező helyzetből, az 1. helyről várta az őszi folytatást.

Szeptemberben a negyedik csoportmérkőzésen a csapat kiváló teljesítményt nyújtva 
zárt kapus mérkőzésen 2-1-re múlta felül Szerbiát Belgrádban, majd három nappal 
később barátságos találkozón 1-1-es döntetlent ért el Budapesten Csehország ellen.

Októberben ott folytatta a válogatott, ahol szeptemberben abbahagyta, és nagy 
küzdelemben Belgrád után Budapesten is 2-1-re tudott nyerni Szerbia ellen. Ezzel 
eldőlt, ha az együttes a következő mérkőzésén is nyerni tud Litvániában, akkor kijut  
az Európa-bajnokságra. Az újabb győzelem sajnos nem jött össze, de két gólos 
hátrányból sikerült döntetlenre hozni a mérkőzést, így a hátralévő két mérkőzésen egy 
pontot kellett szerezni a kvalifikációhoz. Ezt az egy pontot novemberben egy fordulatos 
mérkőzésen, Szófiában Bulgária ellen egy 2-2-es döntetlennel sikerült megszerezni, így 
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az utolsó fordulótól függetlenül Magyarország 38 év után (az 1986-os világbajnokság 
óta) először jutott ki egyenes ágon nagy tornára! A selejtező-sorozat utolsó mérkőzésén  
a válogatott Szoboszlai Dominik szenzációs játékával 3-1-re nyert Montenegró ellen, így 
csoportelsőként ünnepelhetett a mérkőzés után a szurkolókkal.

A nagyszerű Eb-selejtező szereplésnek köszönhetően a magyar válogatott decemberben 
a második kalapból várhatta a 2024-es németországi Európa-bajnokság sorsolását, ahol 
az ’A’ jelű csoportba került a házigazda Németország, Skócia és Svájc mellé.
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1.2. Kiemelt korosztályos válogatottak

Az MLSZ 2020-ban megújult Sportigazgatóságának egyik fontos operatív feladata  
a férfi utánpótlás válogatott csapatok üzemeltetése (U15-U21 korosztályok), hazai és 
nemzetközi eseményeinek, programjainak teljes körű megszervezése és lebonyolítása.

Az MLSZ szakmai munkájában a lehető legmagasabb színvonal és minőség fenntartására 
törekszik. Kiemelt fontosságú a korosztályos válogatott játékosok egyesületeivel minden 
területen jó kapcsolat megteremtése és fenntartása. Az MLSZ az elmúlt két és fél 
évben bemutatta, hogy milyen stílusú futball, játékfelfogás meghonosítása visz előre 
a honi utánpótlás-nevelésben. Ennek zászlóvivője a klubfejlesztési program, amelynek 
keretében az MLSZ és az edzőképzés a 28 tehetségközpont utánpótlásnevelését 
felügyeli. A két terület az utánpótlás válogatottakkal együtt igyekszik ezen játékfelfogást 
meghonosítani a képzésben.

Az utánpótlás válogatottak 2023-ban eredmények tekintetében elmaradtak a 2022. 
évben mutatott teljesítménytől. Május hónapban a 2006-os korosztály szép reményekkel 
indult a hazai rendezésű Európa bajnokság döntőjében, de nem sikerült a csoportból való 
továbbjutás. Szintén csalódást keltő volt a 2005-ös születésű, U19-es csapat szereplése  
a 2023 októberében, Lettországban rendezett Európa bajnoki selejtező minitornán, 
hiszen nem sikerült kvalifikálni a csapatot az Elit körbe. Apróbb részsikereknek tudtunk 
csak örülni, mint a hazai rendezésű négy nemzet tornájának megnyerése áprilisban  
a 2008-as korosztály részéről, vagy a 2007-es korosztály Telki kupán elért második 
helyezése augusztusban, majd októberben a hazai rendezésű EB selejtezőn való 
továbbjutás, és az év végén novemberben rendezett UEFA Development torna 
megnyerése a 2009-es korosztály részéről. 

2023.03.23. Magyarország Észtország Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.03.27. Magyarország Bulgária Európa-bajnoki selejtező 3-0

2023.06.17. Montenegró Magyarország Európa-bajnoki selejtező 0-0

2023.06.20. Magyarország Litvánia Európa-bajnoki selejtező 2-0

2023.09.07. Szerbia Magyarország Európa-bajnoki selejtező 1-2

2023.09.10. Magyarország Csehország Felkészülési mérkőzés 1-1

2023.10.14. Magyarország Szerbia Európa-bajnoki selejtező 2-1

2023.10.17. Litvánia Magyarország Európa-bajnoki selejtező 2-2

2023.11.16. Bulgária Magyarország Európa-bajnoki selejtező 2-2

2023.11.19. Magyarország Montenegró Európa-bajnoki selejtező 3-1
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A csapatok játékának minősége sem volt mindig megfelelő, elsősorban a 2023-as év 
első felében mutattunk gyengébb teljesítményt, az őszre sikerült olyan teljesítményt 
produkálni minden korosztályban, amely a játékosok fejlődését szolgálja. 

Folytatódott a külföldön játszó magyar játékosok felkutatása és beépítése a korosztályos 
válogatottakba, így most már stabil magyar válogatott többek között Michael Okeke 
a Manchester City utánpótlás játékosa, vagy Yaakobishvili Antal, aki a Girona felnőtt 
csapatában is bemutatkozott. Ezek a játékosok több ország válogatottjában is 
szerepelhetnének, de reményeink szerint hosszú távon a magyar labdarúgást erősítik majd

A 2022 decemberében elindított U15-ös és U16-os korosztályokban a perspektív 
válogatottak kiválasztásával kapcsolatban sikerült előre lépni, az első táborok és 
mérkőzések tapasztalata után, így mostanra kialakult egy nemzetközi szinten is 
elismerésre méltó program, a fizikálisan később érő tehetséges játékosok felkutatására 
és gondozására.

U21 korosztály

2023.03.24. Görögország Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.03.28. Ciprus Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-5

2023.06.03. Szlovákia Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.06.07. Magyarország Izland Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.09.07. Magyarország Kazahsztán EB selejtező 2-0

2023.09.12. Málta Magyarország EB selejtező 0-3

2023.10.13. Skócia Magyarország EB selejtező 3-1

2023.10.17. Magyarország Belgium EB selejtező 0-1

2023.11.17. Spanyolország Magyarország EB selejtező 2-0

2023.11.21. Magyarország Skócia EB selejtező 0-0
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U19-es korosztály

U17-es korosztály

2023.01.31. Izrael Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.02.02. Izrael Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.02.21. Észtország Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-0

2023.02.23. Észtország Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-2

2023.03.22. Anglia Magyarország EB selejtező 1-0

2023.03.25. Törökország Magyarország EB selejtező 1-1

2023.03.28. Izland Magyarország EB selejtező 2-0

2023.08.23. Magyarország Románia Felkészülési mérkőzés 2-3

2023.09.07. Szerbia Magyarország Nemzetközi torna 3-1

2023.09.09. Franciaország Magyarország Nemzetközi torna 2-0

2023.09.12. Montenegró Magyarország Nemzetközi torna 4-0

2023.10.11. Lettország Magyarország EB selejtező 1-1

2023.10.14. Gibraltár Magyarország EB selejtező 0-6

2023.10.17. Norvégia Magyarország EB selejtező 2-1

2023.11.15. Észak-Írország Magyarország Nemzetközi torna 1-2

2023.11.18. Portugália Magyarország Nemzetközi torna 2-0

2023.11.21. Csehország Magyarország Nemzetközi torna 3-1

2023.02.09. Írország Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.02.11. Írország Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-0

2023.02.13. Skócia Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.03.08. Magyarország Norvégia Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.04.19. Magyarország Szerbia Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.05.17. Magyarország Wales EB döntő 3-0

2023.05.20. Magyarország Lengyelország EB döntő 3-5

2023.05.23. Magyarország Írország EB döntő 2-4

2023.08.15. Magyarország Üzbegisztán Nemzetközi torna 4-1

2023.08.17. Magyarország Horvátország Nemzetközi torna 0-1

2023.08.19. Magyarország Izland Nemzetközi torna 3-0

2023.10.25. Magyarország Andorra EB selejtező 2-0

2023.10.28. Magyarország Bulgária EB selejtező 0-1

2023.10.31. Magyarország Bosznia-Hercegovina EB selejtező 3-1

2023.11.28. Magyarország Szlovénia Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.11.30. Magyarország Szlovénia Felkészülési mérkőzés 1-0
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1.3. Nem kiemelt korosztályok

A három kiemelt korosztályos férfi utánpótlás válogatott mellett a további korosztályok 
(U15, U16, U18) felkészülési programja és eseményei elsősorban a korosztályok 
felkészítésére és nemzetközi versenyeztetésére koncentráltak.

U18 korosztály

U16 korosztály

2023.03.15. Luxemburg U19 Magyarország Felkészülési mérkőzés 4-1

2023.08.08. Észak-Macedónia Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-1

2023.09.19. Magyarország Bosznia-Hercegovina Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.10.05. Magyarország Ausztria Felkészülési mérkőzés 2-3

2023.11.07. Szlovákia Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.11.09. Magyarország Szlovákia Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.02.28. Magyarország Belgium Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.03.02. Magyarország Belgium Felkészülési mérkőzés 0-4

2023.04.18. Magyarország Olaszország Felkészülési mérkőzés 1-3

2023.04.20. Magyarország Olaszország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.05.04. Finnország Magyarország Nemzetközi torna 2-0

2023.05.06. Görögország Magyarország Nemzetközi torna 3-0

2023.05.09. Wales Magyarország Nemzetközi torna 1-3

2023.08.29. Izland Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-1

2023.08.31. Izland Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-2

2023.09.26. Magyarország Szlovénia Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.09.28. Szlovénia Magyarország Felkészülési mérkőzés 3-2

2023.11.07. Magyarország Románia Felkészülési mérkőzés 1-1

2023.11.09. Románia Magyarország Felkészülési mérkőzés 4-1
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U15 korosztály

2. Női nagypályás labdarúgó válogatottak

2.1. Női A-válogatott

Margret Kratz együttese három vereséggel kezdte az évet a Ciprus-kupán, a döcögős 
kezdést azonban tavasszal két sikeres felkészülési mérkőzés követte.

A júliusi két sikeresen megvívott felkészülési mérkőzéssel a válogatott már közvetlenül 
az ősszel induló Nemzetek Ligájára hangolt, melyet idén először rendeztek meg a férfiak 
küzdelmeihez hasonló rendszerben. Az első kiírásában a magyar válogatott az albánokkal, 
az írekkel és az északírekkel mérkőzött meg. A válogatott mérlege a 6 Nemzetek Ligája 
mérkőzésen két győzelem, két döntetlen és két vereség.

Így a válogatott nyolc ponttal a második helyen zárta a Nemzetek Ligája csoportkörét, 
tavasszal pedig a világranglista 18. helyén álló Belgiummal, az „A” liga egyik harmadik 
helyezettjével játszhatott a Nemzetek Ligája A divíziójába kerülésért. 2023-ban hat új 
játékos mutatkozott be a Női A-válogatottban.

2023.03.07. Horvátország Magyarország Felkészülési mérkőzés 8-0

2023.03.09. Horvátország Magyarország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.04.04. Magyarország Lengyelország Nemzetközi torna 0-0

2023.04.05. Magyarország Finnország Nemzetközi torna 3-0

2023.04.07. Magyarország Szlovákia Nemzetközi torna 0-0

2023.05.02. Magyarország Svájc Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.05.04. Magyarország Svájc Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.10.30. Észak-Macedónia Magyarország Nemzetközi torna 1-2

2023.11.01. Albánia Magyarország Nemzetközi torna 0-4

2023.11.04. Koszovó Magyarország Nemzetközi torna 0-2

2023.11.28. Csehország Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.11.30. Csehország Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-1
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2.2. Korosztályos válogatottak

U19-es korosztály

Női U19-es válogatott Turtóczki Sándor irányításával, sikeresen kezdte az évet.  
A februári San Pedro del Pinatarban rendezett 4 csapatos tornáról győzteséként 
tért haza. A Portugáliában rendezett Eb-selejtező minitornán a házigazdák mellett a 
franciákkal és a románokkal mérkőzött meg az idősebb versenykorosztály. A portugáloktól  
és a franciáktól vereséget szenvedve, a románok legyőzésével kivívta a jogot, hogy ősszel 
is az „A” ligában szerepelhessen.

A nyár folyamán a női U19-es válogatott vezetését Szarvas Alexandra vette át, aki 
szeptemberben mutatkozott be a kispadon, a Skócia elleni idegenbeli felkészülési 
mérkőzéseken.

Az ősszel rendezett franciaországi Európa-bajnoki selejtezőn a franciákkal, az olaszokkal 
és az észak-írekkel kerültünk egy csoportba, a csoport harmadik helyét megszerezve  
az U19-es korosztály sikeresen meghosszabbította „A” ligás tagságát.

2023.02.16. Románia Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-1

2023.02.19. Finnország Magyarország Felkészülési mérkőzés 8-0

2023.02.22. Magyarország Horvátország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.04.07. Magyarország Izrael Felkészülési mérkőzés 3-1

2023.04.11. Magyarország Izrael Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.07.12. Magyarország Görögország Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.07.18 Magyarország Bosznia-Hercegovina Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.09.22. Albánia Magyarország Nemzetek Ligája 1-1

2023.09.26. Magyarország Írország Nemzetek Ligája 0-4

2023.10.27. Magyarország Észak-Írország Nemzetek Ligája 3-2

2023.10.31. Észak-Írország Magyarország Nemzetek Ligája 1-1

2023.12.01. Írország Magyarország Nemzetek Ligája 1-0

2023.12.05. Magyarország Albánia Nemzetek Ligája 6-0
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U17-es korosztály

Női U17-es válogatott Schumi Dorottya irányításával négy felkészülési mérkőzéssel, 
három döntetlennel és egy vereséggel kezdte az évet. A tavasszal rendezett portugáliai 
Eb-selejtezőtornán a házigazdák mellett Németországgal és Észak-Macedóniával kerültek 
egy csoportba. A két vereséggel és egy győzelemmel véget érő torna bebiztosította  
az „A” ligás tagságot az őszi tornára. Nyáron Gajdóczi Tibor vette át a válogatottat, 
aki az őszi Eb selejtezőkre hangolódva szeptemberben 4 felkészülési mérkőzést vívott, 
melynek mérlege 3 vereség és egy győzelem volt. A felkészülési mérkőzések nem túl 
biztató eredménye után, az őszi selejtezőkön a válogatott kifejezetten jól teljesített, 
Belgiumot és Észak-Írországot legyőzve, Angliától vereséget szenvedve a csoport 
második helyén végzett.

2023.02.14. Magyarország Csehország Felkészülési mérkőzés 1-1

2023.02.17. Magyarország Skócia Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.02.20. Magyarország Svédország Felkészülési mérkőzés 1-1

2023.04.05. Magyarország Portugália Eb-selejtező 2. csoportkör 0-4

2023.04.08. Franciaország Magyarország Eb-selejtező 2. csoportkör 2-0

2023.04.11. Románia Magyarország Eb-selejtező 2. csoportkör 2-4

2023.09.22. Skócia Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.09.26. Skócia Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-2

2023.10.25. Magyarország Olaszország Eb-selejtező 1. csoportkör 1-2

2023.10.28. Franciaország Magyarország Eb-selejtező 1. csoportkör 1-0

2023.10.31. Észak-Írország Magyarország Eb-selejtező 1. csoportkör 1-1

2023.11.29. Magyarország Csehország Felkészülési mérkőzés 1-3

2023.12.02. Magyarország Csehország Felkészülési mérkőzés 0-2

2023.02.16. Magyarország Svédország Felkészülési mérkőzés 0-0

2023.02.19. Magyarország Svédország Felkészülési mérkőzés 0-0

2023.02.28. Magyarország Horvátország Felkészülési mérkőzés 2-2

2023.03.02. Horvátország Magyarország Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.03.23. Magyarország Portugália Eb-selejtező 2. csoportkör 0-4

2023.03.26. Németország Magyarország Eb-selejtező 2. csoportkör 5-2

2023.03.29. Észak-Macedónia Magyarország Eb-selejtező 2. csoportkör 0-7

2023.09.12. Magyarország Svájc Felkészülési mérkőzés 0-4

2023.09.14. Magyarország Svájc Felkészülési mérkőzés 0-5

2023.10.10. Magyarország Dánia Felkészülési mérkőzés 1-0

2023.10.12. Magyarország Dánia Felkészülési mérkőzés 1-3

2023.11.04. Magyarország Belgium Eb-selejtező 1. csoportkör 1-0

2023.11.07. Anglia Magyarország Eb-selejtező 1. csoportkör 8-0

2023.11.10. Észak-Írország Magyarország Eb-selejtező 1. csoportkör 0-2
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U16-os korosztály

A női U16-os válogatott áprilisban lépett pályára Szerbiában, az UEFA fejlesztési tornáján, 
ahol a válogatott a házigazdák mellett a szlovénokkal és az írekkel mérkőzött meg.

U15-ös korosztály

Az U15-ös válogatott 2023-ban négy, három napos edzőtáborban vett részt. A májusi 
összetartás programjában nemzetközi mérkőzés is szerepelt. Legfiatalabb korosztály 
Németország ellen lépett pályára Telkiben.

3. Férfi futsal válogatottak

3.1. Férfi Futsal A-válogatott

A válogatott az év elején egy rangos nemzetközi tornán vett részt az előtte álló 
világbajnoki selejtezők felkészülése jegyében, amelyet jó játékkal és eredményekkel 
sikerült megnyernie.

Ennek is köszönhetően, a válogatott a tavaszi világbajnoki selejtezők során megnyerte 
idegenben az Izrael elleni, nagyon fontos selejtező mérkőzést. Ezután pár napra 
döntetlent játszott Debrecenben az Európa élmezőnyébe tartozó horvátokkal, így  
a csoportja második helyén végzett, de az elit körbe rájátszás során kerülhetett volna be.

2023.04.21. Írország Magyarország UEFA Development Torna 8-2

2023.04.23. Magyarország Szerbia UEFA Development Torna 1-4

2023.04.26. Szlovénia Magyarország UEFA Development Torna 6-3

2023.05.03. Magyarország Németország Felkészülési mérkőzés 1-5

2023.01.11 Magyarország Bosznia-Hercegovina felkészülési mérkőzés 2-1

2023.01.12 Magyarország Észtország felkészülési mérkőzés 7-0

2023.01.13 Magyarország Románia felkészülési mérkőzés 3-3

2023.01.15 Magyarország Grönland felkészülési mérkőzés 6-0

2023.03.02 Izrael Magyarország VB selejtező 1-6

2023.03.07 Magyarország Horvátország VB selejtező 1-1
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Sajnos a válogatott nem tudta elérni az elit kör sorozatát, mivel a Belgium elleni oda-
visszavágós párharcot minimális különbséggel – hétméteres rúgások után – elbukta.

Ezután ősszel már új szövetségi kapitánnyal, a spanyol nemzetiségű Sergio Mullor Cabrera-
val készült a válogatott, amely egy júliusi és augusztusi edzőtábor után több felkészülési 
mérkőzést is játszott. Az új kapitány nagyon sok játékosnak adott lehetőséget, köztük – 
talán a bajnokság fiatal szabályának is köszönhetően – az előző két U19-es korosztályos 
válogatott tagjaiból is sok játékos mutatkozhatott be a felnőtt válogatottban. A válogatási 
elvnek és a sok fiatal játékosnak köszönhetően is néha hullámzó volt a teljesítmény, de 
a válogatott játéka és eredményessége, így is elfogadható volt.

3.2. U21 válogatott

A fiatal játékpercek tekintetében a szakág élen akar járni, ezért többek között  
az U21-es válogatott is „újra éledt”, amely egy edzőtáborban és egy páros mérkőzésen 
vett részt. A keret összetételét jól mutatja az elmúlt időszak felépített válogatási 
elve, hiszen 14 játékosból 13 szerepelt már az elmúlt két (2002-es és 2000-es 
születésű játékosok által alkotott) ciklus U19-es válogatottjában is. Ez nagy lehetőség  
a fiataloknak, hogy felkészüljenek az U19 és a felnőtt válogatott közötti nagy ugrásra, 
valamint megmutassák magukat a szövetségi kapitány számára, miközben nemzetközi 
tapasztalathoz, játékperchez juthatnak.

3.3. U19 válogatott

Az UEFA csak ebben a korcsoportban ír ki Európa-bajnoki selejtezőket. A Szövetség 
azonban már az U17 éves korosztályban elkezdi a kiválogatást, mert a futsalban rengeteg 
összehangolt játékelem megtanítására, játékspecifikus figura kidolgozására van szükség, 
amely eltér a nagypályás képzésben kapott taktikai megoldásoktól. A korosztályok 
kezelése külön-külön történik, lehetőség szerint az idősebbekkel is versenyeznek, mert 

2023.04.12 Belgium Magyarország VB selejtező – Play Off 2-1

2023.04.17 Magyarország Belgium VB selejtező – Play Off 4-3

2023.09.15. Vietnám Magyarország felkészülési mérkőzés 1-1

2023.09.17. Vietnám Magyarország felkészülési mérkőzés 1-4

2023.10.09. Magyarország Svédország felkészülési mérkőzés 2-2

2023.10.11. Magyarország Svédország felkészülési mérkőzés 5-0

2023.12.14. Magyarország Koszovó felkészülési mérkőzés 3-6

2023.12.16. Magyarország Koszovó felkészülési mérkőzés 3-3

2023.12.15. Magyarország Szlovénia Felkészülési mérkőzés 4-1

2023.12.16. Magyarország Szlovénia Felkészülési mérkőzés 2-1
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az a cél, hogy mire elérik az U19-es „versenyző” korcsoportot, akkora már megfelelően 
felkészültek legyenek.

A 2004. január 1. után született korosztály a 2023 márciusában, Hollandiában 
megrendezett EB selejtező tornára készült. Az erre való felkészülés jegyében január elején 
egy Porec-i nemzetközi tornán vett részt a csapat, ahol három igen értékes mérkőzést 
tudott játszani. Ezt követte februárban egy Ukrajna ellen vívott páros mérkőzés, amivel 
befejeződött a felkészülés a selejtezőkre.

A selejtező csoportban a házigazda Hollandia mellett, a Spanyol (Európa bajnoki 
címvédő) és az Andorra válogatottja volt az ellenfél. A válogatott nagyon jól teljesített, 
mivel csupán gólaránnyal lett második a csoportjában, de ez sajnos azt jelentette, hogy 
nem jutott ki a Horvátországban megrendezett Európa-bajnoki nyolcas döntőre.

A 2004-es korosztály versenyeztetése a selejtezőtornával befejeződött, igy a következő 
események már a 2006. január 1-e után születetteket érintette. 

Első körben kiválasztó folyamat keretein belül edzéseken vettek részt a klubok által 
javasolt játékosok, majd ezután már egy szűkített kerettel egy hivatalos mérkőzés nélküli 
edzőtábor következett, ahol a kiválasztott játékosok megismerték a taktikai alapelveket. 
Ezt az időszakot egy Szlovákia elleni páros mérkőzés zárta le.

4. Női futsal válogatott

Miután az Európa-bajnoki négyes döntőre a selejtezőket már 2022. őszén megrendezték, 
ahol a csoportot a válogatott megnyerte, így ismét szerepelhetett a női futsal válogatott 
az Európa-bajnoki négyes döntőben. Diplomáciai sikerként könyvelhető el, hogy 2023. 
március 17-19. között hazai helyszín (Debrecen) adott otthont a négyes döntőnek.

2023.01.04. Magyarország Törökország Felkészülési mérkőzés 4-3

2023.01.05 Magyarország Lettország Felkészülési mérkőzés 3-2

2023.01.07. Magyarország Belgium Felkészülési mérkőzés 3-3

2023.02.15. Magyarország Ukrajna Felkészülési mérkőzés 0-5

2023.02.16. Magyarország Ukrajna Felkészülési mérkőzés 3-3

2023.03.22. Hollandia Magyarország EB-selejtező 2-1

2023.03.23. Magyarország Spanyolország EB-selejtező 1-1

2023.03.25. Magyarország Andorra EB-selejtező 5-0

2023.11.08. Magyarország Szlovákia Felkészülési mérkőzés 5-4

2023.11.09. Magyarország Szlovákia Felkészülési mérkőzés 1-3
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A női válogatott két rövid mérkőzés nélküli edzőtáborral kezdte meg a felkészülését  
a Debrecenben megrendezett márciusi EB négyes döntőre. Ezt egy újabb edzőtábor 
követte, két barátságos találkozóval Szlovénia válogatottja ellen.

A négyes döntőn a tisztes helytállás lehetett a cél, amelyet az elődöntőn, majdnem 
sikerült felülmúlni, de sajnos nem jutott be a döntőbe a válogatott. A csapat kicsit 
gyengébben szerepelt a bronzmérkőzésen a világszinten is kiemelkedő Portugália ellen, 
ennek ellenére csak dicséret illeti az egész csapatot, és a stábot az elmúlt időszak 
eredményeiért.

A négyes döntő után erre az évre egyetlen edzőtáboron vett részt az újjá alakuló 
válogatott Telkiben, majd novemberben játszott két mérkőzést Lengyelország ellen.

2023.11.18. Magyarország Lengyelország Felkészülési mérkőzés 0-2

2023.11.19. Magyarország Lengyelország Felkészülési mérkőzés 0-1

2023.03.17. Magyarország Ukrajna EB-döntő 1-2

2023.03.19. Magyarország Portugália EB-döntő 0-12

2023.02.08. Magyarország Szlovénia Felkészülési mérkőzés 2-0

2023.02.09. Szlovénia Magyarország Felkészülési mérkőzés 2-2
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1. Versenyeztetés

A 2022/23-as bajnoki évadban az OTP Bank Liga NB I férfi felnőtt nagypályás labdarúgó 
bajnokság 12 csapattal 3x11 forduló keretében került lejátszásra. A Merkantil Bank 
Liga NB II férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság 20 csapattal 2x19 fordulóban,  
az NB III férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság három csoportban (Kelet, Közép, 
Nyugat) 20-20 csapattal 2x19 forduló keretében lett megrendezve, utoljára ebben  
a formátumban. A bajnokságból történő kiesés és feljutás ugyanis már oly módon 
történt, hogy a 2023/24-es évadban az NB II mezőnye 18 csapattal, míg az NB III  
4 csoportban 16-16 csapattal kerülhessen megrendezésre. A 2022/23-as évad végén az 
NB III-ból NB II-be történő feljutásért rájátszást játszottak az NB III-as bajnokok az NB II 
16-18. helyezettjei ellen. Érdekesség, hogy a BVSC NB III-as csapatként vívta ki a feljutást 
magasabb osztályú ellenfelével szemben.

A 2022/23. évi MOL Magyar Kupában résztvevő megyei-budapesti csapatok a 2021/22. 
évi Megyei-Budapest Kupában elért helyezésük alapján szereztek indulási jogot  
a 2022/23. évi MOL Magyar Kupában. Az 1. és 2. fordulóban csak a területi osztályú és 
NB III-as csapatok mérkőztek meg egymással. Az OTP Bank Liga NB I. és a Merkantil 
Bank Liga NB II csapatai a 3. fordulóban kapcsolódtak be a kupa küzdelmeibe.  
Az 1-3. forduló kupamérkőzései hétvégén kerültek megrendezésre annak érdekében, 
hogy a csapatok minél több néző előtt játszhassák mérkőzéseiket. A továbbjutás és  
a kupagyőzelem is – hasonlóan az előző évhez – egy mérkőzésen dőlt el.

A 2023/24. évi MOL Magyar Kupa az előző évi rendezéssel azonos módon kerül 
lebonyolításra.

Nemzeti
bajnokságok

V. Fejezet
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A 2023/24-es bajnoki évadban az OTP Bank Liga változatlan formában folytatódik.  
A bajnoki évad utolsó fordulóját és ezzel a bajnokság befejezését az Elnökség egy héttel 
korábbra hozta a válogatott Európa bajnokságra történő felkészülése miatt. Az FTC 
csapatának halasztási kérelmei az UEFA Konferencia Ligában történő sikeres szereplés 
érdekében elfogadásra kerültek, melyekhez az ellenfelek sportszerűen, a magyar 
labdarúgás érdekeit szem előtt tartva minden esetben hozzájárultak.

Ugyanígy, a 2024/25. évi OTP Bank Liga NB I férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság 
is változatlan formában kerül lebonyolításra.

A 2023/24-es Merkantil Bank Liga NB II férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság 18 
csapattal 2x17 forduló keretében, az NB III férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság 
négy csoportban (Észak-Kelet, Dél-Kelet, Észak-Nyugat, Dél-Nyugat) 16-16 csapattal 
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2x15 forduló kerül megrendezésre. Az NB II-es bajnokságba történő feljutás és kiesés  
az alábbiak figyelembevételével történik:

• A 2024/25. évi NB II osztályú férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság létszáma 
16 csapatos lesz, ezért a bajnokság 15-18. helyezett csapatai kiesnek az NB III. 
bajnokságba.

• A 2023/24. évi NB III osztályú férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokság négy 
csoportjának 1. helyezettjei osztályozón döntik el a feljutást. Az osztályozót megnyert 
két csapat jut fel a 2024/25. évi Merkantil Bank Liga NB II bajnokságba.

Az MLSZ azon törekvéseivel összhangban, hogy a fiatal tehetséges labdarúgók több 
játéklehetőséget kapjanak, az OTP Bank Liga NB I sportszervezetek a 2023/24-es bajnoki 
évadban is csapatot nevezhettek az NB III. férfi felnőtt nagypályás labdarúgó bajnokságba.

A 2023/24. évadban első alkalommal került megrendezésre utánpótlás Magyar 
Kupa három korosztályban (U16, U17, U19), korosztályonként 54 csapat részvételével  
(az Országos bajnokság, valamint a Regionális Kiemelt bajnokság csapataival).

2. Játékvezetés

Az OTP Bank Ligában a VAR rendszer hatékony adaptációjának köszönhetően jelentősen, 
71%-kal csökkentek a súlyos játékvezetői és asszisztensi hibák. Egyértelmű, hogy ezek 
az eredmények a VAR rendszer bevezetése nélkül nem valósulhattak volna meg.  
A rendszer alkalmazásával kapcsolatban egyre több a tapasztalat, aminek köszönhetően 
az összes VAR-beavatkozás száma két teljes bajnoki évet figyelembe véve 30 százalékkal 
csökkent. Ez a pályán hozott játékvezetői/asszisztensi döntések javulását jelzi, hiszen 
ennyivel kevesebb korrekcióra volt szükség. A hosszú VAR-ellenőrzések számának 
csökkentése érdekében tett erőfeszítések is eredményesek voltak, hiszen azok több 
mint 40 százalékkal csökkentek. Mindez úgy, hogy csupán másfél perccel nőtt meg  
az átlagos játékidő!

Az előző idényben a másodosztályban is jelentős, 43%-os csökkenés történt (!) 
a súlyos hibák számát tekintve, annak ellenére, hogy ezeken a mérkőzéseken nincs  
VAR-rendszer. 

Továbbfejlesztésre került – a Budapesti Műszaki Egyetemen is alkalmazott – Játékvezetői 
Tudástár elektronikus tanulási környezete, amely a hagyományos képzési lehetőségek 
mellett a távoktatás, az E-learning tekintetében nyitott újabb távlatokat a játékvezetői/
asszisztensi képességek fejlesztésében az országos és különös tekintettel a regionális 
képzés, oktatás területén.
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A világon egyedülálló kezdeményezésként 2014-ben a Debreceni Tudományegyetemen 
elindult a labdarúgó játékvezetői képzés. 2023 végére már 6 egyetem/főiskola (többek 
között az Eötvös Lóránd Tudományegyetem) integrálta képzési palettájába a játékvezetői 
képzést.

A Nemzetközi Szabályalkotó testület (IFAB) 2016-ban megkezdett, majd 2017-2023 
között tovább folytatott jelentős szabálymódosításai okán a 214 oldalas szabálykönyv 
magyar nyelvre lefordított változata 2023-ban is elkészült, melynek elektronikus, 
valamint nyomtatott verziója a megyei Játékvezetői Bizottságok részére megküldésre 
került. A Futsal szakágban pedig a 154 oldalas angol nyelvű szabálykönyv fordítása került 
elvégzésre, amelyet az országban működő futsal kerettagú játékvezetők és ellenőrök  
is megkaptak. 

A licenceljárások keretében az országos sportszervezetek 2023-ban is tájékoztatva 
lettek az aktuális szabálymódosításokról. A csapatok/edzők/játékosok szabálytudásának 
fejlesztése, illetve az egységes szabályértelmezés érdekében angol és magyar nyelvű 
DVD-k készültek. 

Az országos női labdarúgó játékvezetés fejlesztése és az élvonal közvetlen utánpótlásának 
biztosítása érdekében a szokásos központi felmérésük és felkészítésük érdekében 
speciális, többnapos összetartás szervezése (2 x 3 nap) és lebonyolítása történt meg.

A játékvezetői teljesítmények minél objektívabb minősítése érdekében továbbfejlesztésre 
került az országos keretbe tartozó, az NB I-II-III., női NB I-II., női/férfi Magyar Kupa 
küzdelmeiben működő játékvezetők/asszisztensek komplex teljesítményértékelési 
rendszere. A VAR bevezetésével átdolgozásra került a nagypályás játékvezetői ellenőri 
jelentés, bekerült egy új VAR statisztika is, mely a videóbírók tevékenységéről nyújt 
tényszerű visszacsatolást.

A Futsal szakágban az UEFA ellenőri jelentéséhez igazodó, és a nagypályás 
teljesítményértékelési rendszerhez hasonló statisztikai modul került kidolgozásra,  
és megvalósult ennek az IFA rendszerbe történő teljes adaptációja is. Ezzel a teljes 
Futsal szakág játékvezetői teljesítményéről is pontos kép nyerhető.

A Puhl Sándor utánpótlás-nevelő akadémiai program alap, haladó és emelt szintű 
képzései folyamatosak voltak. Elindult a Scouting Program is, mellyel a különösen fiatal, 
kezdő játékvezetők menedzselése és kiválasztása a cél. A Palotai Károly tehetségkutató 
program is újabb állomásához érkezett. A Magyarország-Csehország A-válogatott 
mérkőzéssel pedig folytatódott a Győri Lászlóról elnevezett, az utánpótlás-nevelést 
célzó, a vármegyei szintekre koncentráló (340 főt magába foglaló) országos program, 
amelyen a szakmai képzés mellett a válogatott mérkőzés megtekintése, és annak 
részletes játékvezetői szakmai kiértékelése is szerepelt. 
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3. Biztonsági terület

A labdarúgó mérkőzések biztonságának fokozása érdekében stratégiai irányvonalak  
és átfogó fejlesztési javaslatok kerültek kidolgozásra. A sportbiztonsághoz kapcsolódóan 
2023-ban módosult a sporttörvény a szabályszegések hatékonyabb megelőzése  
és szankcionálása érdekében. 

A mérkőzések biztonsági tapasztalatainak értékelése alapján megállapítást nyert, hogy 
figyelembe véve a növekvő számú hazai rendezésű nemzetközi mérkőzéseket javítani 
kell a rendezői és a közreműködői állomány munkájának színvonalát és hatékonyságát. 
A fejlődést a gyakorlati képzések új rendszerével kell elérni, amelynek tananyaga 2024 
áprilisáig kidolgozásra kerül. A képzési rendszert az MLSZ a válogatott mérkőzéseken 
alkalmazza, a sportszervezeteknek bevezetésre felajánlja. 

Az UEFA Európa-liga-döntő, továbbá az előre nem tervezett, jelentős biztonsági kockázattal 
rendelkező mérkőzések (izraeli és belorusz válogatottak) lebonyolítása sikeres volt.

Az NB I-ben és az NB II-ben a biztonság színvonala, a szurkolók biztonságérzete 
folyamatosan javul. A szabályszegési mutatók közül 80%-ban jelentős javulás 
tapasztalható. Növekedés a verbálisan történő hátrányos megkülönböztetés és 
megbotránkoztatás, továbbá a nézők elől elzárt területekre (pályára beugrások) bejutások  
tekintetében történt.
 
A válogatott mérkőzéseken a nézői szabályszegésekkel szembeni fellépés eredményes 
volt. Az értékelt időszakban minden eddiginél több szurkolóval szemben (33 fő) indult 
és zárult le kizárási eljárás. 

Az MLSZ az Országos Polgárőr Szövetségen keresztül 2013 óta támogatja a megyei 
osztályokban szereplő sportszervezetek mérkőzéseinek biztosításában résztvevő 
polgárőr egyesületeket. Az elmúlt 10 évben a kitartó együttműködésnek köszönhetően 
jelentős pozitív változáson ment keresztül a megyei bajnokságok biztonsági színvonala. 
A további fejlődés érdekében a 2023/24-es versenyévadban a korábban felhasználható 
5 millió forintos támogatási keretet megemelve az MLSZ 20 millió forinttal támogatott, 
több mint 110 megyei bajnokságokban tevékenykedő polgárőr egyesületet. 

4. Klublicenc rendszer

A 2023/24-es évi Klublicenc alapeljárás 2023. február 1-től 2023. május 31-ig tartott. 
Az eljárás során 41 klub igényelt licencet, ebből tizenegy klub UEFA/NB I-es, hét 
klub NB I-es, tizenkilenc klub NB II-es, két klub UEFA/NB I-es és UEFA női licencet, 
egy klub pedig NB I-es és UEFA női licencet kapott. Egy klub NB II-es licenckérelme  
került elutasításra.
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5. Pénzügyi Monitoring Rendszer

A Pénzügyi Monitoring Rendszer (továbbiakban: „PMR”) informatikai felületén az NB I-es  
és NB II-es sportszervezeteknek havi rendszerességgel kell pénzügyi adatokat szolgáltatniuk 
az MLSZ részére. A PMR használatának és folyamatos fejlesztésének eredményeképpen 
jelentős mértékű az MLSZ rálátása az érintett klubok pénzügyi helyzetére, likviditási 
kockázataira. A PMR rendszer működtetése következtében 2023-ban az NB I-es  
és NB II-es sportszervezetektől összesen 313,9 millió forint összegű vagyoni értékű jogok 
értékesítéséből származó központi bevétel kiutalásának ideiglenes visszatartását rendelte 
el az Elsőfokú Licencadó Bizottság. Ennek oka a PMR Szabályzatnak való meg nem  
felelés volt.
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2020-ban az utánpótlás-nevelés fejlesztést érintően meghozott döntések célja az volt, 
hogy a következő öt éves stratégiai elvekhez szükséges pilléreket megalapozzák, illetve 
a jövőben meghozott döntésekhez megfelelő táptalajt biztosítsanak.

Az MLSZ Elnökségének döntése nyomán kialakult a klubpiramis-rendszer, mely alapján 
az országban kiemelt Akadémiák, tehetségközpontok, körzetközpontok és Grassroots/
Amatőr csapatok hivatottak az utánpótlás nevelés, kiválasztás és tömegesítés 
feladatait ellátni. A körzetközpontok egyfajta hídként szerepelnek az utánpótlás-
képzésben, összegyűjtik, kiválasztják a körzetükhöz tartozó Grassroots/Amatőr klubok 
legtehetségesebb labdarúgóit, és elősegítik a tehetségközponti feláramoltatást.  
A következő szinten a tehetségközpontok feladata a hozzájuk tartozó körzetközpontból 
a vármegye legtehetségesebb labdarúgóinak összegyűjtése és szoros kapcsolat ápolása 
az Akadémiákkal. Minden sportszervezet a szintjének megfelelő feladatokhoz igazított 
támogatást kap, a munkálatok végrehajtását az MLSZ folyamatosan ellenőrzi.

Az utánpótlás-nevelés fejlesztés terén központi szerepe van a Sportigazgatóság berkein 
belül működő Klubfejlesztési Osztálynak és az Edzőképzési Központnak.

Az MLSZ napi/heti szinten mentorálja, támogatja és folyamatosan fejleszti  
a tehetségközpont és körzetközpont státuszt elnyerő sportszervezetek munkáját, továbbá 
lényeges feladata ezen sportszervezetek képzése is. Megállapítható, hogy a projektnek 
köszönhetően már minden csapat rendelkezik megfelelő szakmai koncepcióval, főállású 
edzőkkel és vezetőkkel, intézményi kapcsolatokkal és egy vállalatirányítási rendszerrel, 
melyek pozitív irányban mozdították el a sportszervezetek mindennapi működését.

Utánpótlás-nevelés 
fejlesztés (elit/profi)

VI. Fejezet
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Cél, hogy a mentorhálózat segítségével az MLSZ a 6-14 éves korosztályoknál 
állandó támogatást nyújtson a sportszervezetek számára. Ennek érdekében egy 
tehetségközponti mentor általánosan 3 sportszervezetért felel, mely lehetővé teszi  
a gyakori klublátogatásokat, ami tehetségközponti szinten heti, körzetközponti szinten 
havi rendszerességgel valósul meg.

A látogatások során a Klubfejlesztési kézikönyvben megfogalmazott irányvonalak, 
feladatok és elvárások megvalósításának sikeressége kerül átvizsgálásra. Amennyiben 
szükséges, az auditált szervezet személyre szabott fejlesztési tanácsadást is kap a feltárt 
hiányosságok alapján. Mindemellett a körzetközponti mentorok rendszeresen látogatják 
az egyesületek által szervezett Bozsik Egyesületi Program és Kiválasztó foglalkozások 
kereteiben szervezett rendezvényeket. 
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A tehetségközpontok havonta minimum 12 szakmai visszajelzést kapnak a TalentX 
rendszeren keresztül, mely az edzéseken és a mérkőzéseken tapasztalt fejlesztendő 
területekre hívják fel a figyelmet, továbbá jelzik, ha valamely operatív folyamat nem 
megfelelően működik. Továbbá változást hozott a 2023-as év a kiválasztás területén is, 
mivel az U13 és U14-es korosztályokban már havi rendszerességgel kerülnek összehívásra 
a tehetséges játékosok, ezzel biztosítva az U15-ös válogatott számára a megfelelő 
kiválasztási folyamatokat.

Az OTP Bank Bozsik Program Intézményi Panelje mindkét részlegnél maradéktalanul 
működik, azonban a sportszervezeteknél tapasztalható fluktuáció nagyban nehezíti  
a feladatokat.

2023-as év második felében kezdetét vette a több szinten zajló átfogó audit, melynek 
célja, hogy rávilágítson az elmúlt évek munkájának minőségére. A rendszer szempontjából 
fontos visszajelzést biztosít, hogy mely sportszervezetek biztosíthatják az utánpótlás 
képzés jövőjét.

Az audit elvégzéséhez nemzetközileg elismert cég segítségét is kérte az MLSZ.  
Az ellenőrzés eredményeként a nem megfelelő munkát végző sportszervezetek 
elveszíthetik az Elnökség által kijelölt eddigi besorolásaikat.
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Az MLSZ kiemelt feladatának tekinti, hogy a futballt támogató szakterületekre megfelelő 
számú és kompetens szakembert képezzen. A 2023-as oktatási naptár kialakítása 
során fontos szempont volt, hogy az induló kurzusok összhangban legyenek az egyes 
szabályzatokban foglalt elvárásokkal, megfeleljenek a Tanulmányi, Vizsga és Továbbképzési 
Szabályzatban előírtakkal, valamint az egyes pozíciókban jelentkező hiányok esetében 
kövessék az igényeket. 

Az MLSZ a tanfolyamok tematikájának alapelveit egységesen, az alábbi szempontok 
szerint határozta meg és alkalmazta a tanfolyamai során:

 • hazai lehetőségek ötvözése a nemzetközi/korszerű trendekkel
 • vezetői attitűdök erősítése a tanfolyamok során
 • differenciált oktatás megteremtése a hallgatói összetétel alapján
 • tananyag feldolgozása egyéni projektek mentén
 • összhang megteremtése a futball egyes területeivel

A sportszakember képzést az MLSZ a Felnőttképzési Intézeten és az Edzőképzési 
Központon keresztül végzi.

A Felnőttképzési Intézet 2023-ban az alábbi képzéseket indította:

 • Scouting Pro képzés
 • Scouting Up. képzés 
 • Csapatorvos képzés
 • Videóelemző képzés
 • Adatelemző képzés
 • Technikai vezető képzés
 • Masszőr képzés
 • Kitmanager képzés

Sportszakember képzés

VII. Fejezet
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Az elmúlt években létrejött egyetemi kapcsolatok tovább erősödtek és új  
együttműködések alakultak ki, melyek az alábbiak:

 • Debreceni Egyetem
 • Magyar Testnevelési Egyetem
 • Pannon Egyetem
 • Pécsi Tudományegyetem
 • Nyíregyházi Egyetem

Ahhoz, hogy a képzéseket és az azokhoz tartozó általános és szakmai ismereteket 
egységes szempontok szerint tudják a dolgozók kezelni, szükség van a folyamatos belső 
továbbképzésekre is. 
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Ezek szervezett formában és napi, munkahelyi keretek között egyaránt megtörténtek, 
melyek az alábbiak:

 • DISC – személyiségprofilok meghatározása és ezzel kapcsolatos fejlesztések
 • Képzők képzése: Instruktorok, a tehetségközponti és körzetközponti mentorok 

oktatásmódszertani képzése (UEFA által delegált szakember részvételével)
 • Szaknyelvi Angol Képzés
 • UEFA gyermekvédelmi elvárások (online)
 • UEFA orvosi képzés (online)

A korábban kialakított MLSZ Oktatási Központ (a továbbiakban: MOK) felület 
továbbfejlesztése 2021 őszén kezdődött, amely 2023-ban fejeződött be. Ugyanebben  
az évben elindult a MOK Applikáció fejlesztése is, mely 2024-ben elkészül, egyszerűsítve 
a felhasználók ügyeinek intézését. Ennek eredményeként kialakult az MLSZ oktatási 
felülete, melyben a hallgató a (tovább)képzésekkel kapcsolatos szakmai, adminisztrációs, 
jogi és anyagi ügyeit is intézheti, nyomon követheti tanulmányi előmenetelét, tájékozódhat 
lehetőségeiről. 

Fontos mérföldkő volt, hogy 2023-ban először megvalósult az I. MLSZ vezetői konferencia, 
mely a tervek szerint minden évben újraszerveződik, megteremtve a sportban dolgozó 
vezetői réteg ismereteinek folyamatos bővítését, eszmecseréjét.

Az Edzőképzési Központ által 2023-ban elvégzett feladatok az alábbiak voltak:

 • a korábbi évek tapasztalatai alapján a szervezeten belüli feladatok aktualizálása;
 • az új tanfolyamok előadás anyagainak, tankönyveinek folyamatos elkészítése (UEFA 

A, UEFA YA, UEFA Pro), és a már elkészültek kiegészítése, frissítése (MLSZ Gr A, 
UEFA C, UEFA B, UEFA YB);

 • a felvételi eljárásban, a tanfolyamok alatt és a vizsgák alkalmával a klubkörnyezetben 
való, valóságalapú oktatás és gyakorlatias edzői jelenlét előtérbe helyezése;

 • UEFA B és ettől magasabb licencek esetében tanfolyami blokkok alkalmazása:
 - előmunka: a tanfolyami nap témakörének az előkészítése
 - tanfolyami blokk (2 nap/hónap): az aktuális témakör gyakorlatias feldolgozása 

(pályamunka, csoportmunkák, interakciók)
 - utómunka: az aktuális témakör feldolgozása, gyakorlatias alkalmazása 

klubkörnyezetben, saját csapattal
 • a tanfolyamok magasabb szintű támogatásához (gyakorlatias, valóság alapú oktatás) 

elindult az e-learning fejlesztése (UEFA B), a cél: a frontális oktatási részek lehető 
legnagyobb arányban történő kiváltása az oktatási blokkokból;

 • online (webinárok) és személyes konferenciák szervezése;
 • videó gyakorlattár, edzéstervező modul folyamatos bővítése.
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A megszervezett kurzusok esetében az elindított tanfolyamok száma összhangban volt 
a klubokban jelentkező igényekkel, mely országos viszonylatban nagy számot jelentett. 
Ezeknek egységes módszertanához, gondolkodásához több olyan belső képzés 
megszervezésére volt szükség, ahol irányított, tematikus csoportmunka keretein belül 
dolgozhatták fel az oktatók a különböző, kurzusokon jelentkezett feladatokat, kihívásokat 
(„Train the Trainer”) 

A 2023-ban az alábbi edzőképzési tanfolyamok kerültek elindításra:

 • UEFA A
 • UEFA Elite A
 • UEFA B
 • UEFA Youth B
 • UEFA C
 • MLSZ Grassroots Alap 
 • MLSZ Futsal Alap
 • MLSZ Goalkeeper C
 • UEFA Goalkeeper B
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1. Sporttudomány

A sporttudomány területén dolgozó fizioterapeuták, erőnléti edzők és más 
sportszakemberek legfontosabb munkája – 327 edzőtábori napon és 75 mérkőzés során 
– az utánpótlás és felnőtt válogatottak munkájának támogatása volt. A szakemberek 
az események alatt 25.474 sporttudományi mérést és vizsgálatot végeztek el.  
A fizioterapeuták 9.915 alkalommal kezelték a játékosokat és 3.229 sporttudományi 
riportot küldtek ki a szövetségi edzőknek és a sportszervezeteknek.

Fontos mérföldkő a 2023-as évben a férfi felnőtt és utánpótlás válogatottaknál, valamint 
az OTP Bank Ligában az egységes mérkőzés adatszolgáltató rendszer (STATS Perform) 
bevezetése. Ennek köszönhetően az említett mérkőzésekről összehasonlítható fizikai, 
technikai és taktikai adatok állnak a szakmai stábok rendelkezésére, illetve a hosszútávú 
trendelemzések lehetősége is megnyílik. Ez a projekt a Sporttudományi és Adatelemző 
Csoport, valamint a videóelemzők szoros együttműködésével valósult meg. 

2023-ban a jelentkezők alacsony száma miatt nem indult MLSZ erőnléti képzés.  
Az UEFA által 2023 nyarán közzétett minimum követelmények alapján elindult az UEFA 
A és B szintű erőnléti edzőképzés tanfolyamok tematikájának kidolgozása. Az UEFA A  
a 14 éves kor feletti és profi labdarúgásra fókuszál, az UEFA B a 6-14 éves korosztályt és 
az amatőr labdarúgást helyezi előtérbe. Ezzel párhuzamosan fontos feladat az elmúlt  
8 évben végzett, közel 160 MLSZ erőnléti edzőnek átképzési lehetőség biztosítása. 

2023 februárjában hagyományteremtő céllal, majd a nagy sikerre való tekintettel 
novemberben ismételten megrendezésre került az MLSZ Erőnléti és Sporttudományi 

VIII. Fejezet

Sporttudomány,
adatelemzés
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Konferencia. Az eseményeken hazai előadók mellett alkalmanként 2-3 nemzetközi 
szaktekintélytől tanulhatott a 300-350 résztvevő.

Ebben az évben is prioritás volt nemzetközi szintű sporttudományi kutatások 
lebonyolítása és a folyamatos innováció. A kutatási eredmények nemcsak a válogatott 
csapatok támogatását teszik hatékonyabbá, de az edzőképzésbe is közvetlenül 
visszacsatolhatóak. A sporttudományi területen dolgozó munkatársak előadásainak és 
sporttudományi publikációinak száma 2023-ban 11 volt, illetve 8 képzésen/konferencián 
és 1 külföldi tanulmányúton vettek részt.



VIII. Fejezet

56 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

2. Adatelemzés

Az adatelemzés területén 2023-ban elsősorban az MLSZ digitális stratégiájával összefüggő 
feladatokat kerültek végrehajtásra, továbbá adatalapú elemzések készültek a Szövetség 
vezetői és a Férfi A-válogatott szakmai stábja számára. 

Az MLSZ az MTVA-val együttműködve a 2023/24-es szezon kezdetétől elősegítette 
az élő adatszolgálgatás bevezetését a labdarugó NB I-ben, melynek köszönhetően 
a klubok az iparágban elérhető legjobb minőségű adatokkal értékelhetik saját  
teljesítményüket.

2023 első felében megtartásra került az első labdarúgásspecifikus adatelemző képzés, 
melynek folytatása 2024. szeptemberére várható.
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Az MLSZ nemzetközi kapcsolatait vizsgálva két egymástól markánsan elkülönülő 
területről kell beszélni:

 • Nemzetközi tevékenység: amely kiterjed az MLSZ nemzetközi kapcsolatainak 
irányítására, a Szövetség nemzetközi fórumokon való képviseletére, a nemzetközi 
szervezetekkel való kapcsolattartásra, továbbá az MLSZ nemzetközi projektjeivel 
kapcsolatos feladatok irányítására;

 • Eseményszervezési tevékenység: amely kiterjed az MLSZ által versenyeztetett 
válogatottak programjának technikai szervezetésére, a hatáskörébe utalt események 
előkészítésére, megtervezésére, megszervezésére és lebonyolítására, valamint 
az MLSZ által versenyeztetett valamennyi válogatott mellett a csapatmenedzseri 
feladatok ellátására.

1. Nemzetközi tevékenység

A 2023. február 7-8-án Budapesten rendezett M8 konferencián folytatódott  
az együttműködés a V4 országok, továbbá Ausztria, Svájc, Németország és Liechtenstein 
labdarúgó-szövetségeinek vezetése között. Az évente megrendezett találkozó célja  
az együttműködés elmélyítése, tapasztalatcsere, a sportág aktuális kihívásaira adandó 
válaszok megtárgyalása. A budapesti eseményen az MLSZ tájékoztatást adott utánpótlás-
nevelési programjáról és a VAR rendszer bevezetésének tapasztalatairól.

Az év két kiemelkedő nemzetközi eseménye a 2023. március 16-án Ruanda fővárosában, 
Kigaliban megtartott FIFA és a 2023. április 5-én Lisszabonban rendezett UEFA 
kongresszus. Ezt követően a két nemzetközi szervezet kialakította a következő négy 

Nemzetközi
kapcsolatok

IX. Fejezet
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évben tevékenykedő bizottságainak és szakmai paneljainak összetételét, amelyekben  
a magyar részvétel tovább erősödött. 

2023. december 2-án tartotta az UEFA a 2024. évi Felnőtt Férfi Labdarúgó Európa-
bajnokság sorsolását Hamburgban, amelyen a magyar válogatott csoportjába 
Németország, Skócia és Svájc került. 

Az MLSZ 2023-ban sikeresen pályázott a 2027. évi női U19 Európa Bajnokság rendezésére, 
továbbá benyújtotta pályázatát a 2026. vagy 2027. évi UEFA Bajnokok Ligája döntőjére 
is. A rendező kijelölése 2024. májusban lesz.

A társszövetségek kérésére, semleges helyszínként segítve a nemzetközi labdarúgás 
versenyeinek lebonyolítását, az MLSZ 2023-ban is számos mérkőzést rendezett, amelyet 
a partner szövetségek és az UEFA is nagyra értékelt.
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2. Eseményszervezési tevékenység

A 2003-as évben az események szervezése három területre összpontosult.
A fő eseményszervezési feladatok 2023-ban is a nemzeti válogatottak, összesen 73, 
mérkőzéseinek megrendezése volt, amelyek kiváló helyszíneken és a legmagasabb 
szakmai szinten lettek lebonyolítva. A férfi felnőtt válogatott hazai mérkőzéseinek  
a Puskás Aréna adott otthont, ahol a csapat kiemelkedő látogatottság mellett a legjobb 
körülmények között játszhatta sikeresen mérkőzéseit. Mindezek mellett ősszel a női 
U17-es csapatunk is hazai pályán vívhatta ki a továbbjutást az Európa-bajnoki selejtező 
csoportköréből.

A tavalyi évben, az MLSZ életében először, három UEFA döntő torna vagy döntő 
mérkőzés került megrendezésre hazánkban.

Női Futsal Európa-bajnokság négyes döntőjének házigazdája Debrecen volt,  
a mérkőzéseket a debreceni Főnix Arénában játszották. Spanyolország, Portugália, 
Ukrajna és Magyarország válogatottjai küzdöttek meg az első helyért, amit végül  
a spanyol válogatottnak sikerült megszereznie.

A 16 csapatos U17-es Európa-bajnokságnak Budapest és Debrecen adott otthont. 
Két központtal zajlottak a csoportküzdelmek és a nyolcaddöntők, a negyeddöntőre  
és a döntőre már Budapesten készültek a csapatok. Az Európa-bajnokság 32 mérkőzése 
hét stadionban került megrendezésre. Ezek közül négy (Budaörsi Stadion, Pancho 
Aréna, Telki Stadion, Új Hidegkuti Nándor Stadion) a budapesti régióhoz tartozott, 
három (Balmazújvárosi Stadion, DEAC Stadion, Nagyerdei Stadion) pedig a debreceni 
régióhoz. Az Európa-bajnokság nyitómérkőzése és döntője az Új Hidegkúti Nándor 
Stadionban volt.

Az Európa-liga-döntő helyszíne 2023. május 31-én a Puskás Aréna volt. Az AS Roma  
és a Sevilla FC párharcából tizenegyes párbaj után a spanyol csapata került ki győztesen. 
A sikeres rendezés érdekében az UEFA 130 és az MLSZ 23 munkatársa dolgozott 
együtt hónapokon keresztül, nagy szakértelemmel, harmóniában. A döntő szervezését  
az UEFA pozitívan értékelte, több alkalommal is megállapították, hogy a Puskás Aréna, 
mint helyszín, az egyik legjobb választás egy ilyen eseményre. Külön kiemelték továbbá 
a helyi szervezői csapat rugalmasságát, hozzáállását és munkabírását. 

Az MLSZ továbbra is elkötelezett abban, hogy lehetőséget biztosítson semleges 
helyszínként azon országoknak, amelyek hazai pályán nem tudnak mérkőzést játszani. 
2023-ban a háborús helyzetek (Ukrajna, Izrael) miatt az MLSZ feladatai jelentősen 
növekedtek. A konfliktusok következményeként Fehéroroszország és Izrael férfi  
és női A-válogatottjai Magyarországon játszották hazai mérkőzéseiket. 2023 júniusától 
év végéig összesen 11 külföldi válogatott mérkőzés került megrendezésre.
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1. Pályaépítési Programok

Az Országos Pályaépítési Program keretében elkészült pályák egy része mostanra 
megérett a felújításra. Az MLSZ a pályák felújítása kapcsán igyekszik segíteni a pályákat 
üzemeltető önkormányzatoknak és sportegyesületeknek. A pályák karbantartásának 
ellenőrzését végző cégek évenként felmérik azokat a helyszíneket, amelyek már elmúltak 
7-8 évesek és javaslatot tesznek a felújításra vonatkozóan. Az önkormányzatoknak és 
sportegyesületeknek a teljes felújítási költség 10%-át kell vállalniuk, 90%-ot az MLSZ 
TAO-forrásból tesz hozzá. A pályafelújításokat az MLSZ megbízásából a Nemzeti 
Sportügynökség Zrt. bonyolítja.

2023-ban összesen 28 műfüves pálya felújítására került sor (5 nagypálya, 19 kispálya  
és 4 grundpálya).

Az MLSZ és a Belügyminisztérium közös Pályaépítési Programja 2019-ben indult  
és az első ütemben felépült 50 különböző típusú pálya kapcsán számtalan pozitív 
visszajelzés érkezett az érintett településektől. A rekortán pályák multifunkcionálisak,  
a labdarúgáson kívül kézilabdázásra és kosárlabdázásra is használhatók. A program célja  
a hátrányos helyzetű térségek, települések felzárkóztatása, a lakosság (elsősorban fiatalok) 
bevonása a sport- és szabadidős tevékenységbe, sportolási lehetőség biztosítása minden 
korosztály számára. Az érintett önkormányzatok önrész biztosítása nélkül juthatnak 
hozzá a pályákhoz oly módon, hogy a Belügyminisztérium biztosítja a teljes beruházási 
költség 20%-át, 80%-át pedig az MLSZ TAO-forrásból teszi hozzá. A pályaépítéseket 
az MLSZ megbízásából a Nemzeti Sportügynökség Zrt. bonyolítja. 2023 év végéig  
8 új, rekortán borítású kispálya készült el, további két helyszínen pedig folyamatban volt 
a kivitelezés.

Infrastruktúra 
fejlesztések

X. Fejezet



Infrastruktúra fejlesztések

63 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

2. Telki Edzőcentrum fejlesztése

A Telki Edzőcentrum bővítésére, fejlesztésére több ütemben kerül sor a szomszédos 
Telki-Páty ingatlanon, mely ingatlan a Magyar Állam tulajdonában van és az MLSZ-t, 
illetve az Edzőcentrumot használati jog illeti meg. Az I. ütem 2022. év elején zárult, 
a megvalósuló beruházási elemek többek között: élőfüves pályák, műfüves kispálya, 
pályavilágítás, rekortán futópályák, csapadékvíztározó tó, kút, szabadtéri kondipark, belső 
úthálózat. A 2 milliárd forintos beruházás állami támogatásból került finanszírozásra.  
A II. ütem kivitelezése 2022 őszén kezdődött és 2023 második félében zárult az alábbi 
beruházási elemekkel: fedett lelátók, napelemes kiserőmű, fűtési és hűtési rendszerek 
korszerűsítése, televíziós közvetítő állomások, gépszín, sportszertároló épület, 
egyéb kiegészítő eszközök. A teljes beruházási költség 1,8 milliárd forint volt, melyet  
az MLSZ TAO forrásból finanszírozott. A III. ütem előkészítése 2023 második felében 
megkezdődött.
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3. Budapest Pályafejlesztési Program

A Budapesti Pályafejlesztési Program célja, hogy Budapesten és vonzáskörzetében  
az utánpótlás és amatőr labdarúgás, valamint a tömegsport infrastrukturális helyzetét 
javítsa, és egyúttal elősegítse a lakosság lakhelyhez közeli sportolási lehetőségét. 

A program kivitelezései, valamint a jövőbeni fejlesztések egyeztetései folyamatosan 
zajlottak 2023-ban is. 

2023-ban elkészült fejlesztések:

 • 1165 Budapest, Bátony utca 1-3. – Műfüves pálya, 4 blokkos öltöző
 • 1223 Budapest, Jókai Mór utca 37. – 4 blokkos öltöző
 • 1161 Budapest, Pirosrózsa utca 22. – Élő -és műfüves pálya, öltöző
 • 1183 Budapest, Thököly út 5. – Műfüves pálya

Folyamatban lévő építkezések:

 • 1023 Budapest, Kolozsvári Tamás utca 11. – Öltözőépület felújítás, bővítés
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1. Jegyértékesítés

Jegyértékesítés szempontjából 2023-ban is a Férfi A-válogatott mérkőzéseivel 
kapcsolatos jegyértékesítési tevékenység volt a legnagyobb feladat. Ez az egyes 
mérkőzések értékesítési koncepcióinak megtervezésétől, az értékesítő rendszer 
folyamatos támogatásán át egészen az esemény beléptetés menedzseléséig, illetve  
a helyszíni incidensek kezeléséig tartó folyamat.

2. Szurkolói/Partneri projektek

Fan Entertainment: Továbbra is változatos programokkal várta az MLSZ Szurkolói 
Falu az ifjú szurkolókat. Folyamatosan változó-bővülő programokkal, játéklehetőséggel 
találkozhatnak a Puskás Arénába kilátogatók.

Elemzések élőben: A mérkőzésszervezés állandó része lett egy színpadi beszélgetés, 
amit a mérkőzés kezdete előtt kb. 70 perccel a Szurkolói Faluban kerül megszervezésre  
a válogatottból sérülés vagy egyéb ok miatt kimaradó játékosokkal és/vagy legendákkal. 
Az esemény rendkívül sikeres, a beszélgetést követő találkozón rengeteg aláírást osztanak 
ki a vendégek. A beszélgetést a stadion kivetítői is közvetítik, így a lelátón helyet foglaló 
szurkolók sem maradnak le róla.

Merchandising értékesítés: válogatott mérkőzéseken 8 értékesítési pont üzemeltetése 
és a Sky Box vendégek helyszíni kiszolgálása (rendelés és bekészítés termékkatalógusból) 
került megszervezésre. A kitelepülések továbbra is a teljes árbevétel nagyságrendileg 
40%-át tették ki.

Kapcsolattartás a Carpathian Brigade-dal: A táborral történő együttműködés keretében 
gyakorlatilag minden hazai mérkőzésre készült látvány, szurkolói koreográfia.

Szurkolói kapcsolatok

XI. Fejezet



Szurkolói kapcsolatok

67 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

3. MLSZ Webshop

Az MLSZ saját márkájának, a Ria2 brandnek folyamatosan nőnek az eladási adatai: eladási 
adatok (darabszám) tekintetében 60% (+4% 2022-höz képest), a bevétel tekintetében 
33% (+1%) a saját márka forgalma a teljes forgalomból. A Webshop árbevétele  
2022-ben meghaladta a 237 millió forintot.

4. Egyéb tevékenység

Weboldal/IT: A rendszerek fenntartása, támogatása és a fenntartáshoz kapcsolódó 
kisebb módosítása mellett 2023-ban

 • Elindult az IFA 2.0 projekt, ami az MLSZ vállalatirányítási rendszerének teljes 
felújítását és felhőbe költöztetését tűzte ki célul. A projekt 3 évig tart.
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 • Felhőbe költözött az MLSZ Exchange-rendszere, ami az MLSZ dolgozók 
levelezőrendszerén túl az irodai kiszolgáló rendszerek egy részét is érintette.

 • Belső kampány indult az IT-tudatosság fejlesztésére, ennek első, tesztelési szakasza 
folyt le az őszi időszakban 

Sodial Media: A szokásos és rendszeres tartalmak mellett a közösségi médiában nagy 
sikert aratott a válogatott kvalifikációjáról szóló dokumentumfilm. A videó egy hónap 
alatt 240 ezernél is több megtekintésnél jár a YouTube-on.

CRM (ügyfélkapcsolat-kezelés): Az MLSZ CRM-rendszere és a kapcsolódó Szurkolói 
Klub fejlesztések egész évben zajlottak, így a rendszerintegráció és a fejlesztési feladatok 
év végére elkészültek, a megújulás várható időpontja 2024 tavasza.

UEFA Image Research Project: Az UEFA projektként indított image-kutatás egész 
évben zajlott, az eredmények negyedévente kerültek értékelésre közösen a nemzetközi 
partnerrel (Blauw) és az UEFÁ-val. Kapcsolódó projektként elemzésre került az elmúlt 
13 év kutatása, illetve készül egy stratégia a MLSZ kutatásaival kapcsolatban, melynek 
véglegesítése előreláthatóan 2024 első negyedévében történik meg. 
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Az MLSZ kiemelt figyelmet fordít a fenntarthatóságra. A 2023-as év szeptemberében 
az Elnöksége jóváhagyta az MLSZ első fenntarthatósági stratégiáját. A Szövetség,  
a 2023-2030 közötti hosszútávú fenntarthatósági jövőképe szerint, vezető szerepet kíván 
betölteni a magyar labdarúgás környezeti és társadalmi értelemben vett fenntarthatóvá 
tételében, aktívan hozzájárulva ezzel egy befogadó, esélyteremtő labdarúgó társadalom 
kialakításához és a természeti környezet értékeinek megőrzéséhez. 

Az MLSZ az ESG (Environmental, Social, Governance) pillérek mentén az alábbi 
területeken erősítette meg és terjesztette ki társadalmi szerepvállalását.

 • Rendezvények fenntarthatósága
 • Létesítmények fenntarthatósága
 • Körforgásos gazdaság és klímavédelem
 • Esélyteremtés mindenkinek
 • Egészség és jóllét
 • Irányítás

A 2023-as évben három UEFA eseménynek is házigazdája volt Magyarország  
és az MLSZ. Az UEFA fenntarthatósági stratégiájának célkitűzéseit ezen eseményekre 
is kiterjesztette, amelyek harmóniában voltak az MLSZ fenntarthatósági személetével 
is, ennek köszönhetően több projekt is megvalósításra kerülhetett a Szövetség 
munkatársainak bevonásával.

 • A női futsal Európa-bajnokság esetében külön figyelmet kapott a torna során 
keletkezett hulladék szelektív gyűjtése és feldolgozása, továbbá a mérkőzésjeggyel 
rendelkező szurkolók ingyenesen használhatták Debrecenben a tömegközlekedést.

 • A férfi U17 Európa-bajnokság kiemelt fenntarthatósági projektje a tornára nagy 
mennyiségben legyártott torna hirdetési molinók újra hasznosítása volt. 

Fenntarthatóság

XII. Fejezet
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 • Az Európa-liga-döntőn a mérkőzésjeggyel rendelkező szurkolók ingyenes 
tömegközlekedés használata, a fogyatékossággal élő szurkolók stadionban való 
segítése, valamint a stadion büfékben környezettudatos csomagolás használata 
tartozott ebbe a körbe.

 • Elkészült a szurkolók minőségi kiszolgálását célzó, ez idáig papíralapú, hivatalos 
programfüzetek digitalizálása. A jövőben a szurkolók mobil applikáción megjelenő 
formában jutnak információkhoz és szórakoztató tartalmakhoz.
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1. Támogatáskezelés

Az MLSZ támogatáskezelési tevékenysége során a látvány-csapatsport támogatási 
rendszer (TAO) keretétében benyújtott sportfejlesztési programok vizsgálata, 
jóváhagyása, illetve a támogatási igazolások kiállítása, továbbá az MLSZ részére 
folyósított állami források támogatási szerződéseinek kezelése, elszámolások készítése 
és a felhasználások dokumentálása történik.

1.1. Látvány-csapatsport támogatási rendszer (TAO) keretében 
nyújtott támogatások

A Szövetség 2023-ban is nagy hangsúlyt fektetett arra, hogy már jóval a beadási 
határidő előtt megkezdődjön annak a sportágfejlesztési programnak az előkészítése 
(mérföldkövekkel, keretszámokkal), melyben áttekintésre került a potenciálisan beérkező 
támogatások felhasználása. Ennek alapján az utánpótlás-képzés, az amatőr csapatok 
versenyeztetési költségeinek csökkentése és az infrastruktúra megújítása, bővítése 
jelentik a legfontosabb alappilléreket. Összességében elmondható, hogy a Szövetség 
a megfogalmazott szigorú elveket következetesen betartva, ugyanakkor ügyfélbarát 
módon végezte tevékenységét, a stratégiában megfogalmazott szakmai célok elérése 
érdekében.

A látvány-csapatsport támogatási rendszerben (TAO) a konstrukció 2011. évi indulásától 
számítva 2023. december 31-ig bezárólag a sportszervezetekhez összesen 374,3 milliárd 
forint forrás jutott el, ezen felül a Szövetség központi programjai 123,0 milliárd forintnyi 
támogatásban részesültek.

Támogatási rendszerek 
működtetése

XIII. Fejezet
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A 2023/24-es évadhoz kapcsolódóan az MLSZ-hez 1.883 pályázatot nyújtottak be  
a sportszervezetek (2022/23-ban 1.939-et), melyből 125 pályázat 100 millió és 300 millió 
forint programérték közé esett (2022/23-ben 141), 55 pályázat pedig 300 millió forint 
fölötti programértékkel került beadásra (2022/23-ban 66). Az elbírálás során végül  
1 sportfejlesztési program igényelt elnökségi döntést (2022/23-ban 44). 2023. december 
31-ig a beadott pályázatok közül 1.540 került elfogadásra (2022/23-ban 1.544). A teljes 
megítélt támogatás nagysága 30,7 milliárd forint volt (2022/23-ban 27,6 milliárd forint), 
melyből 21,7 milliárd forint működési típusú kiadásokra (2022/23-ban 20,5 milliárd 
forint), 8,9 milliárd forint infrastruktúra beruházás jogcímen kerülhet felhasználásra 
(2022/23-ban 7,1 milliárd forint).

A 2023/24-es évadban a szakmai beszámoló készítésének időpontjáig 26,3 milliárd 
forint támogatási igazolás került jóváhagyásra (a 2022/23-as évadban összesen eddig 
22,7 milliárd forint), mely 3.174 határozat kiállítását jelentette (2022/23-ban 3.427).
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1.2. Állami támogatások

Az MLSZ 2023. évi szakmai programjának állami forrásból történő finanszírozásának 
összege 10.026.688.505,-Ft volt, mely három támogatási jogviszony (támogatói okirat 
vagy támogatási szerződés) útján került az MLSZ-hez.

2. Támogatásellenőrzés

A támogatásellenőrzés során a látvány-csapatsport támogatási rendszer (TAO) keretében 
nyújtott támogatások rendeltetésszerű, szabályszerű felhasználásának ellenőrzése zajlik.

A támogatások felhasználásáról benyújtott elszámolások ellenőrzésének előrehaladását 
illetően a TAO rendszer indulása óta tárgyévig a beérkezett valamennyi elszámolás  
64%-a került lezárásra, mely 16.581 elszámolást jelent. Támogatási értéket figyelembe 
véve az elszámolt támogatások 61%-ának ellenőrzése zárult le, további 15% pedig 
folyamatban van. 

A lezárt elszámolások 30%-ában került sor valamilyen, a támogatás visszafizetésével 
járó megállapításra. Az előző évhez viszonyítva a szabálytalan felhasználással járó 
megállapítások értéke 465 millió forinttal, 5100 millió forintra emelkedett. Ez a teljes 
ellenőrzött támogatási összeg (136 mrd forint) arányában 3,8%-ot jelent, mely csökkenés 
a tárgyévet megelőző év értékéhez képest.

Az ellenőrzések országszerte 123 sportfejlesztési program esetében egészültek ki 
helyszíni ellenőrzéssel. A helyszíni ellenőrzések elvégzésére éves ellenőrzési terv alapján, 
részben mintavételezéssel, részben az elszámolás részeként benyújtott dokumentumok 
ellenőrzését kiegészítendő került sor. Ezen kívül a megalapozott bejelentések helyszíni 
kivizsgálása is megtörtént. Az ellenőrzések egyes esetekben átfogó, más esetekben 
tematikus jelleggel zajlottak. Utóbbi során célzottan tárgyi eszköz beszerzések, ingatlan 
beruházások és sportfelszerelések kerültek ellenőrzésre. A tárgyi eszközök ellenőrzése 
több esetben állapított meg részleges megvalósulást. A legtöbb esetben azonban 
hiánypótlással, illetve a kivitelezés hiányosságai pótlásának előírásával zárult az ellenőrzés.

Szerződött összeg (Ft)

Szövetségi munka 890 000 000

NB III – Továbbadott támogatás 1 994 000 000

UP – Továbbadott támogatás 6 347 157 800

Válogatott 2024-es EB-re való felkészülés 295 530 705

Felnőtt és futsal válogatottak 500 000 000

Összesen 10 026 688 505
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A szabálytalan felhasználás megállapítása mellett a beszámoló készítéséig tárgyévben  
12 (ezzel összesen eddig 169) sportszervezet került a támogatásból 1-3 éves időtartamra 
kizárásra, melyből 33 jelenleg is aktív kizárás. Hét (az előző évekkel együtt összesen 74) 
sportszervezet esetében költségvetési csalás gyanúja miatt az MLSZ feljelentéssel élt  
a nyomozó hatóság felé. Tárgyév végéig kilenc ügy került vádemelés szakaszba, jogerős 
ítélet három esetben született. 

Az MLSZ döntése értelmében a támogatásból való kizárást eredményező szabálytalanság 
elkövetésének időszakában a sportszervezetet vezető személyt foglalkoztató szervezet 
nem részesülhet támogatásban a személy alkalmazásának időszaka alatt – függetlenül 
attól, hogy a személy melyik sportszervezetnél kerül alkalmazásra. A szabályozás  
2020-ban történt bevezetése óta ez összesen 33 sportszervezetet érintett.
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1. Marketing

Az MLSZ számára kiemelten fontos a főszponzori és névszponzori együttműködések 
fenntartása, a rendszeres kapcsolattartás. 

Az MLSZ főszponzorai az OTP Bank Nyrt., a Szerencsejáték Zrt, a MOL Nyrt. és  
az Adidas. A Szövetség névszponzorai az OTP Bank Nyrt. (OTP Bank Liga), a Merkantil 
Bank Zrt. (Merkantil Bank Liga), a MOL Nyrt. (MOL Magyar Kupa), a Simple (Simple 
Női Liga és Simple Női Kupa) és a McDonald’s (McDonald’s Fair Play Cup).

A Puskás Arénában szervezett Európa-bajnoki selejtező mérkőzések helyszíni marketing 
felületeit jó arányban sikerült értékesíteni a partnerek felé, amellyel kereskedelmi 
oldalon új bevételek is keletkeztek. A férfi válogatott csapat kiemelkedő teljesítményének 
köszönhetően nemcsak szurkolói, hanem szponzorációs és kereskedelmi szinten is 
egyre erősödő aktivitás mutatkozott, több cég is tárgyalást kezdeményezett a csapat 
szponzorálásával kapcsolatosan. Ezek az egyeztetések a 2024-es évben is folytatódnak. 

Az MLSZ nagy figyelmet fordít a Szövetséget képviselő kiadványok, termékek és egyéb 
brand megjelenések ellenőrzésére, kialakítására. Minden utánpótlás és felnőtt válogatott 
hazai mérkőzésen gondoskodik a reklámmentes stadionról, valamint az MLSZ imázs 
hirdetések és a szponzori megjelenések biztosításáról. Ez utóbbit biztosítja valamennyi, 
nem a mérkőzésekkel kapcsolatos jelentős eseményen, így az MLSZ küldöttközgyűlésén, 
az MLSZ családi napján, a bajnokság kiemelkedő teljesítményeit díjazó Rangadó 
díjátadón, a Magyar Labdarúgás Napján és az MLSZ évzáró eseményén, amelyet első 
alkalommal a Puskás Aréna különtermében tartott.

Egyéb támogató
területek

XIV. Fejezet
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A labdarúgó pályákon megjelenő gyűlölködő szurkolói megnyilvánulások megfékezése 
az MLSZ kiemelt feladata. A Szövetség 2023-ban megújította „A gyűlölet nem pálya” 
kampányát. A kampány célja széleskörben felhívni a figyelmet arra, hogy a labdarúgó 
közegben nincs helye a gyűlölködésnek, a rasszizmusnak. A kampány kiterjed minden 
felnőtt és utánpótlás válogatott mérkőzésre, kiemelt bajnokságra és egyéb kiemelt 
utánpótlás eseményre. A kampány üzenetének minél szélesebb körhöz történő 
eljuttatása érdekében a kampányhoz csatlakoztak női és férfi bajnokságban résztvevő 
csapatok is. Az OTP Bank Liga csapatainak egyedi kisfilmeket biztosított a Szövetség, 
melyben az adott csapat játékosa is szerepel, így még jobban bevonva, hatékonyabban 
megcélozva az adott klub szurkolóit is.
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2. Sajtó-Kommunikáció

A MLSZ stratégiájának támogatása, a fő üzenetek összehangolása a szervezet fontos 
kommunikációs feladata. A leghatékonyabb csatornák kiválasztása, az előzetesen 
elfogadott kommunikációs naptár alapján történő tervezés és az üzenetek időzítése olyan 
feladat, amely hozzájárul a sikeres kommunikációhoz. Az MLSZ folyamatos kapcsolatot 
tart a hazai és a nemzetközi sajtóval, szerkeszti az MLSZ hivatalos csatornáin megjelenő 
tartalmakat, illetve kiemelt eseményeken biztosítja, hogy azok kommunikációja 
kontrollált formában történjen.

Elsődleges munkaterületek: tartalomszolgáltatás az MLSZ csatornái számára; 
sajtókiszolgálás a Szövetség eseményein; klasszikus PR-munka (interjúk, 
háttérbeszélgetések, közlemények, beszédek, felkészítők, levelek írása).

2023-ban is fontos feladat volt, hogy a szükségszerű reaktív kommunikáció mellett 
a Szövetség proaktív módon több témát vessen fel (a Sportigazgatóság stratégiai 
célkitűzései, grassroots labdarúgás, női labdarúgás, VAR-használat stb.) 

Az MLSZ kiemelt figyelmet fordított az elnökségi döntések szakszerű és közérthető 
kommunikációjára, a küldöttközgyűlés kommunikációs előkészítésére és az arról való 
tájékoztatásra.

Kiemelt feladat volt a Férfi A-válogatott szereplésének bemutatása, a szövetségi kapitány 
és a játékosok közösségi médiás megjelenéseinek összehangolása, támogatása, a fotózás, 
filmek készítése. A Európa-bajnoki kvalifikációt dokumentáló 72 perces filmet rövid időn 
belül több mint 250 ezren néztek meg az MLSZ YouTube-csatornáján. Ezen felül az M4 
Sport által készített hasonló tematikájú, háromrészes sorozatához is szakmai segítséget 
nyújtott a Szövetség.

2023-ban is elérhetőek voltak az angol nyelvű tartalmak az mlsz.hu-n.

Jelentős figyelmet kapott az OTP Bank Liga és a Merkantil Bank Liga mellett a MOL 
Magyar Kupa és a Simple Női Liga népszerűsítése is. A MOL MK-sorsolásainak  
és a versenysorozat média megjelenéseinek koordinálását a Szövetség ebben az évben 
is kiemelten kezelte.

A labdarúgást népszerűsítő és tájékoztató könyvek, programfüzetek elkészítése  
2023-ban sem maradt el. A hazai rendezésű események többségére készült 
programfüzet, szakanyag. Az MLSZ égisze alatt működő összes hivatalos bajnokság 
eseményeit, eredményeit összegyűjtő Futballévkönyv 2023-ban is elkészült. Válogatott 
kapitányok címmel, limitált példányszámú könyv került kiadásra, tisztelegve a magyar  
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labdarúgó-válogatottak valamennyi szövetségi kapitánya előtt, és megjelent a Dunai,  
a profi című, Dunai Antal életét bemutató könyv is. 

A jogtulajdonos televízió által élőben közvetített bajnoki- és kupamérkőzéseken  
a pontosság, illetve a szervezési feladatok koordinálása a munkafolyamatok elősegítése 
kiemelten fontos elvárás, amely a csatornával való jó együttműködésnek köszönhetően 
teljesült.
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1. BÁCS-KISKUN VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

AZ MLSZ Bács-Kiskun Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: Elnökség) 
2023-ban az éves munkatervben betervezett négy elnökségi üléséből négyet tartott 
meg, mind a négy elnökségi ülés határozatképes volt. A vármegyei bizottságok  
az SZMSZ-nek megfelelően végezték munkájukat.

Az MLSZ Bács-Kiskun Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban Igazgatóság) 
munkaszervezetében a 2022-es évhez képest nem történt változás, továbbra is öt főállású 
munkavállaló (vármegyei igazgató, grassroots koordinátor, igazgatósági asszisztens, 
pénzügyi asszisztens, versenyszervező) végzi el az MLSZ szabályzataiban foglalt 
feladatokat. Az Igazgatóság fontosabb feladatai közé tartozik a vármegyei bajnokságok 
működtetése, sportszervezetek vezetőivel való kapcsolattartás, labdarúgók igazolása-
átigazolása, a TAO-pályázatokkal kapcsolatos ügyintézés, pénzügyi feladatok elvégzése, 
az OTP Bank Bozsik-program intézményi moduljának koordinálása, az MLSZ Központtal 
való kapcsolattartás. Ezen munkaterületek mellett többféle (állandó vagy eseti jelleggel) 
felmerülő feladatot is az adott határidőkön belül végzi el az Igazgatóság. Az Igazgatóság 
és az Elnökség között az együttműködés és a kapcsolattartás példás.

A 2022/23-as vármegyei felnőtt és utánpótlás bajnokságok rendben befejeződtek, 
a dobogón végzett csapatok részére a bajnoki érmek és kupák mindenhol átadásra 
kerültek. A Megyei I. osztály bajnoka a Kiskunfélegyháza végül nem vállalta a magasabb 
osztályba való feljutás lehetőségét, így nem indult az NB III-as osztályozón.

A Magyar Kupa 2022/23-as vármegyei selejtezőin dőlt el, hogy Bács-Kiskun vármegyéből 
melyik öt csapat (Apostag KSE, Bajai LC, Harta SE, Kecel FC, Kecskeméti LC) jut fel  
a MOL Magyar Kupa 2023/24-es országos főtáblájára.

Megyei labdarúgás

XV. Fejezet
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A 2022/23-as bajnoki évadban a Kecskeméti TE újoncként, a kecskeméti labdarúgás 
több, mint 110 éves történelmének legjobb eredményét elérve az OTP Bank Liga NB I. 
2. helyén végzett, így kvalifikálta magát az UEFA Európa Konferencia Liga 2023/24-es 
szezonjának 2. selejtező körébe is. A Tiszakécskei LC a Merkantil Bank Liga NB II. 11. 
helyén fejezte be a bajnokságot, és biztosította bennmaradását a másodosztályban. 

A 2023/24-es bajnoki évben a Kecskeméti TE a 8. helyen zárta az OTP Bank Liga 
NB I. őszi szezonját, az UEFA Európa Konferencia Liga 2. selejtező körében drámai 
körülmények között búcsúzott a lett Riga FC ellen (Kecskeméten 2-1-es győzelem, Rigában 
hosszabbításban elszenvedett 3-1-es vereség). A Tiszakécskei LC a 15. helyről várhatta  
a tavaszi folytatást a Merkantil Bank Liga NB II-ben. 

2023 június és július hónapjaiban beérkeztek a vármegyei sportszervezetek nevezései  
a 2023/24-es bajnoki szezonra, kialakultak a csoportbeosztások és elkészültek  
a sorsolások.

A 2023/24-es vármegyei bajnokságok 2023. augusztus 12-13-án (Vármegyei I. osztály)  
és augusztus 26-27-én (Vármegyei II. és III. osztály) kezdődtek.
Vármegyei I. felnőtt: 15 csapat, Vármegyei II. felnőtt: 18 csapat (2 csoport), Vármegyei 
III. felnőtt: 57 csapat (4 csoport), U19 fiú: 32 csapat (3 csoport), U16 fiú: 20 csapat  
(2 csoport), U14 fiú: 27 csapat (3 csoport), U13 vegyes: 30 csapat (3 csoport), Vármegyei 
I. női felnőtt: 4 csapat, U15 leány: 11 csapat, összesen 20 bajnokságban 214 csapat 
részvételével.

A 2023/24-es Vármegyei Kupa 80 csapat részvételével (Vármegyei I. II. és III. osztályú 
csapatok, a tartalékcsapatok kivételével) kezdődött el 2023. augusztus 19-én. Az őszi  
3 fordulót követően 12 csapat maradt versenyben a tavaszi folytatásra.

A Versenybizottság a 2023/24-es bajnoki év őszi szezonjában az MLSZ 
Versenyigazgatóságának megbízásából az MLSZ Regionális U17 Alap Délkeleti csoport 
(12 csapat), valamint az MLSZ Regionális U15 Alap Délkeleti csoport (10 csapat) 
bajnokságokat is szervezi, üzemelteti.

A vármegyei sportszervezetek részére téli utánpótlás futsal tornák és versenyek kerültek 
megszervezésre.

Az OTP Bank Bozsik-Program egyesületi moduljában 2023 tavaszi szezonját 52 csapat 
kezdte meg. 2023/24-es évad őszi szezonjában 54 egyesület nevezett az egyesületi 
programba. Összesen 82 U7-es csapatot neveztek az ősszel. U9-es korosztályt tekintve 
75 csapatot neveztek. U11-ben 68 csapatot neveztek a klubok.
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Az OTP Bank Bozsik-program intézményi moduljában 11 körzet, 154 intézmény, 
5.708 nevezett gyermek regisztrált. Amatőr sportszervezői és MLSZ Grassroots Alap 
tanfolyamokat 2024 tavaszán fogunk indítani.

A McDonald’s Fair Play Cup Középiskolás Labdarúgó Programjában 4 körzet, 46 csapat, 
405 játékos regisztrált. Az 5+1-es Kispályás Program keretén belül az Igazgatóság 
támogatja a bajai, kecskeméti, kiskőrösi, kiskunmajsai és a lajosmizsei bajnokságokat.

A látvány-csapatsportokkal kapcsolatos támogatásokra rendszeresen pályáznak  
a vármegyei sportszervezetek. Kecelen nagyméretű műfüves pálya, Kecskeméten 20x40 
méteres kisméretű műfüves pálya, illetve új sportcsarnok /futsal szakág részére/ készült 
el TAO-s pályázati forrásokból.

A Játékvezetői Bizottság a téli toborzásokat követően 2023-ban is indított játékvezetői 
tanfolyamokat online formában, melynek végén 20 fő tett sikeres vizsgát, majd 
kapcsolódott be a bajnokságokba. A játékvezetők nyári edzőtábora Vecsésen az Airport 
Hotelben került megrendezésre 130 fő részvételével. A kétnapos rendezvényen előadást 
tartott Garai Péter FIFA-asszisztens, Katona Balázs NB II-es játékvezető, Kerpics Ferenc 
MLSZ BKVI versenyszervező, illetve vendégelőadóként Dr. Csernus Imre pszichiáter.  
Az elméleti és a fizikai tesztet minden résztvevő sikeresen teljesítette.

2023. december 02-03-án rendezték Gyulán a Területi Amatőrválogatottak Országos 
Tornájának (TAVONT) 2. csoportjának regionális selejtezőjét, ahol a megfiatalított Bács-
Kiskun vármegyei válogatott kiélezett küzdelemben a 8 pontos Békés és a 7 pontos Pest 
vármegye mögött szintén 7 ponttal a 3. helyen végzett, megelőzve Csongrád-Csanád  
és Jász-Nagykun-Szolnok vármegye csapatait.

2. BARANYA VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Baranya Vármegyei Társadalmi Elnökségében (a továbbiakban: Elnökség)  
az előző évadhoz képest személyi változás nem történt, az Elnökség létszáma továbbra is 
kilenc fő. Az Elnökség az általa elfogadott Munka-, és Ügyrend alapján végezte feladatait, 
amely 2023-ban négy ülést tartott, valamint egy alkalommal elektronikus hírközlő eszköz 
útján került a szavazás lebonyolításra Az Elnökség összesen 14 határozatot hozott.

Az MLSZ Baranya Vármegyei Igazgatósága (a továbbiakban: Igazgatóság) a feladat-  
és hatáskörébe tartozó feladatokat öt fő munkaviszony keretében foglalkoztatott 
főállású munkavállaló látta el a vizsgált időszakban. A megbízási szerződéssel 
foglalkoztatott munkavállalók száma az előző évhez hasonlóan három fő. Az Igazgatóság 
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a szabályzatokban foglalt feladatait ellátta, a határidős feladatokat határidőre elvégezte, 
pénzügyi helyzete stabil. Az Elnökség és az Igazgatóság munkáját 2023-ban is hét 
bizottság támogatta, öt állandó és két ideiglenes. 

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki év tavaszi idényéhez kapcsolódóan 24,  
a 2023/24-es bajnoki év őszi idényéhez kapcsolódóan 29 bajnokság és kupasorozat 
szervezésében vállalt szerepet. A 2022/23. évi bajnokság tavaszi szezonjában 1x.716 
mérkőzés, míg a 2023/24. évi bajnokság őszi szezonjában 1.171 mérkőzés került 
lejátszásra. Az Igazgatóság állandó bizottságai közül a Fegyelmi Bizottság 397 határozatot 
hozott (tavasz: 182; ősz: 215), valamint 136 alkalommal (tavasz: 75; ősz: 61) két sárga 
lapos figyelmeztetés miatt határozathozatal nélküli automatikusan egy mérkőzésre 
szóló eltiltást szabott ki. A Versenybizottság által meghozott versenyügyi határozatok 
és kezelt mérkőzésmódosítások száma 1126 (tavasz: 568; ősz: 558). A Fellebbviteli 
Bizottság 1 (tavasz: 1; ősz: 0) alkalommal hozott határozatot. A Fegyelmi Bizottság által 
hozott határozattal szemben érkezett fellebbezés, ebben az esetben csökkentette  
a Fellebbviteli Bizottság a kirótt eltiltás mértékét.

Baranya vármegyében a 2022/23-as évadban a nemzeti bajnokságban szereplő férfi 
csapatok száma négy volt. A PMFC, a HR-Rent Kozármisleny FC és a Szentlőrinc SE 
az NB II-ben, a PTE-PEAC csapata az NB III-ban szerepelt. A 2023/24-es szezonban  
a nemzeti bajnokságban szereplő férfi csapatok száma 5, az NB II-ben a szerepel a 
PMFC, és a HR-Rent Kozármisleny FC, az NB III-ban a Mohácsi TE 1888, a PTE-PEAC, 
valamint a Szentlőrinc SE.

A 2022/23-as évadban 66 felnőtt férfi csapat vett részt a vármegye bajnokság 
küzdelmeiben. A vármegyei I. osztályban 15, a vármegyei II. osztályban 14 csapat,  
a vármegyei III-ban 37 csapat versenyzett. A 2023/24. évadban 58 csapat vesz részt  
a felnőtt vármegyei bajnokságokban, az alábbi megoszlásban: vármegyei I.:8, vármegyei 
II.: 15, vármegyei III.: 35 csapat.

Az öregfiúk bajnokságban a 2022/23-as és a 2023/24-es szezonban egyaránt 22 
csapat szerepel. Veterán bajnokságban szereplő baranyai csapatok száma 2022/23-as  
és a 2023/24-es évadban egyaránt öt.

Az Igazgatóság a 2023/24-es szezonban a Bozsik korosztályok felett fiú U19, U16, U15, 
U14, U13-as, valamint leány U13, U15 korosztályokban rendezett utánpótlás bajnokságot. 
A vármegyei I. osztályú csapatoknak kötelező a fiú U19-es és U16-os csapat indítása.  
A vármegyei II. osztályú U19-es, valamint az U15-ös és az U14-es bajnokság önállóan kerül 
megrendezésre, ide bármely vármegyei egyesület benevezheti utánpótlás csapatát.

A vármegyei fiú utánpótlás bajnokságokban 2022/23-as évadban 93, a 2023/24-es 
szezonban 96 utánpótlás csapat szerepel.
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A Magyar Kupa országos főtáblájára 2022/23-ban négy csapat jutott fel a vármegyéből, 
a Bólyi SE, a K.-Ócsárd, a SE Pécsváradi Spartacus SE, valamint a Siklós FC.

Az Igazgatóság 2023/24-ben a leány utánpótlás csapatok részére meghirdetett U13-as 
és az U15-ös bajnokságába 6, illetve 5 csapat nevezett.

A vármegyei téli utánpótlás futsal tornasorozat tekintetében az Igazgatóság a fiúk 
részére mindkét bajnoki évben az U9, U11, U13, U15, U17, U19 korosztályokban írt 
ki tornarendszerű bajnokságot. A fiúknál 2022/23-ban 70, 2023/24-ben 74 csapat, 
illetve 2023/24-ben 12 leány futsal csapat nevezett. A futsal mérkőzések a vármegye  
6 városában kerülnek lebonyolításra.

A korábbi években igen nagy népszerűségnek örvendő Baranya vármegyei téli nagypályás 
műfüves bajnokság külön a Vármegyei I. és II. osztálybeli, illetve Vármegyei III. osztályú 
csapatok részére került kiírásra, melyre összesen 43 csapat nevezett.

Az Igazgatóság hagyományosan 2023-ban is megrendezte az Öregfiú csapatok téli 
műfüves teremtornáját, melyen 16 öregfiúk csapat vett részt.

Az OTP Bank Bozsik Intézményi Programba regisztrált gyerekek létszáma  
a 2022/23-as tanévben 3231 fő, a programba bekapcsolódott intézmények száma 122,  
a sportcsoportok száma 277 volt. A 2023/24-es tanévben 3.556 játékos, 127 intézmény 
és 300 sportcsoport regisztrált. Az OTP Bank Bozsik Egyesületi Program 2022/23-ban 
42 egyesület 174 csapata, 2023/24-ben 46 egyesület 172 csapata versenyez.

A Fair Play Cup-ban 2022/23-ban 17 fiú és 10 leány csapat indult 198 fiú, illetve 
112 leány részvételével. A 2023/24-es szezonban 19 fiú és 10 leány csapat nevezett  
a versenysorozatra, 207 fiú, 107 leány játékossal. 

Az Igazgatóság által Baranya vármegyében második alkalommal kiírt Kisközösségek 
Alternatív Labdarúgó Programjában (mely programban versenyengedéllyel nem 
rendelkező játékosok szerepelhetnek) sikerült a résztvevők számát növelni, az előző 
szezon 45 csapat 460 játékosa után, 2023/24-ben már 50 csapatban 531 játékosa 
szerepel a programban.

A Baranya vármegyei települések és a sportszervezetek jó arányban vettek részt az MLSZ 
Pályaépítési Programjában, a program keretén belül jelenleg 30 pálya áll a sportolni 
vágyók rendelkezésére, ebből 5 pálya nagyméretű (110x70 méter), 19 kispálya (20x40 
méter), 1 grund pálya (12x24) és 5 ovi foci pálya (14x24). Az ovi foci pályák kivételével  
a pályák világítással rendelkeznek.
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A vármegyében 2023-ban indult Grassroots Alap edzőképző tanfolyamon 12 fő,  
az UEFA C edzőképző tanfolyamon 21 fő szerzett oklevelet. Az alapfokú játékvezetői 
tanfolyamon 2023-ban 24-en, futsal játékvezetői tanfolyamon 16-an tettek játékvezetői 
vizsgát. A beszámoló időszakában Grassroots Önkéntes Szervezői tanfolyamot  
25 hallgató végezte el. 

3. BÉKÉS VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Békés Vármegyei Társadalmi Elnökség (a továbbiakban: Elnökség) a korábbi 
évhez hasonló összetételben végezte munkáját. Az Elnökség továbbra is az elfogadott 
Munka-, és Ügyrend alapján dolgozott 2023-ban.

Az MLSZ Békés Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) feladatait 2023-ban 
továbbra is négy fő munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású munkavállaló látta el. 
Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, a határidős 
feladatokat időben elvégezte, a bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt. A vármegye 
méretét és a bajnokságok, illetve az igazolt labdarúgók számát figyelembe véve a feladatok 
elosztása és végrehajtása megfelelő módon és ütemezésben zajlott.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évben 5 korosztályban 25 bajnoki csoport 
küzdelmeit szervezte meg, melyből három korosztályban futsal bajnokságai mellett 
további két országos utánpótlás csoport szervezését is ellátta. A 2023/24-es bajnoki 
évre is ugyanazon felnőtt és utánpótlás bajnokságok kerültek kiírásra, mint korábban, 
biztosítva ezzel a kiszámítható működést. Egyedül a futsal szakágban a bajnoki rendszert 
felváltotta a téli torna lebonyolítású bajnoki rendszer.

Az utóbbi években 58-60 közötti a benevezett sportszervezetek száma a különféle 
korosztályokba. A bajnokságok lebonyolításával kapcsolatban az állandó bizottságok 
közül a legtöbb esetben – heti rendszerességgel – a Fegyelmi Bizottság ült össze, míg 
a Versenybizottság alkalomszerűen tette mindezt. A mérkőzések játékvezetői jelentései 
következtében a Fegyelmi Bizottság a 2021-es naptári évben 579 határozatot hozott, 
ami 2022-re 610-re emelkedett. A 2023-as évben nagyot változott a fegyelmi helyzet, 
hiszen 489-re csökkent a határozatok száma. A Versenybizottságnak a napi ügyintézésű 
időpont-módosításokon kívül minimális esetben kellett döntést hoznia, az óvások száma 
elenyésző. A fenti számok megfelelnek az előző évek nagyságrendjének.

Békés vármegyét az NB III-as bajnokságban a Békéscsaba 1912 Előre Zrt., a Füzesgyarmati 
SK, és a Körösladányi MSK gárdája képviseli, annak következtében, hogy nyáron kiesett 
a Békéscsaba NB II-es csapata, aki remélhetőleg vissza tud jutni a magasabb osztályba.
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A 2021/22-es bajnoki év óta a vármegyei I. osztályú bajnokságban 10 csapat 
szerepel, mögöttük 26 csapat alkotja a másodosztályt két csoportban, míg 17 csapat  
a harmadosztályt, ugyancsak két csoportban.

A 2023/24-es MOL Magyar Kupa főtáblájára három vármegyei csapat volt jogosult 
bejutni. A főtáblán az NB III-as csapatok közül a Füzesgyarmati SK már az első fordulóban 
kiesett, a vármegyei selejtezőből bejutott csapatok a második fordulóig jutottak,  
a Körösladány és a Békéscsabai Előre pedig a 3. fordulóban fejezte be a küzdelmeket.

Az OTP Bank Bozsik Egyesületi Programban 2023 őszére 3 Körzetközpontban 
(Békéscsaba UFC, Gyulasport KFT, OMTK-ULE) U7: 55, U9: 51, U11: 44 csapat nevezett be  
37 klub képviseletében. Összesen 871 labdarúgó szerepelt az őszi események során (U7: 
68+58+43=169, U9: 115+119+78=312, U11: 134+148+108=390 fő). Körzetközpontonként 
öt U11-es torna és négy fesztivál került megrendezésre, illetve a körzetközpontok régiós 
tornákon is szerepeltek az U11-es korosztályban.

A megyei utánpótlás bajnokságok estében továbbra is önálló ifjúsági (U19) korosztályú 
bajnokság került kiírásra, amely már évek óta működőképes. Az ifjúságiak összesen  
27 csapattal, két területi csoportban 27 egyesülettel versenyeznek.

U17-ben területi jelleggel két csoportban szerepelnek nagypályán az utánpótlás 
együttesek (2021/22: 17; 2022/23: 16, 2023/24: 13 csapat), míg a kistelepüléseket 
segítve keresztpályás U16-os bajnokság is elindításra került (2021/22: 18; 2022/23: 19,  
2023/24: 22 csapat).

A Bozsik programból kikerülő U13-as korosztályt négy csoportba került besorolásra 
a 2021/22-es évben, míg 2022/23-ban vegyes tornákon szerepelnek a csapatok év  
12 alkalommal, 2023/24-re pedig három csoportban bajnoki sorsolással szerepelnek  
a gyermekek.

Az országosan egyedülálló „Békés Vármegyei Ifjúsági Kupát” továbbra is szeretik  
az egyesületek, a Békés Vármegyei Kupa döntő előmérkőzéseként döntik el az Ifi Kupa 
győztes kilétét a csapatok. A májusi rendezvényen teltház előtt zajlott le a két döntő 
összecsapás a Békéscsabai Kórház utcai stadionban.

A 2020/21-es évadban U17-es és az U19-es korosztályok esetében megyei futsal bajnokság 
került elindításra októbertől kezdőden, ahol 13-13 csapat folytatta a küzdelmeket. 
2021 őszétől azonban a fenti két korosztály mellett bekapcsolódtak az U15-ös fiúk is. 
A három korosztályban 30 csapat küzdött a bajnoki helyezésekért. A 2023-as évre 
tornarendszerben kerültek kiírásra a futsal küzdelmei, 31 csapat részvételével.
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A kevés számú női csapatok – más-más indíttatásból – különféle bajnokságokba neveznek 
be, így önálló Békés Vármegyei bajnokságot nem tud indulni.

A Gyulai Amazonok csapata a felnőtt női NB II-es futsal bajnokság stabil tagja, emellett 
az U19, U16-os, U14-es és U10-es korosztályokban is szerepelnek, mellettük pedig  
a Békéscsabai Előre SE indul az U19-es és U12-es korosztályban is.

Az OTP Bank Bozsik-program Intézményi Programjában a 2020-as „COVID időszak” 
számaival szemben 2021 őszére 4.153 gyermek került vissza a rendszerbe, melyben 
fontos szerepet játszik, hogy ismételten a vármegyei igazgatóságok határkörébe került  
a szervezés. A 2022/23-as bajnoki évre a 107 résztvevő intézményben már 4.294 
fő került regisztrálásra, a 2023/24-es évre pedig 4.631 főre emelkedett a létszám,  
114 intézmény bevonásával.

Az újra induló Fair Play Cup küzdelmeibe 2021 őszén 6 leány és 10 fiú csapat regisztrált 
169 játékossal (67 leány + 102 fiú), míg 2022 őszén 5 leány és 11 fiú csapat 170 (53 leány 
+ 117 fiú) játékosa kezdte meg a küzdelmeket. 2023-ban 4 leány és 9 fiú csapat alkotja 
a mezőnyt, 136 fővel.

Elindult a Kistelepülések kispályás labdarúgó bajnoksága, ahol a vármegye négy régiójának 
olyan települései vesznek részt, melyek nem indulnak a nagypályás bajnokságokban. 
A rendezvényt nagy örömmel vették a településvezetők. 2021/22-ben 14 csapattal, 
2022/23-ban 12 csapattal csoportokba osztva került megrendezésre a bajnokság. 
2023/24-re 13 csapat alkotja a mezőnyt, ahová Hajdú-Bihar vármegyéből is csatlakoztak 
csapatok. A csoportgyőztesek a Békés Váregyei Kupadöntők Napján játszották a megyei 
döntőt. A dobogós csapatok érmeit és serlegeit a Békés Vármegyei Kupa döntőjének 
szünetében vehették át

4. BORSOD-ABAÚJ-ZEMPLÉN VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: 
Elnökség) nyolc fővel végzi munkáját. Az Elnökség az elfogadott Munka-, és Ügyrend 
alapján végezte feladatait 2023-ban. Az Elnökség három alkalommal ülésezett, online 
szavazásra kettő alkalommal került sor, és összesen három határozat született.

Az MLSZ Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) 
a feladat- és hatáskörébe tartozó feladatait 2023-ban hat fő – munkaviszony keretében 
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foglalkoztatott – főállású munkavállalóval látta el, négy teljes és két négyórás státuszt 
kialakítva. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, 
a határidős feladatokat időben elvégezte, a bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évhez kapcsolódóan 35, a 2023/24-es bajnoki 
évhez kapcsolódóan 37 bajnokság és kupasorozat szervezésében vállalt szerepet.  
A bajnokságok számának növekedését az U13-as korosztály tornarendszerben történő 
szervezése és a téli futsal utánpótlás tornák megtartása indokolta. 

A Fegyelmi Bizottság által hozott 890 határozatával és a Versenybizottság által hozott 
147 határozatával szemben 29 fellebbezési eljárás indult. 

A 2022/23-as bajnokságokban a Mezőkövesd Zsóry FC az NB I-ben, a Diósgyőri VTK  
és a Kolorcity Kazincbarcika SC az NB II-ben szerepelt. A 2022/23-as bajnoki évadban  
az NB III Keleti csoportjában szerepelt a Termálfürdő Tiszaújváros, a Putnok FC,  
a Diósgyőr tartalék. 2023/24-es bajnoki évben NB I-ben a Mezőkövesd Zsóry és  
a Diósgyőri VTK, NB II-ben a Kolorcity Kazincbarcika SC, NB III-ban a Tiszaújváros, 
Putnok, Cigánd és a Diósgyőr tartalék együttese képvisel a vármegyét.

A Borsod-Abaúj-Zemplén vármegyei férfi felnőtt bajnokság küzdelmei három különböző 
osztályban folynak, melyekben a csapatok létszáma évek óta csökken. A 2022/23-
as bajnoki évadra a vármegyei I. osztályban 16 csapat, a vármegyei II. osztályban 47,  
a III. osztályú bajnokságokban 3 csoportba sorolva összesen 30 csapat szerepelt. Sajnos 
a demográfiai adatok és a gazdasági helyzet változásai negatív tendenciát idéztek elő, 
mégis, a 2023/24-es vármegyei III-as mezőny ismét 3 csoportban, 30 csapat részvételével 
kerül lebonyolításra.

A vármegyei I. osztályú csapatok kötelezően, míg a II. és III. osztályú csapatok saját 
döntésük függvényében indulhattak a 2022/23-as évad Magyar Kupa országos 
versenysorozatában. 

A 2022/23-as bajnokságban, U19, U16 és az U14 mellett U13-as bajnokság is kiírásra 
került a Bozsik Program országos átszervezését követően. Az U13-as bajnokságban  
8 csoportban folynak a küzdelmek. Ez a korosztályos tagolás a sportszervezetek 
részére optimális, így 2023/24-es bajnoki évadban is ezen korosztályok számára írt ki 
bajnokságokat az Igazgatóság, az U13-as bajnokságok csoportjai 12-re bővültek.

Az OTP Bank Bozsik Programjában 2023-ban 59 csapat nevezett. 2022/23-as Bozsik 
Intézményi Programba 226 intézményi nevezés érkezett, a 2023/24-es évadra 385.

2022/23-as évad téli tornái a gazdasági helyzet, és a vármegyében található sportcsarnokok 
ideiglenes bezárásai miatt nem kerültek megrendezésre.
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2023/24-es évadban a téli teremtornák U9, U11 és U13-as korosztályokban került 
kiírásra, melyhez 2 Körzetközpont is csatlakozott a hozzájuk tartozó Grassroots 
sportszervezetekkel. Körzetközpontonként 4-4 sportszervezet adta le nevezését, így  
a három korosztályt tekintve 24 csapat játszott.

A Miskolc Városi Kispályás SE által megrendezett 5+1-es városi bajnokság integrálása 
a 2022-es évben kezdődött el, melynek keretein belül megállapodás született  
az integrációt érintő legfontosabb kérdésekben. A 2022-es évben lefejlesztésre került 
az Integrált Futball Alkalmazás, és a megfelelő jogi környezet is létrejött a GDPR 
adatkezelési irányelvek maradéktalan betartására törekedve. A megállapodásban foglalt 
operatív feladatok 2022 tavaszán kezdődtek el. A 2022/23-as téli tornákon részt vett 
játékosok regisztrációja már az IFA rendszerben történt. 2023-as év tavaszán 876 fő 
regisztrációja történt meg, és ehhez ősszel még 98 fő csatlakozott.

A korábbi évekhez hasonlóan most is töretlen volt a fejlődés a programban beregisztrált 
gyerekek és az intézmények létszámát tekintve. A vármegyében a Bozsik Intézményi 
program népszerűségét mutatja a következő két adat melyek a 2023 december végi 
állapotot mutatják:
 • regisztrált gyermek létszám: 10.101 fő (2022-ben 8.825 fő)
 • intézmények száma: 385 intézmény (2022-ben 226 darab)

A 2023/24-es bajnoki évadra a küldöttek megválasztására 2023. augusztus 29-én került 
sor, ahol a jelenlévő sportszervezeti képviselők egyhangú szavazással Tatárka József 
vármegyei társadalmi elnököt és Vasas Csaba elnökségi tagot választották meg.

Az Igazgatóság által – minden évben – megszervezett oktatások között, a játékvezetői 
tanfolyam elméleti képzései online formában kerültek lebonyolításra, a Grassroots 
önkéntes szervezői tanfolyamot 1 alkalommal sikerült jelenléti képzés keretében 
megtartani, viszont amatőr sportszervezői tanfolyam megtartására nem került sor.  
A Grassroots alap edzőképző tanfolyamot 1 alkalommal szervezett az Igazgatóság.

Az Igazgatóság minden bajnoki évadban két alkalommal, nyáron a bajnoki rajt előtt 
és télen a tavaszi fordulók megkezdése előtt ligaértekezleteket tart a sportszervezetek 
részére. A hagyományosan nagy részvételi szám is jelzi, hogy a csapatok képviselői/
edzői igénylik ezen rendezvények megtartását, ahol első kézből kapnak információkat 
a bajnokságokkal kapcsolatos teendőikről, a verseny-, és fegyelmi helyzetről, valamint 
közösen elkészítik a sorsolásokat, egyeztetik az esetleges időpont- és helyszínváltozásokat, 
illetve beszámolhatnak egymásnak a klubokon belüli változásokról, játékos-mozgásról. 
A 2023-as év ebben is rendhagyónak számított, az előző években – a vírushelyzet miatt 
– az online kommunikációs csatornákat a sportszervezetek pozitívan üdvözölték, mind 
a nevezések, mind a sorsolások elkészítése és a bajnokságok indulásával kapcsolatos 
teendők tekintetében.
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5. BUDAPEST LABDARÚGÁSA

A Budapesti Társadalmi Elnökség (a továbbiakban: Elnökség) változatlan összetételben 
végezte munkáját 2023-ban is. Wolf László által vezetett hét fős Elnökség az elfogadott 
Munka- és Ügyrend alapján végezte feladatát. A tárgyévben az Elnökség három 
alkalommal személyes megjelenéssel tartott ülést, ezeken nyolc határozatot hozott. Egy 
alkalommal elektronikus szavazás útján hozott határozatot. Az Elnökség rendszeresen 
kap elektronikus formában információt a Budapesti Igazgatóság (a továbbiakban: 
Igazgatóság) működéséről, a fővárosi amatőr labdarúgás aktuális eseményeiről.

Az Igazgatóság a hatáskörébe tartozó feladatait 2023-ban tíz munkaviszony keretében 
foglalkoztatott főállású munkavállalóval végezte el. A bajnokságok üzemeltetését 
nyolc bizottságban 44 bizottsági tag segítette. Újonnan megalakult a Sporttörténeti  
és Hagyományőrző Bizottság. Az Igazgatóság az MLSZ szabályzataiban foglalt feladatait 
rendben ellátta. Budapest méretét és a bajnokságok, illetve az igazolt labdarúgók számát 
figyelembe véve a feladatok elosztása és végrehajtása megfelelő módon és ütemezésben 
zajlott. A 2022/23 évi valamennyi bajnokság rendben befejeződött.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évben 71, a 2023/24-es bajnoki évben 77 bajnokságot 
és kupasorozatot üzemeltetett. Ebből 12 felnőtt, 13 öregfiúk, old boys, veterán,  
32 utánpótlás és 20 futsal.

A Játékvezető Bizottság 2023-ban 9.526 mérkőzésre készített játékvezető-küldést.  
Az Igazgatóság állandó bizottságai összesen 148 alkalommal üléseztek és 2020 
határozatot hoztak. A Fellebbviteli Bizottságnak másodfokon tizenkettő határozatot 
kellett hoznia, hármat versenybizottsági ügyben és kilencet fegyelmi ügyekben.  
A Fellebbviteli Bizottság egy kivétellel minden elsőfokú döntést helybenhagyott. Ezenkívül 
két határozatot a bajnokságok feltöltésével kapcsolatban hivatalból kellet meghoznia. 

A 2022/23-as bajnoki évben az NB I-ben négy, az NB II-ben négy, míg az NB III-ban  
11 budapesti csapat indult. A 2023/24-es évadra az NB I-ben a budapesti csapatok 
száma eggyel csökkent. A Vasas és a Bp. Honvéd kiesett, az MTK feljutott az élvonalba. 
Az NB II-ben jelenleg zajló bajnokságban viszont már 5 egyesület képviseli Budapestet, 
mivel feljutott a BVSC is. Az NB III-ban is történt változás, a Budapest I. osztályból  
a REAC visszajutott az országos harmadosztályba, kieső csapat nem volt. Jelenleg 11  
NB III-as budapesti csapat van.

A 2023/24-es MOL Magyar Kupába a 2022/23-es Budapest Kupából tudták kvalifikálni 
magukat a Budapest bajnokságban szereplő csapatok. A 61 nevező közül ez hat 
csapatnak, a Csepel-Csep-Gólnak, a Pestszentimrének, az Unione-nak, a Csepel UFC 
Kft-nek, a Nimródnak és az Issimonak sikerült. Közülük az Unione egészen a negyedik 
fordulóig jutott a főtáblán, ahol a Kisvárda búcsúztatta.
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Ahogy a 2022/23-as idényben, úgy a 2023/24-es évad során is a budapesti férfi nagypályás 
bajnokságok négy osztályban, összesen kilenc csoportban zajlanak. A budapesti férfi 
felnőtt első osztály 16 csapattal működik. Az I. osztály stabil létszáma folyamatosan 
biztosított a II. osztály feljutói rendre vállalják a magasabb osztályban való szereplést. 
A Budapest II. osztály és a III. osztály is két csoportos. A másodosztályban 2x14 míg 
a harmadosztályban 2x16 csapat szerepel. A negyedosztályba 2023-ban 54 csapat 
nevezett, a csapatok itt négy csoportban játszanak. A nevezők száma jelentősen nem 
változott az előző évhez képest. A Budapest Kupa – amely az Országos Amatőr Kupa 
után a második legrégebbi amatőr kupasorozat – 47. alkalommal került kiírásra 2023-
ban, amelyre 61 csapat nevezett. A kupa döntője az Igazgatóság kiemelt eseménye.

A Főváros labdarúgó életében fontos szerepet betöltő tradicionális bajnokságok,  
az öregfiúk (34 év fölöttiek részére) három osztályban, négy csoporttal, az Old Boys  
(44 év fölöttiek részére) három osztályban öt csoporttal és a veterán (54 év fölöttiek 
részére) két osztályban három csoporttal működnek. Az öregfiúk és az old boys 
bajnokság nagypályán, míg a veterán félpályán zajlik. Az old boys és veterán korosztályban 
egyedül Budapesten kerül bajnokság megrendezésre. Jelenleg 140 csapat vesz részt  
a három korosztály küzdelmeiben, az előző (2022/23) bajnoki évben 148 csapat szerepelt. 
Ezekben a korosztályokban 2022/23-as bajnoki évad során közel 3.215 versenyengedély 
került kiváltásra.

Az országos utánpótlás bajnokságokban kimagaslóan nagy a fővárosi csapatok részvétele. 
A 2023/24-es bajnoki évben 260 budapesti csapat vesz részt ezekben a küzdelmekben, 
ebből a kiemelt osztályokban 22 szerepel. A 2022/2023-as bajnoki évben 216 
fővárosi csapat játszott az országos utánpótlás bajnokságokban. Budapesti utánpótlás 
bajnokság U19-es, U17-es, U16-os, U15-ös, U14-es és U13-as korosztályokban indult.  
Az U14-es korosztályban három ¾-ed pályás és egy nagypályás csoport működik. 
Ezekben összesen 197 csapat szerepel a 2023/24-es idényben.

A felnőtt női nemzeti bajnokság két osztályában továbbra is jelentős a budapesti csapatok 
száma, ahol 2023-ban az NB I-ben három, az NB II-ben hét fővárosi csapat volt. A női 
országos utánpótlás bajnokságokban 2023-ban összesen 35 fővárosi csapat vett részt, 
ugyanannyian mint az előző évad során. 2023/24-ben szintén hét csapat vesz részt  
a regionális bajnokság budapesti csoportjában.

A futsal felnőtt férfi mezőnyben a budapesti csapatok száma 15, ebből az NB I-ben 2,  
az NB II-ben 4 csapat szerepel. Az NB III-as Felnőtt Futsal bajnokságban 9 fővárosi 
csapat játszik. 

A 2023/24-es futsal utánpótlás bajnokságokra 24-en neveztek, az U19-es és U17-es 
korosztályokban. Hatodik alkalommal került kiírásra Budapesten az őszi-tavaszi rendszerű 
futsal utánpótlás bajnokság, U9-es, U11-es, U13-as és az U15-ös korosztályban, összesen 
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116 csapat részvételével. A csapatok száma tovább nőtt. Téli futsal tornát 2023 elején 
három (U11, U13, U15) korosztályban rendezett az Igazgatóság elsősorban a nagypályás 
utánpótlás egyesületek számára.

A Női Futsal NB I-ben három, az NB II-ben kettő budapesti csapat szerepelt  
a 2022/23-as szezon során. A 2023/24-es évadban három csapat szerepelt az NB I-ben, 
az NB II-ben pedig kettő. A Futsal Magyar Kupába 2023-ban mind az öt budapesti 
csapat benevezett.

Az OTP Bozsik Egyesületi Programban U7, U9 és U11-es korosztályokban 79 fővárosi 
egyesület, összesen 542 csapatot nevezett. Korábban a Bozsik-programhoz tartozó 
U13-as korosztályban bajnokságot szervezett az Igazgatóság, 83 csapattal.

Tizenharmadszor került megrendezésre a fővárosi nagypályás amatőr csapatok részére 
a Téli Nagypályás Torna, 20 csapat részvételével. Az év végén pedig újra elindult a felnőtt 
teremtorna sorozat 16 csapattal. Az Öregfiúk, OldBoys és a Veterán korosztálynak is volt 
teremtornája, és idén nyáron a 60+ korosztály számára is volt két napos futballfesztivál.

Budapesten Grassroots Alap tanfolyam egy indult 2023-ban, amin 26-an vettek részt.  
A Grassroots önkéntes tanfolyamon 51-en kaptak oklevelet, míg az amatőr sportszervezői 
tanfolyamot 24-en végezték el. A fővárosi alapfokú játékvezetői tanfolyamon 2023-ban 
29-en tettek játékvezetői vizsgát.

Az Igazgatóság „Profi Korszak vb-ezüsttel” címmel futballtörténeti konferenciát 
szervezett a Magyar Testnevelés és Sporttudományi Egyetemen. A Budapest felnőtt 
férfiválogatott részt vett a 7. Területi Amatőrválogatottak Országos Nagypályás Tornáján 
(TAVONT-on) decemberben. A Közép és Dél-nyugat Magyarországi csoportselejtezőket 
a fővárosban rendezte a Budapesti Igazgatóság. Budapest U16-os válogatottja Zágrábban 
szerepelt a „Négy főváros tornáján” június végén. Az egyesületek számára ebben 
az évben is elkészült az előző évet összefoglaló szakmai beszámoló kiadványunkat  
a BLSZ Almanach.

A fővárosi amatőr pályahelyzet javítása ebben az évben is folytatódott. Újabb fővárosi 
amatőr létesítmények újulhattak meg. A fejlesztések folytatására továbbra is szükség 
lesz a budapesti amatőr futball működőképességének megőrzése érdekében.
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6. CSONGRÁD-CSANÁD VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Csongrád-Csanád Vármegyei Társadalmi Elnökségében (a továbbiakban: 
Elnökség) 2021-ben megtörtént a tisztújítás. Az Elnökségi munkáját öt tag befejezte, míg 
az Elnökségbe kettő új tag került kinevezésre. Dr. Kiss-Rigó László Úr harmadik vezetői 
ciklusát kezdte el az Elnökség élén, mely 2023-ban hét határozatot hozott. 

Az MLSZ Csongrád-Csanád Vármegyei Igazgatósága (a továbbiakban: Igazgatóság)  
a feladat- és hatáskörébe tartozó tevékenységeket 2023-ben öt fő munkaviszony 
keretében foglalkoztatott főállású munkavállalóval végezte el. Az Igazgatóság az MLSZ 
vonatkozó szabályzataiban meghatározott feladatait elvégezte, határidőit betartotta,  
a bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évhez kapcsolódóan 25, a 2023/24-es bajnoki évhez 
kapcsolódóan 26 nagypályás bajnokság és kupasorozat szervezésében vállalt szerepet, 
amely során 58 sportszervezet 231 csapata versenyzett. A mérkőzések megrendezésével 
kapcsolatban az Igazgatóság állandó bizottságai hetente üléseztek.

A Fegyelmi Bizottság 2023-ban 365 határozatot, a Versenybizottság jóval kevesebbet, 
125 határozatot hozott, melyekkel szemben 14 fellebbezést nyújtottak be. Csongrád-
Csanád Vármegyéből az elmúlt 11 év után először 1 ügy került az MLSZ Jogi Bizottságához 
törvényességi felülvizsgálatra, mely során az elsőfokú határozatot a legfőbb jogi fórum 
megvédte.

2023-ban Csongrád-Csanád Vármegyét a nemzeti férfi bajnokságokban három 
csapat képviselte. A másodosztályban Szeged-Csanád Grosics Akadémia, míg  
a harmadosztályban a Hódmezővásárhelyi FC és az Szeged-Csanád Grosics Akadémia 
II csapata. 

A 2022/23-as megyei I. osztályú bajnokságban 12, a megyei II. osztályú bajnokságban 14, 
a megyei III osztályú 15, míg a megyei IV. osztályú 2 csoportban 21 csapattal versenyez. 
A jelenlegi (2023/24) megyei I. osztályú bajnokságban 12, a megyei II. osztályú 
bajnokságban 14, a megyei III osztályú 15, míg a megyei IV. osztályú 2 csoportban 22 
csapat szerepel.

2022/23-as bajnoki évadban megtörtént a Vármegye I. osztály létszámcsökkentése, 
így 12 csapattal indult el a bajnokság, a létszámcsökkenés beváltotta a hozzáfűzött 
reményeket. Ambiciózusabbak a bajnokságok mind az első, mind az alsóbb osztályokban. 
A fentiekből következik, hogy Csongrád-Csanád Vármegyének 2023 őszén 63 felnőtt 
férfi nagypályás csapata volt.
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A bajnoki korosztályok átalakítása miatt a 2021/22-es bajnokságban megszűnt az előző 
év U17-es korosztálya, helyébe az U16-os és az U13-as korosztályok kerültek. Tényadatok 
(2023/24 bajnokság): az U19-es bajnokságban 2 csoportban 24 csapat, az U16-os 
bajnokságban 11 csapat, U14-ben 3 csoportban 26 csapat és az U13-ban 6 csoportban 
25 csapat vesz részt.

A 2022/23-es bajnokságban 87 utánpótlás csapat szerepelt, míg a 2023/24-es 
bajnokságban 86 csapat nevezett.

A női felnőtt csökkentett pályás kiírásban 2022/23-ben 8 csapat vett részt, ezen 
kategóriában 2023/24-ben 7 csapat versenyez.

A női utánpótlás bajnokságokban a 2021/22-es idényben elkezdődött a bajnoki 
rendszer reformja, melynek végcélja egy két korosztályos fenntartható, jelentős területi 
lefedettséget adó bajnoki rendszer. A 2022/23-as idényben két női korosztályban került 
bajnokság kiírásra, az U15 korosztályban 9, míg U18 korosztályban 5 csapat indult. 
2023/24-ben – az igazgatóság csökkentette a korosztályokban az életkorokat – az U16 
bajnokságban 9 csapat, és az U14 bajnokságban szintén 9 nevezett. Az igazgatóság 
2022/23-as idényben az országban először kötelező női utánpótlás csapatot rendelt el 
a Megye I. férfi versenykiírásban. 

2023-ban Szent Mihály Kft. csapata szerepelt a Női NBI-ben és utánpótlás csapatai 
államilag finanszírozott akadémiai státuszt kaptak, így a piramis teteje is kiépült. 

A Magyar Kupában évről évre nőtt az országos főtáblára jutó Csongrád-Csanád 
Vármegyei csapatok száma. 2022/23-ban 3 feljutót tudott adni (Szegedi VSE,  
Deszk SC, Székkutas TC). Történelmi sikert ért el a Szegedi VSE, mely 2022-ben 
megnyerte az Amatőr Kupát is. A 2023/24-es idényben már 4 feljutó csapatot tudott 
adni (Szegedi VSE, Tiszasziget SE, Algyő SK, FK 1899 Szeged)

A Vármegye aktív futsal életet él a téli szünet alatt – élénk érdeklődés mellett – 
tornarendszerű bajnokságot szervez, melyre 2022/23-ban 8 korosztályban 143 csapat 
nevezett, 2023/24-ban 8 korosztályban szintén 143 csapat nevezett. 

Az OTP Bank Bozsik Intézményi Programjának népszerűsége a korábbi évekhez 
hasonlóan 2023-ben is töretlen volt, melyben több mint 150 intézmény közel 4.750 
regisztrált gyermekkel vett részt. 

Az Igazgatóság 2023-ban 33 új játékvezetőt vizsgáztatott le. 

Komárom-Esztergom Vármegyével, mint testvérvármegyével a kapcsolatok 2023-ban is 
ápolásra kerültek.
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7. FEJÉR VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Fejér Vármegyei Társadalmi Elnökségének (a továbbiakban: Elnökség) 
összetétele 2023-ben nem változott. A Bencsik István által vezetett kilenc fős Elnökség 
az általa elfogadott Munka-, és Ügyrend alapján végezte feladatait. Az Elnökség  
2023-ban három alkalommal ülésezett. Az Alapszabályban meghatározott öt állandó 
bizottság mellett további hat bizottság működik. 

A Fejér Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) a feladat- és hatáskörébe 
tartozó feladatokat öt munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású munkavállaló 
látta el. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta,  
a határidős feladatokat időben elvégezte. A bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt. 

Az Igazgatóság a 2022/23. bajnoki évhez kapcsolódóan labdarúgás szakágban  
az alap versenyrendszerben 35, a 2023/24. bajnoki évben 38 bajnokság és kupasorozat 
szervezésében vállalt szerepet. Futsal szakágban hat bajnoki korosztályban húsz 
bajnokság megrendezésére került sor. A kiegészítő versenyrendszerben 2022/23. évi 
bajnokságban 20, majd a következő bajnoki évben szintén 20 bajnokság szervezését 
végezte az Igazgatóság. A mérkőzések megrendezésével kapcsolatban az Igazgatóság 
állandó bizottságai összesen 1013 határozatot hoztak. A Fegyelmi Bizottság által hozott 
851, és a Versenybizottság által hozott 156 határozattal szemben 6 fellebbezés érkezett. 

A 2023. évben Fejér vármegyét az NB I. férfi felnőtt bajnokságban a Fehérvár FC és 
Puskás Akadémia FC csapatai képviselték. A női NB I. bajnokságban is a Fehérvár FC 
és a Puskás Akadémia képviselte a vármegyét. Az Aqvital Csákvár csapata immár tíz 
éve stabil tagja az NB II. férfi bajnokságnak. A beszámolási időszakban az NB III-as 
bajnokságokban szerepelt a Dunaújváros, az Iváncsa, a Puskás Akadémia FC és Fehérvár 
FC tartalék együttese, valamint a Bicske és a Mór csapata. A 2022/23. évi Vármegyei 
első osztályú bajnokságot a Gárdony csapata nyerte, és vállalta az NB III-as indulást.  
A Mór viszont kiesett a harmadik vonalbeli bajnokságból. 

A 2022/23. bajnoki évad felnőtt Vármegyei I. osztályú bajnokságába a Versenybizottság 
15 sportszervezet nevezését fogadta el. A Vármegyei II. osztályban kettő csoportban  
28 csapat, míg a III. osztályú bajnokságokban két csoportba sorolva 32 csapat nevezett, 
és 27 fejezte be a bajnoki évet. A 2023/24. bajnoki évadra a felnőtt Vármegyei I. 
osztályban 15 csapat, a Vármegyei II. osztály kettő csoportban 26 csapat, míg a III. 
osztályú bajnokságokban két csoportba sorolva 27 csapat szerepelt. A felnőtt csapatok 
száma nem változott. 

Az OTP Bank Bozsik-program korosztálya mellett a 2022/23-as évadban az Igazgatóság 
négy utánpótlás korosztályban írt ki fiú bajnokságot. Az U19-es önálló bajnokság, saját 
eredményeik alapján kvalifikálják magukat a csapatok az első-, illetve másodosztályba, 
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a felnőtt csapat eredményeitől függetlenül. Az első osztály az egész vármegyét lefedi, 
a három csoportos másodosztályba területi alapon kerültek besorolásra a csapatok.  
A négy bajnoki csoportban 42 csapat szerepelt. Az U16-os bajnokságokban a csapatok 
két csoportban, 25 csapattal vettek részt. Az U15-ös 2022/23. évi bajnokságban két 
csoportban 23 csapat került besorolásra. Az U13 bajnokságban négy csoportban  
34 csapat vetélkedett. A beszámolási időszakban a Vármegyei bajnokságokban szereplő 
csapatok száma valamennyi utánpótlás bajnokságot és csoportot figyelembe véve 124. 

A Magyar Kupa Vármegyei sorozatába 2022/23. évben a Lajoskomárom, Baracs, 
Maroshegy, Csór, Sárbogárd vívta ki a MOL Magyar Kupa országos táblára jutott.  
A Fejér Vármegyei Kupa kiírásra került, melyen összesen 63 csapat küzdött kieséses 
rendszerben. A döntő mérkőzést a Lajoskomárom nyerte a Baracs ellen. A döntő 3.900 
fő néző elött zajlott a Sóstói Stadionban. 
A téli felkészülést segítendő műfüves bajnokság került megrendezésre, melyen 48 
Vármegyei csapat vett részt. 

Az Igazgatóság a 2022/23. évi bajnokságban kiírta a Vármegyei Női csökkentett 
pályaméretű bajnokságot. A bajnokság hat csapat részvételével zajlott. A 2023/24. évi 
küzdelmekben már nyolc csapat nevezett. A leány U14 korosztályba is kiírásra került 
bajnokság, melyen nyolc csapat szerepelt. 

Az MLSZ utánpótlás Regionális bajnokság Közép-Nyugat csoportjában négy korosztály 
részére került lebonyolításra a bajnokság.

A 2022/23. évi Futsal Vármegyei Bajnokságban az U11-es, U13-as és U15-ös korosztályok 
Vármegyei futsal tornáinak lebonyolítására 2022. decembertől 2023. márciusig került sor. 
A 2023/24. bajnoki évben hat korosztályban, nyolcvannégy csapat 2023. decemberétől, 
2024. márciusáig versengett egymással, torna rendszerben.

Az OTP Bank Bozsik-program Intézményi Programjának és a Fair Play kupának a 2023. 
tavaszi program eseményei sikeresen lezajlottak. Az intézményi programban közel 
5.800 gyerek, a Fair Play Kupában több mint hatszáz középiskolás tanuló vett részt.  
A programban résztvevők majdnem fele leány volt. 

A vármegyében az MLSZ Edzőképzési Intézete 2023-ban megszervezte a Grassroots 
alap edzőképző tanfolyamot. A képzésen 18 fő hallgató vett részt, és tett sikeres vizsgát. 
Az Igazgatóság meghirdette az Amatőr sportszervezői tanfolyamot, amelyen 17 fő vett 
részt a vármegyei sportszervezetek közül. 

Játékvezetői tanfolyam 2023-ben online oktatás keretében zajlott, amin 20 fő tett sikeres 
vizsgát. A Puskás Akadémia játékosainak szervezett játékvezetői tanfolyamán kilenc fő 
vizsgázott le. A 2023. decemberi képzésre huszonhárom fő jelentkezett. 
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Az Igazgatóság U13-as és U14-es korosztályú vármegyei válogatott csapataival 2023. 
márciusában Pozsonyban három csapatos nemzetközi tornán szerepelt, a Nyugat-
Szlovák és a Pozsonyi régió hasonló korú fiataljai ellen. Az őszi visszavágóra novemberben 
Székesfehérváron került sor. 

Az U14 korosztállyal a Gyirmóton V4-es tornán szerepelt a vármegyei válogatott június 
közepén.

Az év tavaszán U19 és U16 korosztályú fiú, valamint az U19 leány Vármegyei válogatott 
csapat regionális tornán szerepelt Balatonalmádiban a helyi és a Komárom Vármegyei 
csapatok ellen. Az őszi tornát a régió korosztályos csapatainak, Móron az Igazgatóság 
rendezte.

Két Vármegyei jogú város kispályás 5+1 bajnokság szervezése is az Igazgatóság 
fennhatósága alatt működött az MLSZ ügyviteli rendszerének igénybevételével.  
A kispályás bajnokságokban mintegy 2.000 fő vett részt.

A két város kispályás bajnokságának legjobbjainak vármegyei bajnokok tornáját rendezett 
az Igazgatóság.

A 2022/23-as bajnoki évben felnőtt labdarúgó bajnokságokban nem szereplő 
településeknek az országban egyedüliként meghirdetésre került a Vármegyei kispályás 
bajnokság. A négy-öt csapatos tornarendszerű bajnokságban 13 település, a 2023/24. 
bajnoki évben 14 település vett részt a programban.

Nagy sikerrel került megrendezésre a Bozsik-program élményeim című rajzpályázat, 
melyre rekord számú több mint négyszáz gyermek küldte be műveit.

8. GYŐR-MOSON-SOPRON VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Győr-Moson-Sopron Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: 
Elnökség) változatlan összetételben végezte feladatait. Az Elnökség 2023-ban három 
alkalommal ülésezett és tizenöt határozatot hozott.

Az MLSZ Győr-Moson-Sopron Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) 
a hatáskörébe tartozó feladatokat az MLSZ szabályzataiban foglaltak szerint látta el.  
A 2022/23-as bajnokság tavaszi mérkőzéseit zökkenőmentesen bonyolította le. A bajnoki 
év végén minden bajnokság lezárult, s végeredmények születtek. A 2023-as évben több, 
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mint ötezer mérkőzés került lejátszásra (5.247). A 2023/24-es bajnokság őszi szezonja 
szintén fennakadás nélkül került megrendezésre minden osztályban.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évhez kapcsolódóan 58, a 2023/24-es bajnoki évhez 
kapcsolódóan pedig 41 bajnokság és kupasorozat szervezésében vállalt szerepet, amelynek 
során 135 sportszervezet 707 csapata versenyzett. A mérkőzések megrendezésével 
kapcsolatban az Igazgatóság állandó bizottságai összesen 68 alkalommal üléseztek és 
1.503 határozatot hoztak. A Fegyelmi Bizottság által hozott 1.108 és a Versenybizottság 
által hozott 305 határozattal szemben mindösszesen 19 fellebbezés érkezett.  
A Fellebbviteli Bizottság a fellebbezéseket 10 alkalommal helybenhagyta, 8 esetben 
érdemi döntés meghozatala nélkül elutasította, egy esetben súlyosbította az elsőfokú 
eljárásban kiszabott büntetés mértékét.

A nemzeti bajnokságokban szereplő férfi csapatok száma változatlan. A 2022/23-
as bajnokságokban az ETO FC Győr, a Gyirmót FC Győr és az NB III-ból feljutott 
MTE 1904 (Mosonmagyaróvár), képviselte a vármegyét. Az NB III-as bajnokságban 
az ETO Akadémia, a Gyirmót FC Győr II., valamint a vármegyei bajnokságból feljutó  
Csornai SE szerepelt.

A 2023/24-es bajnokságokban az NB II-ben az ETO FC Győr, a Gyirmót FC Győr, és 
az MTE 1904, az NB III-ban pedig az ETO Akadémia, a Gyirmót FC Győr II., a Csorna 
SE, valamint a vármegyei bajnokságból feljutó Caola SC Sopron képviselte a vármegyét.

A 2022/23-as utánpótlás bajnokságokban hat egyesület 52 csapata szerepelt, ahol 
az Igazgatóság az U12-es és az U13-as regionális utánpótlás korosztályok bajnokságait 
szervezte. A 2023/24-es bajnokságban az U12-es és az U13-as korosztályok mellett  
az U19-es korosztályú bajnokságot is az Igazgatóság szervezi. A 2023/24-es NB-s 
utánpótlás bajnokságokban továbbra is hat egyesület vett részt 58 csapattal.

A vármegyei felnőtt férfi csapatok száma továbbra is magas volt. A felnőtt bajnokságok 
három osztályban zajlottak. A 2022/23-as bajnokságban az első osztályban 15 csapat,  
a másodosztályban három csoportban 43 csapat, a harmadosztályban öt csoportban 73 
csapat és 27 tartalékcsapat szerepelt. A bajnokságokban összesen 158 felnőtt férfi csapat 
szerepelt. A 2023/24-es bajnokságban az első osztályban 13 csapat, a másodosztályban 
három csoportban 40 csapat, a harmadosztályban öt csoportban 74 csapat és 23 
tartalékcsapat szerepelt. Bajnokságokban összesen 150 felnőtt férfi csapat szerepelt.

Az Igazgatóság négy korosztályban írt ki vármegyei utánpótlás csapatok részére 
bajnokságot. Az U19-es korosztályban a vármegyei I. és II. osztályú egyesületeknek 
kötelezően indítandó utánpótlás csapatai szerepeltek, számuk 56. Az U16-os 
bajnokságban 31 csapat három csoportban versengett. 
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A 2022/23-as évadban U14-es bajnokság mellett U13-as bajnokságot is elindítottak. 
Előbbit három csoportban 16 csapattal, utóbbit hat csoportban 49 csapattal.

A 2023/24-es bajnokságban a vármegyei I. és II. osztályú egyesületeknek az U19-es 
korosztályban kötelezően indítandó utánpótlás csapatai szerepeltek, számuk 51.  
Az U16-os bajnokságban 28 csapat három csoportban versengett. Az U14-es korosztály 
három csoportban 32 csapattal, az U13-as korosztály hat csoportban 35 csapattal 
szerepelt.

A nemzeti bajnokságokban a felnőtt női I. osztályban az ETO FC Győr képviselte  
a vármegyét a hozzájuk tartozó utánpótlás csapatokkal együtt. A nemzeti női utánpótlás 
bajnokságokban a Gyirmót SE, az MTE 1904, a Csornai SE, az SC Sopron és a Nyúl SC 
is szerepeltetett még csapatokat. A vármegyei felnőtt női kispályás bajnokságban nyolc 
csapat vett részt.

A 2022/23-as regionális férfi felnőtt futsal bajnokságban a Baráti Futsal Club SE, a Bőny 
SE, és Beledi SE indított csapatot. A 2023/24-es bajnokságban a Beledi SE-t a Bercsényi 
DSE futsalcsapata váltotta.

A vármegyei szervezésű regionális futsal utánpótlás-bajnokságokban a fiú futsal csapatok 
2022/23-ban négy korosztályban (U9; U11; U13; U15), 48 csapattal versenyeztek.  
A 2022/23-as évadban téli futsal tornasorozatot is indítottak az U9; U11; U13; U15; U17; 
U20 korosztályokban összesen 49 csapat részvételével.

A 2023/24-es szezonban négy korosztályban (U9; U11; U13; U15), 56 csapattal 
versenyeztek az egyesületek. Ebben az évadban is indult téli tornasorozat az U9; U11; 
U13; U17 korosztályokban 58 csapattal.

Az OTP Bank Bozsik-program egyesületi moduljában a 2022/23-as szezonban U7-ben 
115, U9-ben 105, U11-ben 86 csapat szerepelt, míg a 2023/24-es évadban U7-ben 116,  
U9-ben 114, U11-ben 94 csapat vett részt a rendezvényeken. Az OTP Bank Bozsik-program 
intézményi moduljában a 2022/23-as tanévre 198 intézmény, 465 sportcsoportban 5.583 
fő regisztrált. A 2023/24-es tanév őszi szezonjára 203 intézmény, 488 sportcsoportjában 
5.860 játékos regisztrációjára került sor.

A MOL Magyar Kupa 2023/24-es országos főtábláján a Csornai SE, DAC Nádorváros 
1912, Ásványráró KSE, Kajárpéc SE, Bőny SE és a Mezőörs KSE csapatai indulhattak, míg  
a Keglovich László Vármegyei Kupa küzdelmeire 2023-ban 117 felnőtt férfi csapat nevezett.

2023/24-ben 29 vármegyei egyesület 260,5 millió forintos támogatást kapott  
a sportlétesítmények fejlesztésére, felújítására a látvány-csapatsport támogatási rendszer 
(TAO) keretében.



XV. Fejezet

100 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

A Vármegyei Polgárőr Szövetséggel kötött együttműködési megállapodás alapján,  
az Igazgatóság Biztonsági Bizottsága által kiemeltnek minősített vármegyei mérkőzések 
zavartalan lebonyolítása érdekében a helyi polgárőrök és a Vármegyei Rendőr 
Főkapitányság járőröket biztosítottak.

Az Igazgatóság Kispályás Bizottsága szervezte a Győri Városi Kispályás Labdarúgó 
Bajnokságot (minifutball 5+1) 60 csapat részvételével.

A középiskolai intézmények részére szervezett Fair Play Cup programban a 2022/23-as 
szezonban McDonald’s Fair Play Cup néven 13 intézmény 22 csapata mindösszesen  
275 játékossal vett részt az tavaszi körzeti tornákon. A 2023/24-es évadban 18 intézmény 
26 csapata összesen 272 játékossal kezdte meg az őszi tornát.

Az MLSZ Felnőttképzési Intézetével megszervezett Grassroots Alap edzői tanfolyamon 
27 fő végzett Győrben 2023-ban.

UEFA B (Gyirmót), valamint UEFA C (Mosonmagyaróvár) képzés is indult a vármegyében, 
melyeken 24-24 fő tett sikeres vizsgát.

A 2023. évi alapfokú játékvezetői tanfolyamokon (tavaszi és őszi) összesen 36 fő tett 
sikeres játékvezetői vizsgát.

Három ország négy területi bajnoka részére kiírt nemzetközi „XXX. Amatőr MITROPA 
Kupa” 2023-ban Gyirmóton került megrendezésre.

A „V4 Regional Cup U14” elnevezésű, U14-es korosztály számára megrendezett hat 
csapatos nemzetközi utánpótlás tornát 2023-ban az Igazgatóság szervezte lengyel, cseh, 
szlovák és magyar csapatok részvételével.

Az U17-es korosztályú vármegyei utánpótlás válogatott sikeresen szerepelt a Pozsonyban 
megrendezett „Danubia-Moravia Cup”-on.

9. HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Hajdú-Bihar Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: Elnökség),  
az előző évadokhoz hasonlóan azonos összetételben 3 alkalommal ülésezett, mely során 
kilenc határozatot hozott. A 2023 decemberére tervezett társadalmi Elnökségi ülés  
a december 16-án Tiszacsegén megtartott év végi záróünnepség keretében lett megtartva, 
ahol az Elnökség 45 év játékvezetéssel kapcsolatos tevékenységétől elbúcsúztatta  
Szabó Imrét. 
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Az MLSZ Hajdú-Bihar Megyei Igazgatóságának (a továbbiakban: Igazgatóság) feladat- 
és hatáskörébe tartozó feladatait négy munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású 
munkavállaló, két fő négy órás munkaviszony keretében és három fő megbízási jogviszony 
keretében foglalkoztatott munkavállaló látta el. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó 
szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, a határidős feladatokat időben elvégezte,  
a bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évhez kapcsolódóan 33, a 2023/24-es bajnoki  
évhez kapcsolódóan 57 bajnokság és kupasorozat szervezésében és lebonyolításában 
vállalt szerepet, melyek során 3.505 számú mérkőzés került megrendezésre 2023. 
december 31-ig.

A Vármegyei Kupa kétfordulós vármegyei előselejtezőjén 28 mérkőzést bonyolított le 
az Igazgatóság. E mérkőzések megrendezésével kapcsolatban az Igazgatóság állandó 
bizottságai összesen 46 alkalommal üléseztek és 1.741 határozatot hoztak. A Fegyelmi 
Bizottság által hozott 680 és a Versenybizottság által hozott 1.061 határozattal szemben 
négy fellebbezés érkezett.

A 2023/24-es bajnoki évadban Hajdú-Bihar vármegyét az NB I-ben a Debreceni 
Vasutas Sport Club csapata képviselte, az NB III-ban a Debreceni Vasutas Sport Club 
II. csapata, a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club képviseli a vármegyét. A férfi futsal  
NB I-ben a MVFC Berettyóújfalu és a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club, a női NB I-ben  
a Debreceni Egyetemi Atlétikai Club képviseli a vármegyét.

A Hajdú-Bihar vármegyei férfi felnőtt bajnokság küzdelmei három különböző osztályban 
folynak, melyekben a csapatok létszáma évek óta állandóságot mutat. A 2023/24-es 
bajnoki évad vármegyei I. osztályú bajnokságába a Versenybizottság 14 sportszervezet 
nevezését fogadta el. A vármegyei II. és III. osztályú bajnokságokban 2-2 csoportba 
sorolva 21-20 csapat szerepel.

Az OTP Bank Bozsik Egyesületi program 3 korosztálya mellett a 2022/23-as 
évadokban az Igazgatóság 4 korosztályban írt ki bajnokságot. Az U19-es csapatok  
a megyei I-II. osztályban a felnőtt mérkőzések előtt előmérkőzést játszanak. Az U14-es  
és az U16-os bajnokságok 3-3 csoportban kerülnek megrendezésre, az U13-as bajnokság 
pedig 3 csoportban kerül lebonyolításra.

A vármegyei I. osztályú csapatok kötelezően, míg a vármegyei II. és III. osztályú 
csapatok saját döntésük függvényében indulhattak a 2023/24-es évad Vármegyei Kupa 
versenysorozatában.

A 2023/24-es bajnoki évben fiúk részére vármegyei futsal bajnokságok kerültek 
megszervezésre 6 korcsoportban. A bajnokságokra összesen 131 csapat nevezett.  
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A bajnokságok a megye különböző településein döntően vidéken kerültek lebonyolításra. 
Hat korcsoportban 76 csapat részvételével futsal torna is megrendezésre került.

Az Igazgatóság szervezte, és bonyolította le a 2022/23-as évadban az MLSZ Regionális 
U16 Keleti csoportot, az MLSZ Regionális Északkeleti U13 és U12-es csoportot,  
a 2023/24-es évadban az MLSZ Regionális U16, U13 és U12-es csoportokat.

Az Igazgatóság a Grassroots Osztály kérésére 2023 júniusában veterán labdarúgó 
tornát szervezett Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei, Szabolcs-Szatmár Vármegyei  
és Hajdú-Bihar Vármegyei csapatok részére, valamint a Romániai Érmihályfalva 
részvételével, ahol hét csapat szerepelt közel 80 fő részvételével.

2023 őszén Hajdú-Bihar Vármegyei, Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei csapatok  
és Érmihályfalva részvételével zajlott a torna.

Az OTP Bank Bozsik Intézményi Programra a 2023/24-es tanévében 223 intézmény 
8.731 fővel regisztrált.

A Fair Play Cup keretében a vármegyében a 2022/23-as tanévben 24 intézményből 
67 csapat, összesen 604 fővel regisztrált. A 2023/24-es tanévben 25 intézményből  
84 csapat, összesen 793 fő regisztrált.

10. HEVES VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

A Heves Vármegyei Társadalmi Elnökség a (továbbiakban: Elnökség) változatlan 
összetételben végezte munkáját 2023-ban is. Az Elnökség feladatait 2023-ban is  
az általa elfogadott Munka-és Ügyrend alapján végezte. Az Elnökség négy alkalommal 
személyes megjelenéssel tartott ülést és ezeken összesen 10 határozatot hozott.  
Az Elnökség rendszeresen kap elektronikus formában információt a Heves Vármegyei 
Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) működéséről, a hevesi amatőr labdarúgás 
aktuális eseményeiről.

Az Igazgatóság a feladat- és hatáskörébe tartozó feladatokat két főállású és egy 
fő megbízási szerződéssel rendelkező munkavállaló látta el. Egy fő részmunkaidős 
munkavállaló szülési szabadságon tartózkodott. 2023 októbere óta Lovász Tamás István 
Budapesti Igazgató megbízott Igazgatóként vezeti a Heves Vármegyei Igazgatóságot. 
Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, a határidős 
feladatokat időben elvégezte. 
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Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évben 19 (13 nagypályás és 6 futsal), míg 2023/24-as 
bajnoki évben 21 bajnokságot szervezett (13 nagypályás, 2 kispályás és 6 futsal), amelyek 
során megközelítőleg 2200 mérkőzés kerül megrendezésre.

Az Igazgatóság állandó bizottságai összesen 80 alkalommal üléseztek és 919 határozatot 
hoztak. A Fegyelmi Bizottság 407, és a Versenybizottság 512 határozatával szemben 
mindösszesen 3 fellebbezés érkezett. A Fellebbviteli Bizottság 2 esetben helybenhagyta 
a megfellebbezett határozatot, egy esetben hatályon kívül helyezte, és új eljárás 
lefolytatását rendelte el.

A 2022/23-as és a 2023/24-es bajnoki évadban Heves vármegyének NB I-es és  
NB II-es férfi felnőtt csapata nem volt. A 2022/23-as bajnoki évadban az NB III. Keleti 
csoportjában az Eger Labdarúgó Sport Kft. és az FC Hatvan szerepelt. A 2023/24-es 
bajnokságban az Eger Labdarúgó Sport Kft., az FC Hatvan és a Gyöngyösi AK is jogot 
szerzett az NB III-ban való szereplésre.

A 2022/23-as bajnoki évad vármegyei I. és II. osztályú bajnokságában a Versenybizottság 
13, illetve 16 sportszervezet nevezését fogadta el. A megyei III. osztályú bajnokságban 
két csoportba osztva 13 csapat szerepelt. A 2023/24-es bajnoki évadban a megyei  
I. osztályban 13 csapat, a megyei II. osztályban 16 csapat, míg a III. osztályú bajnokságokban 
két csoportban összesen 19 csapat szerepelt. A Pétervására SE és Felsőtárkány SC 
felnőtt csapatai 2 év kihagyás után újból résztvevői a megyei labdarúgásnak.

A vármegyei utánpótlás bajnokságok három korosztályban kerültek kiírásra. A vármegyei 
I. osztályban az U19-es és U13-as korosztályokban kötelező a nevezés, míg az U16-os 
korosztályban ajánlott volt. Az így kialakult U19-es I. osztályban 14 csapat vett részt. 
Az U19 II. osztályban 16 csapat alkotta a mezőnyt. Az ajánlott U16-os bajnokságban  
22 csapattal két csoportban, míg az U13-as korosztályban 36 csapattal tornarendszerben 
versenyeztek. A csapatok az egyes csoportokba területi alapon kerültek besorolásra.

A 2023/24-es bajnoki évadban az Igazgatóság szervezésben zajlanak az MLSZ Regionális 
U13 és U12 Északi csoportjának bajnokságai.

A 2022/23-as U19 leány vármegyei bajnokságban csökkentett pályaméretű verseny 
került kiírásra, ahol hét csapat részvételével indult a bajnokság, ahol 63 mérkőzés került 
megrendezésre. A 2023/24-es évadban a megyei leány U19-es bajnokság ismételten 
hét csapattal indult. A 2023/24-es bajnoki évadban az utánpótlás csapatok száma 
valamennyi bajnokságot és csoportot figyelembe véve 105-ről 95-re csökkent.

A 2023/24-es évadban harmadik alkalommal került kiírásra a Heves Vármegyei Öregfiúk 
bajnokság, ahová öt csapat nevezett, közülük egy Nógrád Vármegyéből. Földrajzi 
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elhelyezkedésük figyelembevételével kettő vármegyei csapat a Pest Megyei Öregfiúk 
bajnokságba nevezett.

A vármegyei I. osztályú kluboknak kötelezően, míg a II. és III. osztályú sportszervezetek 
önkéntesen indulhattak a Magyar Kupa országos versenysorozatában. A 2022/23-as 
kiírásában Heves vármegyéből kettő sportszervezet – a FC Hatvan és a Mátraderecske 
SE – jutott a Magyar Kupa országos főtáblájára. A 2023/24-es kupasorozatban a Maklári 
SE, a Lőrinci VSC és az Energia SC Gyöngyös csapatai képviselték Heves vármegyét  
az országos főtáblán, az NB III-ban szereplő Eger Labdarúgó Sport Kft., Gyöngyösi AK 
és FC Hatvan sportszervezetein kívül.

A 2022/23-as idényben Heves vármegyében öt korosztályban indult futsal bajnokság, 
amelyekre 54 csapat nevezett. A 2023/24-ben újra induló futsal tornasorozatokban öt 
korosztályban 72 csapat versenyez. Sajnos az energiaválság következtében csökkent  
a kibérelhető csarnokok száma és megnövekedtek a bérleti költségek. Az idei évben is 
az Igazgatóság vállalta a Férfi Futsal NB III. Északi csoportjának szervezését 10 csapattal.

2023-ban az évek óta hagyományosan megrendezésre kerülő Téli nagypályás műfüves 
Kupára 24 sportszervezet nevezett. A felkészülési kupa keretein belül 44 mérkőzés került 
lejátszásra. A 2024. évre kiírt Téli Nagypályás Műfüves Kupára 20 nevezés érkezett. 
Sajnos itt is érzékelhető az energiaválság hatása a bérleti díjak jelentős növekedésében. 
2023 decemberében második alkalommal került megrendezésre a Heves Vármegyei 
Felnőtt Téli Teremtorna 12 csapat részvételével.

A OTP Bank Bozsik-Program Intézményi Paneljében 110 intézmény 441 sportcsoportjában 
4.991 gyermek regisztrált, míg az Egyesületi Panelben 41 sportszervezet 156 csapatban 
közel 2.000 versenyengedélyt váltottak ki. 2023 őszén 346 fő regisztrált és vett részt 
a vármegyei Fair Play Cup tornáin. 17 Intézményből 9 női és 27 fiú csapat szerepelt  
a három körzetben.

Jelenleg hét sportlétesítmény rendelkezik megyei I. osztályú bajnoki mérkőzéshez 
szükséges (350 lux) világítással. Heves vármegyében 55 hitelesített pálya áll rendelkezésre 
a bajnokságok lebonyolításához. Jelenleg öt műfüves nagypálya van a vármegyében.

2023-ban egy MLSZ Grassroots „Alap” edzőképző tanfolyam indult és két Grassroots 
Önkéntes szervezői tanfolyam került megtartásra. 2023 év végéig öt alkalommal került 
Amatőr Sportszervezői tanfolyam megtartásra, így közel 130 tanúsítvánnyal rendelkező 
sportvezető tevékenykedik a vármegyei labdarúgásban. 2023 januárjában játékvezetői 
alaptanfolyam indult. Az aktív játékvezetői keret 2023 tavaszán 85 főből, 2023 őszén  
92 főből állt.
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A Kisközösségek Alternatív Labdarúgó programjának keretein belül megrendezett 
tornákon összesen 19 csapat, közel 130 fővel vett részt és ezzel sikerült bevonni  
a labdarúgás vérkeringésébe.

2023 nyarán Egerben elindultak az Egri Felnőtt kispályás és Egri Öregfiúk kispályás 
bajnokságok az Igazgatóság szervezésében, 12, illetve 10 csapattal, 300 játékos 
részvételével.

11. JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: 
Elnökség), 2023-ban hét fővel tevékenykedett. Az Elnökség az elfogadott Munka-,  
és Ügyrend alapján végezte feladatait, amely kettő alkalommal biztosított lehetőséget  
a személyes megjelenéssel zajló összejövetelre. Az Elnökség tagsága telefonos-, és email 
kapcsolat formájában rendszeresen értekezett egymással.

Az MLSZ Jász-Nagykun-Szolnok Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) 
feladat- és hatáskörébe tartozó feladatait négy munkaviszony keretében foglalkoztatott 
főállású munkavállalóval látta el. A vármegye méretét és a bajnokságok, illetve az igazolt 
labdarúgók számát figyelembe véve a feladatok elosztása és végrehajtása megfelelő 
módon és ütemezésben zajlott. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban 
foglalt feladatait ellátta, a határidős feladatokat időben elvégezte.

Az Igazgatóság a 2023-as év tavaszi és őszi szezonjában 16, bajnokság és kupasorozat 
szervezésében vállalt szerepet, amely során 1.976 mérkőzés került megrendezésre.  
A 2023 tavaszi bajnokságokban 1.042 mérkőzés, a 2023 őszi fordulókban 934 mérkőzés 
került lejátszásra. A mérkőzések megrendezésével kapcsolatban az Igazgatóság állandó 
bizottságai összesen 95 alkalommal üléseztek és 687 határozatot hoztak. A Fegyelmi 
Bizottság által hozott 5.080 határozattal szemben 6 fellebbezés-, míg a Versenybizottság 
által hozott 182 határozattal szemben egyetlen fellebbezés sem érkezett. A Fellebbviteli 
Bizottságnak 2023-ban 6 fellebbezés mellett csak a nevezéskori feltöltésben  
kellett eljárnia.

A 2023-as évadban Jász-Nagykun-Szolnok vármegyének négy csapata az országos 
felnőtt NB III-as bajnokságban képviselte megyénket: a Szolnoki MÁV FC Kft., a Martfű 
LSE, a Tiszafüredi VSE, valamint a Karcagi SE. 

A Jász-Nagykun-Szolnok vármegyei férfi, felnőtt bajnokság küzdelmei három különböző 
osztályban folynak, melyekben a csapatok létszáma évek óta közel állandóságot mutat. 
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2023 nyarán 46 felnőtt csapat indult el a vármegye bajnokságaiban. A 2023/24-es 
bajnoki évad vármegyei I. osztályú bajnokságában 16 csapat, a II. osztályú bajnokságában 
11 csapat nevezését fogadta el a Versenybizottság, a vármegyei III. osztályban 18 csapat 
szerepel. A vármegyei III. osztályba nevező 19. csapat a Tiszasai FSE, a nevezése jogerős 
elfogadás után átkérte működését a számára alacsonyabb utazási költséget jelentő  
Bács-Kiskun Vámegyei III. osztályú bajnokság megyehatáros csoportjába. A két igazgatóság 
-segítendő a sportegyesület működését- engedélyezte a versenyjog áthelyezését.

Az OTP Bank Bozsik-Program három korosztálya mellett, az Igazgatóság négy 
korosztályban írt ki utánpótlás bajnokságokat: U19-es, U16-os, U14-es és U13-as 
bajnokságokban. Az utánpótlás bajnokságok száma 10, melyben több csoportra osztva 
szervezte az Igazgatóság a mérkőzéseket. 2023-ban 92 utánpótlás csapat versenyzett.  
A csapatok, az egyes csoportokban, területi alapon kerülnek besorolásra.

A Vármegyei Kupa selejtezősorozata 46 felnőtt csapat részvételével került lebonyolításra 
a 2023-as őszi idényében, 2 selejtező körben. A 2024-es tavaszi fordulókba 12 csapat 
jutott tovább az őszi fordulókból, valamint a 3 erőnyerő (főtáblás) csapattal 15 csapat 
várja a tavaszi kuparajtot. 

Az Igazgatóság évről évre kiírja a női, felnőtt, csökkentett pályaméretű bajnokságot.  
A 2023-as évben 10 csapat részvételével zajlik a bajnokság, ami 40%-os emelkedést 
mutat a vármegyei női labdarúgás aktivitását illetően.

Az U11-es, U13-as és U15-ös korosztályok futsal tornáinak lebonyolítására két helyszínen 
került sor. Szászberken és Mezőtúron zajlottak a rendezvények 14 vármegyei csapat 
részvételével. A különböző korosztályokban körmérkőzést játszottak egymással  
a csapatok. A döntők 2023 májusában kerültek megrendezésre.

Az OTP Bank Bozsik-Program Egyesületi Paneljében 2023-ban 46 sportegyesület 
versenyeztette korosztályait a központi lebonyolítású egyesületi programban.

Az OTP Bank Bozsik-Program Intézményi Panelje a vármegyében igen népszerű. 2023 
őszén 145 intézmény 6.722 gyermekkel regisztrált. Az előző évhez képest az intézményi 
aktivitásban emelkedés tapasztalható. 

A középiskolai versenybe (Fair Play) 27 intézmény 257 fiatalja nevezett. A versenysorozat 
döntői 2024 tavaszán kerülnek megrendezésre.

A vármegye öt nagyméretű műfüves pályája (Szolnok, Jászberény, Tiszafüred, Karcag, 
Örményes) jelentősen megsegítette a téli időjárásban megrendezett megyei mérkőzések 
lebonyolítását. Sajnálatosan az örményesi nagyméretű műfüves pálya kiszolgáló 
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létesítményei nem készültek el az őszi bajnoki rajt indulásáig, ezért ebben a szezonban 
nélkülözni kellett a versrendszerben való használatát.

Jász-Nagykun-Szolnok vármegyében az MLSZ Felnőttképzési Intézete 2023-ban nem 
szervezett Grassroots „Alap” edzőképző tanfolyamot. A tanfolyam 2024 februárjában 
kerül elindításra, a jelentkezések jelenleg is zajlanak. 

Az Igazgatóság 2024 februárjában tervez Grassroots Önkéntes Szervezői Tanfolyamot, 
melyen az óvodapedagógusok szerezhetnek képesítést az intézményi programban való 
munkásságukhoz.

Amatőr Sportszervező Tanfolyam 2024 márciusában indul a tanfolyami tananyag 
nagymértékű átalakítása miatt.

12. KOMÁROM-ESZTERGOM VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Komárom-Esztergom Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: 
Elnökség), az előző évadokhoz hasonlóan az Elnökség által elfogadott Munka-, és 
Ügyrend alapján végezte feladatait. Az Elnökség 2023-ban összesen öt elnökségi ülést 
tartott, ebből egyet személyesen, négyszer pedig az ügyrendben lehetőséget biztosító 
elektronikus szavazással hoztak döntéseket. Összesen kilenc elnökségi határozat 
született. 

Az MLSZ Komárom-Esztergom Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) 
a hatáskörébe tartozó feladatokat öt munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású 
munkavállalóval és egy megbízási jogviszony keretében foglalkoztatott munkavállalóval 
látta el. Ebből egy fő nyugdíjba vonult, így ő már csak négy órában látja el a 
versenyszervezési feladatokat. A vármegyei igazgató, a társadalmi elnök és elnökség 
között harmonikus munkakapcsolat áll fenn. A bizottságokban nagy tapasztalattal bíró 
szakemberek dolgoznak. Az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglaltak betartásra kerültek.  
A vármegye méretét, a bajnokságok, illetve az igazolt labdarúgók számát figyelembe 
véve a feladatok elosztása és végrehajtása megfelelő módon és ütemezésben zajlott.

Az Igazgatóság 24 bajnokság és kupa (futsal tornákat nem ideértve) szervezésében 
vállalt szerepet, valamint 2021-ben útjára indult a Kistelepülések Alternatív Tornája, ahol 
kezdetben négy, majd 2022-től már öt csapat részvételével indult el. Azok a települések 
kapcsolódtak be, ahol a települések lélekszám miatt nem tudnak nagypályás csapatot 
foglalkoztatni. 
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A Fegyelmi Bizottság 2023-ban 644, a Versenybizottság pedig 283 számú határozatot 
hozott. A Fellebbviteli Bizottság mindösszesen 8 alkalommal hozott döntést. A fegyelmi 
ügyek száma az elmúlt két évben kisebb csökkenést mutat. 

Komárom-Esztergom vármegyében a legmagasabb szintű csapatok az NB III-ban 
szerepelnek. Sajnos a Dorogi FC 2023-ban kiesett a másodosztályból, így már három 
klub (Tatabányai SC, Dorogi FC, Komáromi VSE) is a harmadosztályú bajnokságban 
szerepel. A regionális utánpótlás bajnokságokban több sportszervezet (Dorogi FC, 
Komáromi VSE, Almásfüzitői SC, Tatabányai SC, Tatai AC) is részt vesz. 

A Komárom-Esztergom vármegyei férfi felnőtt bajnokság küzdelmei három különböző 
osztályban zajlottak. A 2023/24-es területi I. osztályú bajnokságába a Versenybizottság 
13 sportszervezet nevezését fogadta el. A területi II. osztályban 16 csapat, míg  
a kétcsoportos harmadosztályban összesen 23 csapat nevezett. A felnőtt csapatszám  
az elmúlt években stagnált. 

A területi I. osztályú csapatok kötelezően, míg a II. és III. osztályú csapatok saját döntésük 
alapján, opcionálisan indulhattak a Vármegyei Kupa versenysorozatában. A kupadöntőre 
minden évben a bajnokság végén kerül sor. Szeptemberben megrendezésre került  
a vármegyei Szuper Kupa döntő, ahol az első osztály bajnoka a kupagyőztessel találkozott. 

Az OTP Bank Bozsik-Program egyesületi paneljének három korosztálya mellett 
évadonként három fiú korosztály (U19, U16, U14) számára került bajnokság kiírásra 
és egy korosztályban (U13) torna jelleggel zajlanak a küzdelmek. A 2018/19-es bajnoki 
szezontól az utánpótlás versenyeztetés leválasztásra került a felnőtt bajnokságtól, 
így már nem a felnőtt csapat alanyi jogán, hanem teljesítményük alapján kerültek  
a különböző osztályokba az utánpótláscsapatok. Ez lehetővé tette, hogy kisebb számú, 
nagy arányú győzelmek szülessenek egy-egy mérkőzésen, illetve tekintettel arra, hogy 
nem egy napon játszik a felnőtt csapat az U19-es korosztállyal, így a tehetségesebb 
ifjúsági játékosokat könnyebben beépítik a felnőtt csapatokba. 

Az érvényes versenyengedéllyel rendelkező labdarúgók száma 12 év alatt 4.900 főről 
6.900 főre emelkedett 2022-re, így elmondható, hogy a tömegesítés a vármegyében 
sikeres volt. A jövőben a megtartásra kell a sportszervezeteknek nagyobb hangsúlyt 
fektetniük, ugyanis a sportszervezetek nagyon sok utánpótláskorú játékost veszítenek el 
14 éves kor után az iskolaváltásnál, valamint a felnőtt bajnokságba való integrálás előtt 
19-es korosztályban. 

Sajnos a játékvezetésben továbbra is szakemberhiány mutatkozik. Évről évre csökkent 
a játékvezetők száma, bár 2023-ban már stagnálás mutatkozik. Az Igazgatóság minden 
évben szervez játékvezetői tanfolyamot. Grassroots Alap edzői tanfolyam is indult  
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a vármegyében 2023-ban. A klubok is humán erőforrás hiánnyal küzdenek, sajnos kevés 
a megfelelő végzettséggel rendelkező szakember. 

Az elmúlt években az egyik legnagyobb előrelépés az infrastruktúra fejlesztésben 
történt. Több tucat pálya, öltöző felújítására került sor az elmúlt tíz évben. 2023-ban 
is átadásra került újonnan megépült sportöltöző, valamint kisméretű műfüves pálya is. 
Nagyon kevés az olyan, vármegyében működő jelenleg aktív sportszervezet, ahol ne 
történt volna valamilyen szintű infrastruktúra fejlesztés az elmúlt években. 

A Grassroots központi programokban Komárom-Esztergom vármegye továbbra is 
aktívnak számít. Mindkét MLSZ-es iskolai programban (Fair Play, Bozsik intézményi) 
magas létszámú intézmény és játékosszám van a vármegye lélekszámához  
és intézményszámához képest. 2023-ban ismét sikerült tovább bővülni.

2014 óta az Igazgatóság kiemelten foglalkozik a női labdarúgás fejlesztésével. 2023 nyarától 
sikerült szakmailag még előbbre lépni. Az U16 és U19-es bajnokságokban a pályaméret is 
változott, valamint ezáltal a pályán lévő játékosok létszáma is magasabb lett. 

A télen is versenyeztetési lehetőségeket biztosít az Igazgatóság a sportszervezeteknek. 
U15-U17-U19 és felnőtt korosztályokban tornák kerülnek megrendezésre. Minden évben 
több mint száz csapat nevez a téli tornákra. 

A polgárőrséggel és a rendőrséggel is kiváló kapcsolatot ápol az Igazgatóság, a vármegyei 
rendőrfőkapitánnyal, valamint a vármegyei polgárőr szövetség elnökével minden évben 
értékelésre kerül a bajnoki mérkőzések biztosítása. 

A nemzetközi partnerprogramok is tovább folytatódtak 2023-ban. A Komárom-
Esztergom vármegyei U15-ös válogatott egy hetes edzőtáborozáson vett részt 
Németországban Rajna-pfalzban, ahol több nemzetközi tornán vettek részt. A szlovákiai 
partnerkapcsolat is tovább erősödött. A Galántai Labdarúgó Szövetség válogatottját 
két korosztályban látta vendégül az Igazgatóság, ahol megmérkőztek a Komárom 
vármegyei U15-ös és U17-es korosztályos válogatottakkal. A nemzetközi mérkőzések 
azon túl, hogy megismerkedhetnek a gyerekek más futballkultúrával, ezek a mérkőzések 
a szakmai fejlődésüket is elősegítik. Regionális tornákon is szerepel az U16-os és U19-
es vármegyei válogatott, itt egy évben kétszer mérkőznek meg Fejér és Veszprém  
vármegye csapataival. 



XV. Fejezet

110 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

13. NÓGRÁD VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Nógrád Vármegyei Társadalmi Elnökség (a továbbiakban: Elnökség) Sági László 
elnök úr vezetésével és nyolc fő elnökségi taggal, a vármegyei elnökség által elfogadott 
munka- és ügyrend alapján végezte feladatait 2023-ban. Az Elnökség 2023-ban négy 
alkalommal ülésezett, amely ülések során összesen 26 határozatot hozott.

Az MLSZ Nógrád Vármegyei Igazgatósága (a továbbiakban: Igazgatóság) a hatáskörébe 
tartozó feladatokat négy fő munkaviszony keretében foglalkoztatott munkavállaló 
végezte. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, 
a határidős feladatokat időben elvégezte, a bajnokságok verseny- és fegyelmi ügyeit 
lezárta. Az Igazgatóság munkáját öt állandó bizottság – verseny-, fegyelmi-, fellebbviteli-, 
játékvezetői, nyilvántartási-, igazolási-, átigazolási-bizottság -segítette.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évhez kapcsolódóan 15, a 2023/24-es bajnoki 
évhez kapcsolódóan 13 labdarúgó bajnokság, illetve kupasorozat szervezésében 
vállalt szerepet, amely során a 2022/23-as évben 50 sportszervezet 101 csapata, míg  
a 2023/24-es bajnoki évben 60 sportszervezet 146 csapata versenyzett. A Magyar Kupa 
vármegyei selejtezőjében 50 csapat indult. A Versenybizottság 2023 első felében 237, 
második felében 270 határozatot hozott, összesen 507 határozatban működött közre. 
A Fegyelmi Bizottság 2023 első felében 110, második felében 127 határozatot hozott, 
összesen 237 határozatban működött közre. A Fellebbviteli Bizottság 2023-ban összesen 
5 határozatban volt érintett.

Az Igazgatóság 2022/23-ban az U19-es korosztályban 14, az U13-as korosztályban 12 csapat, 
az U12-es korosztályban 12 csapat részvételével rendezett regionális bajnokságokat.  
A 2022/23-as szezonban az U19-es és az U12-13-as korosztályban összesen 36 csapatnak 
szervezte a regionális bajnokságot. A 2023/24-es szezonban az U19-es korosztályban 
10, az U17-es korosztályban 10, az U13-as korosztályban 12, és az U12-es korosztályban  
12 csapatnak, összesen 44 csapatnak szervezte a regionális bajnokságot. 

A 2022/23-as és a 2023/24-es bajnoki évadban Nógrád vármegyét az NB I-ben  
és az NB II-ben nem képviselte a korábbi évekhez hasonlóan egy sportszervezet sem.  
A 2022/23-as bajnoki évadban NB III. Közép csoportjában szerepelt a Balassagyarmati SE 
csapata, amely a megemelkedett energiaárakra hivatkozva visszalépett a küzdelmektől. 
A 2022/23-as bajnoki évben a vármegyét még a Bánk-Dalnoki Akadémia képviselte, 
azonban kiesett az idény végén a III. osztályú bajnokságból. A 2023/24-es szezonban  
a vármegyét a Salgótarjáni BTC csapata képviselte az NB III.-as küzdelmek őszi 
szezonjában az Észak-Keleti csoportban. 

A 2022/23-as bajnoki évben vármegyei I. osztályú bajnokságában 15 csapat fejezte be 
a küzdelmeket. A vármegyei II. osztályú bajnokságban 10, míg a vármegyei III. osztályú 
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bajnokságokban 2 csoportba sorolva 24 csapat zárta eredményesen a küzdelemsorozatot. 
A 2023/24-as bajnoki évadra a vármegyei I. osztályra a vármegyei versenybizottság  
13 csapat nevezését fogadta el. A vármegyei II. osztályú bajnokságban egy csoportban 
15 csapat, míg a 3 csoportos III. osztályú bajnokságokban 24 csapat állt rajthoz.

Az OTP Bank Bozsik-Program Egyesületi Paneljének korosztályai mellett  
a 2022/23-as bajnoki évadban az U19-es korosztályban 2 csoportban 15 csapat  
fejezte be az Igazgatóságnál a bajnoki küzdelmeket. Az U16-os korosztályban a 2022/23-
as évben 8 sportszervezet játszotta végig a bajnokságot. Az U14-es bajnokságban 8, 
az U13-es bajnokságban 3 csoportban 24 csapat fejezte be a bajnokságot. 2023/24-
es évadban az Igazgatóság 4 korosztályban írt ki bajnokságot. Az OTP Bank Bozsik-
Program Intézményi Programjának 2023-ban a nevezés alkalmával 295 sportcsoportban 
3.258 gyermeket neveztek. Összesen 100 intézmény 127 pedagógussal képviselte  
a programot. Ez a 2022-es számokat alapul véve emelkedő tendenciát mutatott.

Az U19-es korosztályban területi elosztásban 2 csoportban összesen 14 sportszervezet 
képviseltette magát, az U16-os bajnokságban 11 csapat szerepelt, az U14-es bajnokságban 
16, míg az U13-as korosztályban 6 csoportban összesen 24 csapattal szerepeltek  
a sportszervezetek.

A megyei I. osztályú, megyei II. és a megyei III. osztályú csapatok az Igazgatóság 
kiírása alapján kötelezően indultak a 2022/23-as évad Magyar Kupa vármegyei 
versenysorozatában. A Magyar Kupa 2022/23-as megyei selejtezőkben 50 csapat 
nevezett, a 2022/23-as kiírásban a főtáblára jutott a Berkenye SE, Mátraterenye SE  
és a Karancslapujtő KSE csapata.

Az Igazgatóság a 2022/23-as női bajnokságát eredményesen 6 csapat zárta. 
A 2023/24-es évadban a csökkentett pályás versenykiírásra 6 csapat jelentkezett és 
fejezte be az őszi idényt a bajnokságban. A balassagyarmati Talent SE 2019 új klubként, 
az Egri Labdarúgó Sport Kft. Heves vármegyei csapatként vett részt a bajnokságban.

Nógrád vármegyében 2023-ban a TAO program keretében összesen bruttó  
84.944.853.-Ft került kiosztásra. Összesen 2 sportszervezet részesült támogatásban. 
Szécsényben a centerpálya és a gyakorló pálya villanyfényét újította fel a sportszervezet 
a megemelkedett gyermeklétszám okán, az erre a célra fordítható bruttó  
24.785.342,-Ft támogatásból, míg a Pásztói SK sportszervezete bruttó 60.159.511,-Ft 
támogatásból újíthatta fel régi öltözőépületét és fejezhette be a megkezdett pályavilágítás 
második ütemét.

Nógrád vármegye az MLSZ Felnőttképzési Intézete felügyelete mellett tartotta 2023 
februárjában az Amatőr Sportszervezői Tanfolyamot, mely ismét személyes megjelenés 
formájában került meghirdetésre. A tanfolyam 17 fővel került megtartásra, amelynek 
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végén valamennyi résztvevő sikeres vizsgát tett. A Grassroots Önkéntes Szervezői 
Tanfolyam Heves vármegyével közösen került megtartásra, ahol 4 fő Nógrád vármegyei 
jelentkező tett sikeres vizsgát. 

A 2023. évi Fair Play Kupa sorozatra 14 intézmény 25 csapata nevezett, 12 férfi és 13 női 
csapat, összesen 261 fővel (120 férfi, 141 női játékos). A körzeti fordulókra 5 versenynapon 
és 3 helyszínen került sor: Balassagyarmaton, Szécsényben és Salgótarjánban.

A 2022 áprilisában kihirdetésre került Infrastruktúra Szabályzattal összhangban 
megkezdett, pályahitelesítés mellett elvégzett hatósági bejárások az újonnan belépő 
sportszervezeteknél is elvégzésre kerültek 2023 júniusában. Borsosberényben, 
Zagyvarónán és Nógrád településeken is teljesítésre került a Sporttörvényben 
meghatározott hatósági engedélyeztetés.

Az Igazgatóság által megrendezésre került ismét a Négy vármegye tornája labdarúgó 
esemény, ahol a sportbarátság további ápolása mellett az Igazgatóság emlékeztett  
a vármegyeszékhely kiemelkedő labdarúgóira, ahol a Szojka Ferenc Stadionban 
személyes jelenlétükkel tisztelték meg az 1972/73-as SBTC csapat, Vidék Legjobbja 
csapat tagjai. A rendezvényen a társadalmi szerepvállalás jegyében részt vett az MLSZ 
Borsod-Abaúj-Zemplén Vármegyei Igazgatóság, az MLSZ Békés Vármegyei Igazgatóság 
és az MLSZ Heves Vármegyei Igazgatóság.

2023 januárjában a játékvezetők részt vettek a Sípmesterek Tornáján, illetve  
az Igazgatóság a rendszeresen megrendezett Megyei Igazgatóságok Labdarúgó Tornáján.

14. PEST VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Pest Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: Elnökség) az elmúlt 
évhez viszonyítva változatlan összetételben, 9 fővel végezte munkáját. A területi igazgató 
az egyes döntést igénylő eseteket megelőzően több ízben személyesen konzultált  
a vármegyei elnökkel és/vagy alelnökkel, néhány esetben további elnökségi tagokkal is, 
törekedve a teljeskörű és interaktív tájékoztatásra.

Az Elnökség személyes jelenlét mellett 2023-ban egy alkalommal tartott ülést, míg 
online szavazásra több alkalommal is sor került.

Az MLSZ Pest Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) hivatalát 10-
12 fő – az egyes személycserék, felmondási és betanulási időszakok miatt egyébként  
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11 állandó fő volt az apparátus létszáma – munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású 
munkavállaló alkotta, akik munkáját további 27 bizottsági tag segítette. Az apparátus  
az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, a határidős munkákat 
időben elvégezte, a bajnokságok, versenyek lebonyolítása zavartalan volt.

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki évadban összesen 271 versenyt (bajnokságot, 
kupasorozatot és tornát) írt ki, míg a jelenleg folyó versenyévben az ősz és a tél során 
146-ot, s ezekben 1.030, valamint 1.042 csapat versenyzett, 2022/23-ban összesen 
8.459, míg 2023 őszén és telén 3.750 találkozót lejátszva. A 2023-as naptári évben  
a Fegyelmi Bizottság 1.575, a Versenybizottság – a kezelt mérkőzésmódosításokkal együtt 
– 2.822, a Fellebbviteli Bizottság pedig 18 határozatot hozott.

Pest vármegyének immár 2007 óta nem szerepel képviselője a hazai felnőtt férfi élvonal 
mezőnyében, és sajnos a Budaörs 2022-es kiesése óta már a felnőtt férfi NB II-ben sem.

A harmadosztályban öt együttes szerepelt nyárig, melyek közül az Érd érte el  
a legelőkelőbb helyezést (6. lett), de komoly sikerként értékelhető, hogy végre nem 
csappant az NB III-as Pest vármegyei különítmény létszáma. Igaz, sajnos nem is bővült, 
ugyanis a vármegyei bajnok (Dunaharaszti) nem tudott szintet lépni, miután alulmaradt 
osztályozós vetélytársával szemben.

Az MLSZ központi kiírású és szervezésű országos/régiós utánpótlás labdarúgóversenyeiben 
(mindkét nemben) a 2022/23-as versenyév tavaszán 22 Pest vármegyei sportszervezet 
102, míg a 2023/24-es szezon őszi idényében 25 sportszervezet 100 csapata vett részt.

A Pest vármegyei férfi felnőtt I. osztályban 16, míg a II. osztály két csoportjában összesen 
32 csapat szerepelt a 2023-as évet érintő évadokban – igaz, a 2022/23-as bajnokság 
tavaszi rajtja előtt az I. osztályból a Pereg SE (Kiskunlacháza), míg a II. osztály, Déli 
csoportjából az FC Dabas II. ki lett zárva. A III. osztály három csoportjából a Keleti  
és a Délnyugati is 14 helyett már csak 12 gárdával fejezte be a tavaszt (előbbiből  
a Tóalmás és a Mogyoród FC II., míg utóbbiból a Nyáregyháza és a Csévharaszt nem 
tudta befejezni az évadot). Az ősznek mindhárom pontvadászatban 14 egyesület vágott 
neki, és az év végén még valamennyi versenyben is volt. A negyedik vonalban 45 csapat 
játszotta végig a 2022/23-as bajnoki évet, míg 50 gárda jelentkezett a most folyó évadra, 
amelyekből 49 kezdte meg azt, s volt versenyben az ősz végén is.

A 2022/23-as versenyév vármegyei kupasorozatainak döntőit – akár csak egy évvel 
korábban – ezúttal is az impozáns ceglédi Zsengellér Gyula Sporttelepen rendezte meg 
az Igazgatóság. A Pest Vármegyei Női Kupát (PVMNK) a Valkói KSK, míg a Pest Vármegyei 
Kupát (PVMK) a Gödöllői SK nyerte. Előbbi 15, míg utóbbi 84 egyesület közül ért fel  
a csúcsra. Az új évad elején az immáron tizenegyedszer, ezúttal Maglódon megrendezett 
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17. Pest Vármegyei Szuperkupát (amelyen az I. osztály bajnoka és a PVMK győztese 
méri össze erejét – már amennyiben a két együttes kiléte nem ugyanaz), akárcsak  
egy esztendővel korábban, a Gödöllői SK hódította el a Vecsési FC-vel szemben.

A 2023/24-es versenyévet lényegileg ugyanannyi csapat kezdte meg az Igazgatóság 
férfi/fiú utánpótlás-bajnokságaiban, mint amennyi az előző évadot befejezte (293 
a 294-gyel szemben). Az Igazgatóság által 2022 tavaszán végzett közvélemény-
kutatás eredményeképpen – de a központi előírások figyelembevételével – kialakított 
versenypaletta továbbra is érvényben maradt: az U19-es, az U16-os és az U13-as 
korosztályok mellett az U17-es és az U15-ös korcsoportokban is összemérhették erejüket 
az indulók. Mint ismert, Pest vármegyében már hosszú évek óta jól bevált módon 
külön szerepelnek a felnőtt együttesektől az ifjúságiak, így az osztályba sorolás sem  
a felnőttgárda besorolásától függ, s ugyanezen elv szerint bonyolítja le az Igazgatóság  
a többi utánpótlás-versenysorozatát is.

Pest vármegyében népesnek, de sajnos folyamatosan fogyatkozónak mondható  
a labdarúgó öregfiúbajnokságok létszáma – bár a tendencia most megakadni látszik: 
a 2022/23-as versenyévet 48 együttes kezdte meg és ugyanannyi is fejezte be, míg  
a jelenleginek 49 vágott neki – és van jelenleg is versenyben.

Az Astra-Üllő és a Budaörs révén a 2023/24-es szezonban is képviseli Pest vármegyét 
csapat a felnőtt női NB I-ben, míg a női NB II-ben nincs alakulat a vármegyéből.  
A Pest vármegyei női 3/4 pályás bajnokság továbbra is töretlen népszerűségnek örvend 
mind a saját, mind a környező területi klubok körében: 2023 nyarán – ahogy egy 
évvel korábban – az MLSZ Budapesti Igazgatóságával közösen írta ki az Igazgatóság  
a pontvadászatot, amelyre összesen 27 csapat adta le nevezését a közép-magyarországi 
régióból. (A 2022/23-as Pest Vármegyei Női Kupa küzdelmeiről fentebb már ejtettünk 
szót.) A 2018-ban beindított lány csökkentettpályás utánpótlás labdarúgó-bajnokságok 
utódaiban nyolc (U17) és 12 (U14) csapat fejezte be az elmúlt évadot, míg a most folyó 
lány U15-ös kispályás és a lány U15-ös keresztpályás pontvadászatban egyaránt kilenc-
kilenc együttes szerepel. Az idősebbeknél sajnos nem volt elegendő nevező egy verseny 
beindításához.

A 2022/23-as férfi NB I-es futsalbajnokságban két (az Aramis és a Rubeola), míg  
az NB II két csoportjában hét gárda képviselte Pest vármegyét. A most folyó évadban 
az utóbb megnevezett kiesésének és a Maglód feljutásának köszönhetően ismét két  
NB I-es gárda vitézkedik az élvonalban, és öt az NB II-ben. A 2022/23-as fiú/férfi futsal 
U17-es és U20-as kiemelt (Országos) futsal utánpótlás-bajnokságokban három-három 
Pest vármegyei egyesület szerepelt, s közülük az U20-as kiírást az Aramis magabiztosan 
nyerte. A második vonalnak számító Regionális versenyekben 17-en vitézkedtek, méghozzá 
nem is eredménytelenül: az Asterix SC-Érd egy arany- (U20, Nyugat) és egy bronzérmet 
(U17, Nyugat), a Zsámbok egy bronz- (U20, Közép-kelet), a Dunakeszi egy arany- (U17, 
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Közép), míg a tápiószentmártoni Kincsem egy ezüstérmet (U17, Közép) szerzett. A most 
folyó évadban is 3-3 együttes szerepel a vármegyéből az országos mezőnyben, míg 
regionális szinten a két korosztályban (U19-ben és U17-ben) összesen 18.

A női futsal NB I nyolcfős mezőnyében – ahogy egy évvel korábban is – a Budaörs 
képviseli Pest vármegyét, amely a 2021/2022-es idény harmadik helyezése után a 
2022/23-asban a negyedik pozícióban végzett. A női NB II 2022/23-as idényére  
a Budaörs második csapata és a Tóalmás jelentkezett a vármegyéből, előbbi visszalépett, 
míg utóbbi az ötödik helyen zárt. A most folyó évadban viszont már nincs Pest vármegyei 
alakulat a mezőnyben. Az egyetlen leány utánpótlás-bajnokságban – amelyet két év után 
ismételten U17-es korosztályban írtak ki – két klub (Astra és Budaörs) szerepel, azon 
két egyesület, amelyek csapata a 2022/23-as – akkor még U15-ös kiírású – versenyben 
első (Astra HFC-Üllő) és negyedik helyet (Budaörs) szerzett. Egyébként akkor a mezőny 
tagja volt még a Gödöllő és a Tóalmás is – bár utóbbi végül a kizárás sorsára jutott, így 
nem fejezte be a versenyt.

Még 2022 decemberében vette kezdetét a 22. alkalommal kiírt Pest Megyei Futsal7vége 
(korábban, 2001/22 és 2014/15 között: Futball7vége) futsal teremtorna-sorozat, amelyben 
két vegyes (U11 és U13), valamint öt fiú/férfi korosztályban (U15, U17, U20, felnőtt és – 
az országban hivatalosan egyedüliként – öregfiú), továbbá egy női ifjúsági (U19-es) és 
egy leány serdülő (U15-ös) kiírásban zajlottak a küzdelmek. A rendezvény népszerűsége 
továbbra is lankadatlan: a 2022/23-as évadban 373 csapat indult – Pest vármegyén 
kívül a fővárosból és több szomszédos vármegyéből is. A korábbi évekhez hasonlóan 
a 2023/24-es szezonban is egy férfi felnőtt NB III-as futsalbajnokságbeli csoportot 
szervezett az Igazgatóság. Ezen a szinten tavasszal 11, míg ősszel 10 Pest vármegyei 
csapat színesítette a mezőnyt. A Pest vármegyei szervezésű, de regionális igényeket 
kielégítő, 2020/21 óta tornarendszerű női futsalbajnokság 2023/24-es idényére az egy 
évvel korábbi, új rekordnak számító 14 résztvevő után 12 csapat nevezett, összesen négy 
területi egységből (Békés, Budapest, Jász-Nagykun-Szolnok és Pest).

Az MLSZ OTP Bank Bozsik Gyermek Labdarúgó Program Egyesületi Paneljében a Pest 
vármegyei sportszervezetek igen aktívak, köszönhetően többek között annak, hogy 
még a „megye-hármas” felnőtt gárdával rendelkező egyesületeknek is kötelező már 
évek óta Bozsik-csapatokat szerepeltetniük: 2023 nyarán 145 klub 729 csapata nevezett 
az Egyesületi Panelbe. Az MLSZ OTP Bank Bozsik Gyermek Labdarúgó Program 
Intézményi Paneljének programjain 2023 tavaszán Pest vármegye 421 intézménye, 
1.761 sportcsoportja és 19.258 játékosa, 2023 őszén pedig 424 intézménye, 1.958 
sportcsoportja és 21.272 játékosa vett részt.

2023-ban öt komolyabb TAO-s infrastrukturális beruházás fejeződött be Pest 
vármegyében. Felsőpakonyban új öltözőépületrész készült el és zajlott le az átadása, 
avatása június 24-én.
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Szeptember 10-én hosszú évek alatt, zöldmezős beruházás keretében megvalósult 
pilisi sportcentrum utolsó elemének elkészülte kapcsán rendezett a klub és a város 
nagyszabású átadóünnepséget. Pilisen egy-egy nagyméretű élő- és műfüves pálya, 
lelátó és kiszolgáló-létesítmény épült. A labdarúgó-infrastruktúra szintjén csekélynek, 
de a település életében mérföldkőnek számító pályaépítés valósult meg a kicsiny, szerb 
kisebbség által lakott Lóréven augusztus 29-én, amikor a félig belügyminisztériumi, félig 
TAO-s finanszírozás keretében elkészült 40x20 méteres műfüves kispálya avatására 
került sor. Vasadon szeptember 30-án öltözőépületet adtak át: az új sportöltöző Vasad 
Község Önkormányzata, a Belügyminisztérium és az MLSZ támogatásával, a beruházó 
Vasadi Regionális Sport Club révén épülhetett meg. A beruházás teljes költsége és 
értéke nagyságrendileg 163 millió forint volt. Tápiószőlősön – hét év alatt – elkészült  
a könnyűszerkezetes szabványos sportcsarnok, amelynek ünnepélyes átadására 
ugyancsak szeptember utolsó napján került sor.

Az Elnökség és az Igazgatóság további kiemelt projektjei közül a hagyományos 
Évindító Pest Vármegyei Futballszakmai Napot – a vasárnapra eső január elseje és 
a zsúfolt futsalprogram miatt –, valamint a Gólkirályok Gáláját ugyan nem rendezte 
meg a 2023-as évben, viszont az amatőr sportszervezői tanfolyamot, az egyes 
labdarúgóversenyek Bajnokok Tornáit, a díjátadó gálával (amely betétprogram keretein 
belül a 2022/23-as versenyév Pest vármegyei labdarúgó- és futsalversenyeinek befutói 
alapján összeállított éremtáblázat helyezettjeit jutalmazta az Igazgatóság) egybekötött 
küldöttválasztást, a Turóczi Béla Emléktornát (amely ezúttal a 7. TAVONT – Területi 
Amatőrválogatottak Országos Nagypályás Torna – 4-es döntője volt Baranya, Békés, 
Borsod-Abaúj-Zemplén és Győr-Moson-Sopron vármegye részvételével), továbbá  
az önkéntes szervezői és az MLSZ Grassroots Alap edzőképző tanfolyamokat, valamint 
a McDonald’s Fair Play Cup Középiskolai Labdarúgó Program mérkőzéseit igen.  
Az Igazgatóság a kupanapra és a TAVONT-fináléra is egyedi, az eseményre készített 
külön kiadványt szerkesztett és adott ki.

15. SOMOGY VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Somogy Vármegyei Társadalmi Elnökségben (a továbbiakban: Elnökség)  
az előző évadhoz képest személyi változás nem történt, az Elnökség létszáma továbbra 
is hat fő. Az Elnökség az általa elfogadott Munka-, és Ügyrend alapján végezte feladatait, 
amely 2023-ban két ülést tartott, míg három alkalommal elektronikus hírközlő eszköz 
útján került szavazás lebonyolításra. Az Elnökség összesen 30 formai határozatot hozott. 

Az MLSZ Somogy Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) a feladat-és 
hatáskörébe tartozó feladatokat öt fő munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású 
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munkavállalóval látta el a vizsgált időszakban. Határozatlan idejű megbízási szerződéssel 
foglalkoztatott munkavállalók száma egy fő, határozott idejű szerződéssel három fő 
került alkalmazásra az előző évekhez hasonlóan. Az Igazgatóság a szabályzatokban foglalt 
feladatait ellátta, a határidős feladatokat határidőre elvégezte, pénzügyi helyzete stabil. 
Az Elnökség és az Igazgatóság munkáját 2023-ban is öt állandó bizottság támogatta: 
Igazolási és Átigazolási Bizottság, Versenybizottság, Fegyelmi Bizottság, Fellebbviteli 
Bizottság, Játékvezetői Bizottság. A Bizottságokban 2023-ben 2 tagcsere történt.  
A Versenybizottságba bekerült Dr Pasztusics Ákos és Dr Hegedüs István Dániel, Kardos 
Ernő és Böröczi Zoltán helyett, akik egyéb elfoglaltságaik miatt léptek vissza. 

A 2023/24-es bajnoki évadban NBII-es és NBIII-as szinten mérettethették meg magukat 
az egyesületek: előbbi bajnokságban a BFC Siófok, utóbbiban pedig a Kaposvári Rákóczi 
FC.
A 2023/24-es évadot 16 csapat kezdte meg a vármegyei I. osztályban, 16 egyesület  
a vármegyei II. osztályban, 9, illetve 21 egyesület nevezett a III. és IV. osztályokba.

Az OTP Bank Bozsik-programja mellett a 2023/24-as évadban az Igazgatóság  
4 utánpótlás korosztályban hirdetett bajnokságot. Az U19-es korosztály (36 csapat)  
3 osztályban, 3 csoportban előmérkőzést játszik, azonos napon a felnőtt csapattal.  
Az U16-os (14 csapat) és U14-es (22 csapat) bajnokságokban a csapatok 2 csoportba 
sorolva versenyeztek területi alapú besorolással. Ezen felül, a tavalyi bajnoki évhez 
hasonlóan, a Bozsik programból kiszervezett U13-as korosztály versenyeztetését is  
az Igazgatóság végzi, 6 csoportban 31 csapat részvételével. A 2023/24-es bajnoki 
évadban a felnőtt csapatok száma a Somogy vármegyei bajnokságokat és csoportotokat 
figyelembe véve 62, az utánpótlás csapatok száma 115. 

Edzőképzés vonatkozásában Grassroots Önkéntes tanfolyam indult 2023. októberében 
18 fő részvételével. Az oktatáson elsősorban a Bozsik Intézményi Programhoz újonnan 
csatlakozó óvodapedagógusok vettek részt, de fiatal játékosok – az edzőképzés kezdő 
lépcsőfokaként is – találhatóak a hallgatók között. Amatőr Sportszervezői tanfolyamot 
2023 február végén került megrendezésre, ahol 12 fő Somogy vármegyei sportvezető 
szerzett Tanúsítványt erről.

A tavalyi naptári évben nem volt lehetőség Kaposvárott szervezett Grassroots Alap 
tanfolyam elvégzésére, ellenben a következő lépcsőfokot, az UEFA C típusú képzést 
közel 20 somogyi szakember abszolválta a vármegyeszékhelyen, de többen végezték ezt 
a szomszédos vármegyék által szervezett hasonló képzéseken.

2022/23-as évad januárjában játékvezetői tanfolyam indult, melynek záróvizsgájára 
márciusban került sor. Nagy valószínűséggel az új hibrid rendszernek köszönhetően 
(online és személyes előadások) 11 fő tett sikeres vizsgát. A 2023/24-es bajnokságokra 
felkészítő nyári tábor a szokásostól eltérő módon, 2 részletben került megszervezésre. 
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A fizikai felmérés július közepén került megrendezésre, az elméleti képzés pedig két 
héttel később, 1 nap alatt lett lebonyolítva írásbeli teszttel a program zárásaként.  
A 2023/24-es szezon végén megkezdődött a toborzás a következő évben induló alapfokú 
játékvezető tanfolyamra: előzetes jelentkezések alapján 26 fővel fog indulni.

A 2022/23-es tanévben a tervek szerint lezajlott a Bozsik Intézményi Program minden 
rendezvénye a vármegyében. Maradéktalanul teljesült a MLSZ minden vállalása mind  
a sporteszközök kiszállítása, mind pedig a tiszteletdíjak kifizetése tekintetében.  
A Grassroots Igazgatóság zászlóshajója továbbra is a Bozsik Intézményi program, 
kiemelt rendezvénye a Telkiben megrendezett Tanévzáró Fesztivál a maga ezer fő feletti 
létszámával. Ezen négy vármegyei intézményi csapat jeleskedett, illetve a lebonyolításban 
is aktív szerepet vállalt az Igazgatóság. Somogy vármegyében a 2023/24-as évadban, 
a 2023 októberében lezárult nevezés alapján 152 intézményben 409 sportcsoport 
működik, amelynek keretében 5011 fő 5-14 év közötti gyermek vesz részt rendszeresen 
foglalkozásokon és körzeti rendezvényeken. 

A 2022/23-as bajnoki szezonban, továbbá a 2023/24-es évadban is a Regionális leány 
bajnokságokban két egyesület, a Kaposvári Rákóczi Bene Ferenc Labdarúgó Akadémia és 
a Siófoki Bányász SE vett részt. Somogy a két csapat által leány korosztályban (U19, U16 
képviseltette magát, ezen felül a Kaposvári Rákóczi Bene Ferenc Labdarúgó Akadémia 
további 3 korosztályban versenyeztet lányokat: U14, U12 és U10. Az Igazgatóság vármegyei 
szinten mind a két évadot tekintve két bajnokságot szervezett; a felnőtt bajnokságban 
7, míg az U16 korosztályban 8 résztvevő csapattal. Az utánpótlás korosztály igazodva  
az országos kiírásokhoz a 16 évesek számára lett meghirdetve. A női labdarúgás jelenléte 
töretlen a vármegyében, vármegye határon kívüli csapatok nevezését is fogadták  
(a felnőtt és a leány U16-os bajnokságban is szomszédos vármegyei egyesület is 
versenyez). Az induló egyesületek a települések területi eloszlásával lefedi az egész 
vármegyét.

A futsal szakág minden évben kiemelt figyelmet kap. A bajnoki rendszer feltételkeretei 
rendkívüli logisztikai munkát igényeltek. A 2023/24-es évadban is 2 korcsoportban indult 
őszi-tavaszi bajnokság U11 és U13, melyekben összesen 16 egyesület 25 csapata vett részt 
4 helyszínen. A 2023/24-as téli időszakra U11, U13, U15 és U19 bajnokságok indultak  
3 helyszín bevonásával – ezzel is segítve a csapatok utazási költségeinek optimalizálását. 
A téli időszakban összesen 16 egyesület 49 csapata versenyez. 

A 2022/23-es tanévben 37 csapat adta le a nevezését a Fair Play Cup programba, míg 
2023/24 őszén, a tanévkezdéskor 40 csapat és 401 játékos regisztrációja érkezett meg.

Az MLSZ és az Országos Polgárőr Szövetség (OPSZ) között évek óta fennálló 
együttműködés keretein belül 2023/24 őszén 8 somogyi polgárőr egyesület kapott 
működési támogatást. 
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Az MLSZ által koordinált defibrillátor készülék támogatás projekt új fázisába érkezett.  
A több szakaszban korábban kiadott készülékek szervízelésének folyamata  
2022-ben indult el, 2023-ban 26 egyesületi készülék elektródacseréjét és felülvizsgálatát 
bonyolította le az Igazgatóság júniusban, valamint 19 hátrányos helyzetű egyesület 
esetében átvállalta a szervízelés költségét is.

A vármegye hátrányos helyzete miatt továbbra is igény lenne az MLSZ bármilyen 
formában támogatott pályaépítési vagy pályafelújítási pályázataira. Az aktuális évadban 
pályázati kiírás nem volt, de 2023-ban folytatódott a korábban átadott pályák felújítási 
projektje, mely szintén jelentős támogatást élvez.

A rendkívüli helyzetre (energiaválság) való tekintettel az Igazgatóság és az Elnökség kiemelt 
kérdésként kezelte az egyesületek támogatását. Vármegyei I-es és II-es egyesületek 
számára az edzői munkát segítő szakmai anyag került kiosztásra. Vármegyei III-ban  
és IV-ben pedig adidas labdák kerültek átadásra. Továbbá az Elnökség támogatásával 
az Igazgatóság 3 egyesület részére eseti, pénzbeli segítséget is tudott nyújtani (utazási 
költségek támogatása).

16. SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: 
Elnökség) a 2023-as naptári évben négy alkalommal lett összehívva. Két alkalommal 
személyesen, míg kétszer elektronikus formában. Az Elnökség ezeken az üléseken, 
illetve elektronikus szavazásokon összesen hat határozatot hozott. 

Az MLSZ Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) 
feladat- és hatáskörébe tartozó feladatokat négy munkaviszony keretében foglalkoztatott 
főállású munkavállaló és kettő munkaviszony keretében foglalkoztatott részmunkaidős 
(heti 20 óra) munkavállaló látja el. Az Elnökség és az Igazgatóság munkáját 2023-ban is 
hat bizottság támogatta, öt állandó és egy ideiglenes. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó 
szabályzataiban foglalt feladatait ellátta, a határidős feladatokat időben elvégezte,  
a bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt. A vármegye méretét és a bajnokságok, 
illetve az igazolt labdarúgók számát figyelembe véve a feladatok elosztása és végrehajtása 
megfelelő módon és ütemezésben zajlott, így megállapítható, hogy Igazgatóság létszáma 
optimálisnak tekinthető.

Az Igazgatóság a 2022/23-as szezonra vonatkozóan 30 bajnokság (29 labdarúgás és 
1 futsal), míg a jelenleg is futó 2023/24-es szezonban 31 bajnokság (30 labdarúgás és 
1 futsal), illetve a futsal szakágban mindkét szezonban 9 tornarendszerű utánpótlás 



XV. Fejezet

120 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

verseny lebonyolításában vállal szerepet. Ezek mellett mindkét szezonban a labdarúgó 
Magyar Kupa vármegyei selejtezőit is megszervezte, illetve 2023 decemberében  
a TAVONT Észak-Keleti Régió selejtezőjét is lebonyolította. A 2022/23. évi bajnokság 
tavaszi szezonjában 2.256 mérkőzés, míg a 2023/24. évi bajnokság őszi szezonjában 
2.171 mérkőzés került lejátszásra Szabolcsban.

Az Igazgatóság állandó bizottságai közül a Fegyelmi és Versenybizottság a bajnokságok 
ideje alatt rendszeresen, hetente ülésezett. A munkájukat jól minősíti, hogy a Fegyelmi 
Bizottság által a naptári esztendőben hozott 556 számú, valamint a Versenybizottság 
által megírt 275 számú határozattal szemben mindösszesen 3 fellebbezés érkezett be. 
Ezek közül a Fellebbviteli Bizottság 2 esetben mérsékelte az első fokon eljárt bizottság 
határozatát, míg egy esetben elutasította a fellebbezést. A Fellebbviteli Bizottságnak 
2023-ban a három fellebbezés mellett csak a nevezéskori feltöltésben kellett eljárnia.  
A Játékvezetői Bizottság is rendszeresen összeült, mind a téli, mind pedig a nyári frissítő 
kurzusokat rendben megtartották, emellett szakmai kiértékeléseket is tartottak a tavaszi, 
illetve őszi szezon közben.

A 2022/23-as és a 2023/24-es bajnoki évadban Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyét 
az NB I-ben a Kisvárda Master Good csapata képviselte. A NB II-ben a Nyíregyháza 
Spartacus FC, míg az NB III Keleti csoportjában a Sényő és a Kisvárda II-es csapata 
képviselte. Női vonalon az NB II-ben a Nyíregyháza Spartacus FC vitézkedik. Az országos 
utánpótlás bajnokságok különböző osztályaiban továbbra is szép számmal képviselik 
magukat a vármegyei csapatok. 

A Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei férfi felnőtt bajnokság küzdelmei három különböző 
osztályban folynak, melyekben a csapatok létszáma az elmúlt években minimális 
csökkenést mutat, legfőképp a kistelepülések folyamatos elnéptelenedése és elöregedése 
miatt. A most zajló pontvadászatokban 103 felnőtt és 199 utánpótlás együttes szerepel 
labdarúgás szakágban. Majdnem egészen pontosan 12 ezer versenyengedély van kiadva 
a 2023/24-es szezonra vonatkozóan (labdarúgás és futsal szakágban együttesen), melyek 
közül több mint egyezer a női/leány versenyengedélyek száma.

Az OTP Bank Bozsik Egyesületi-Program korosztályai mellet az Igazgatóság is folyamatosan 
ír ki utánpótlás bajnokságokat több korosztályban. A fiúknál az U19-es bajnokságokban 
és az újonnan indított U13-ban 4-4 csoport, az U14-ben három csoport, míg  
az U16-os korosztályban 2 csoportba sorolva versenyeznek a fiatal játékosok. A csapatok 
az egyes csoportokba minden esetben területi alapon kerültek besorolásra. A lányoknál 
az U18-as korosztályú bajnokságban 10 csapat vesz részt, míg a tornarendszerű  
U16-os pontvadászatban négy klub mérkőzik egymással.
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A Magyar Kupa vármegyei selejtezősorozata 34 felnőtt csapat részvételével került 
lebonyolításra a 2023/24-es bajnokság őszi idényében, három selejtező körben  
25 kupamérkőzést játszva. A 2024-es tavaszi fordulókba 8 csapat jutott tovább.

Az öregfiúk bajnokságban mindkét szezonban 6 csapat szerepel. A régiós Veterán 
bajnokságban szereplő szabolcsi csapatok száma 2022/23-as és a 2023/24-es évadban 
egyaránt kettő.

Az Igazgatóság által a vármegyében első alkalommal kiírt Kisközösségek Alternatív 
Labdarúgó Programjában (mely programban versenyengedéllyel nem rendelkező 
játékosok szerepelhetnek) 13 csapat 110 játékosa szerepel.

A futsal szakágban a vármegyei utánpótlásnak a rezsiemelkedés hatására drasztikusan 
megemelt terembérleti díjak, valamint a fűtés és/vagy melegvíz hiány miatt bajnokságot 
nem tudott kiírni az Igazgatóság, ám ezen nehézségek ellenére a fiúknál négy 
korosztályban – U19, U17, U15, U13 – több mint 100 csapat részvételével tornarendszerű 
pontvadászatot írt ki 2023 év végén, míg a lányoknál az U17-es korosztályban 10 egyesület 
versenyzik.

Az OTP Bank Bozsik egyesületi, és az intézményi programban, valamint a 
középiskolásoknak szóló Fair Play kupában továbbra is országos szinten kiemelkedő 
csapat, illetve intézmény számmal vesz részt a megye. A középiskolás programban 794 
játékos, az intézményi programban pedig 13.897 játékos van beregisztrálva a most futó 
évadban.

Május utolsó napján – immár hetedik alkalommal – rendezte meg, az úgynevezett 
megyei kupadöntőt az Igazgatóság, ahol a Magyar Kupa megyei selejtező  
2022-2023-as kiírásában legtovább jutó csapatok mérkőztek meg. A fináléra  
a vármegye legimpozánsabb pályáján, a Kisvárdai Várkert Stadionban került sor.

Az MLSZ Felnőttképzési Intézete tavasszal Nyíregyházán indított MLSZ Grassroots Alap 
edzőképző tanfolyamot, melyre 25 hallgató nyert felvételt. 

Az Igazgatóság 2023 novemberében rendezett Grassroots Önkéntes Szervezői 
Tanfolyamot a vármegyeszékhelyen, melyet 78 hallgató végzett el sikeresen. Az Amatőr 
Sportszervező Tanfolyam – a tanfolyami tananyag és lebonyolítás nagymértékű átalakítása 
miatt – nem került megszervezésre.

A naptári esztendő elején lebonyolított alapfokú játékvezetői tanfolyamon 29 fő tett 
sikeres vizsgát. A hallgatók fele be is kapcsolódott tavasszal a megyei játékvezetés 
vérkeringésébe.
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17. TOLNA VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Tolna Vármegyei Társadalmi Elnökség (a továbbiakban: Elnökség) az előző 
évadokhoz hasonlóan az Elnökség által elfogadott Munka-, és Ügyrend alapján végezte 
feladatait 2023-ban is. Az Elnökség négy alkalommal ülésezett. 

Az MLSZ Tolna Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) feladat- és 
hatáskörébe tartozó feladatokat öt munkaviszony keretében foglalkoztatott főállású 
munkavállaló és egy megbízási jogviszony keretében foglalkoztatott munkavállaló 
látta el. Az Igazgatóság az MLSZ vonatkozó szabályzataiban foglalt feladatait ellátta,  
a határidős feladatokat időben elvégezte, a bajnokságok lebonyolítása zavartalan volt. 
A vármegye méretét és a bajnokságok, illetve az igazolt labdarúgók számát figyelembe 
véve a feladatok elosztása és végrehajtása megfelelő módon és ütemezésben zajlott, így 
megállapítható, hogy az Igazgatóság létszáma optimálisnak tekinthető.

Az Igazgatóság által szervezett bajnokságok lebonyolítását az Alapszabályban 
meghatározott öt állandó bizottság segíti: Versenybizottság, Fegyelmi Bizottság, 
Játékvezetői Bizottság, Fellebbviteli Bizottság és Igazolási és Átigazolási Bizottság.  
A társadalmi elnökség és az öt állandó bizottság tagjai társadalmi munkában látták 
el a feladatokat. A működésükhöz szükséges feltételeket maradéktalanul biztosította  
az Igazgatóság.

A vármegyében 109 település található és csak 45 településen van nagypályás labdarúgás, 
ezért ahogy a korábbi és a 2023-as évben, úgy a jövőben is kiemelt cél, hogy minél több 
településen sikerüljön újraindítani a labdarúgó életet.

A Paksi FC Kft. az NB I-ben szerepel, az NB III-ban a Szekszárdi UFC, a Majosi SE,  
a Paksi FC II. és a Dunaföldvári FC képviseli a vármegyét. Az elmúlt négy év vármegyei 
I. osztályú bajnokai (a Majosi SE, a Gerjeni SK, újból a Majosi SE és a Dunaföldvári 
FC) minden évben vállalták az NB III-as megmérettetést. A nemzeti bajnokságokban 
szereplő sportszervezetek, az Igazgatóság, valamint a vármegyei sportszervezetek között 
nagyon jó a kapcsolat.

A vármegyei bajnokságokban induló csapatok száma állandónak mondható. 
A 2021/22-es szezonban 52 csapat nevezett a három vármegyei osztályba. A 2022/23-as 
szezonra 50 csapat, a 2023/24-es szezonra szintén 50 csapat nevezett.

Az OTP Bank Bozsik-program korosztályai mellett a 2022/23-as és a 2023/24-es 
évadokban az Igazgatóság négy korosztályban írt ki bajnokságot (U19, U16, U14 és  
U13-as korosztályokban). Az Igazgatóság rendezte az MLSZ Regionális U14 Dél-Nyugati 
csoport küzdelmeit is.
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A vármegye legdinamikusabban fejlődő szakága a futsal, amely iránt évről-évre egyre 
nagyobb az érdeklődés. A szakemberek egyre inkább felismerik a futsal jelentőségét 
a labdarúgás utánpótlás képzésében. A bajnokság specialitása, hogy U13 korosztályig 
lányok is részt vehetnek a bajnokságban, akár önálló lány csapatokkal is. Az Igazgatóság 
a következő korosztályokban indított bajnokságokat: U9, U11, U13, U15, U17 és U20.

A középiskolások részére kiírt Fair Play Cup egyre népszerűbb a vármegyében, a nevező 
intézmények, csapatok és játékosok száma folyamatosan emelkedik. A körzeti tornákat 
a vármegye több pontján (Dombóvár, Bonyhád, Szekszárd, Paks, Gyönk, Tamási), míg 
a vármegyei döntő négy lány és nyolc fiú csapattal egy fesztivál keretében Szekszárdon 
szokott megrendezésre kerülni.

A vármegyében a települések és a sportszervezetek az elmúlt évtizedben jó arányban 
vettek részt az MLSZ műfüves pályaépítési programjaiban, amelynek köszönhetően  
a vármegyében három darab nagyméretű műfüves pálya, egy darab 60x40 méteres, 
25 darab 20x40 méteres és három darab ovifoci pálya épült.

Az OTP Bank Bozsik-program Intézményi panelje 2021-ben visszakerült az Igazgatóság 
hatáskörébe.

Az Igazgatóság 2023-ban újra megrendezte a Grassroots önkéntes szervezői tanfolyamot, 
amelyet minden jelentkező sikeresen elvégzett.

Az MLSZ Felnőttképzési Intézete 2023-ban is szervezett MLSZ Grassroots ,C edzőképző 
tanfolyamot. A tanfolyam elméleti és gyakorlati órái a Bonyhádi Sportcentrumban 
kerültek megtartásra. A hallgatók az általuk elsajátított ismeretről 2023 tavaszán  
tettek vizsgát.

Az MLSZ központi kezdeményezésére az Igazgatóság már korábban együttműködési 
megállapodást kötött a Megyei Polgárőr Szövetséggel. A vármegye több településén 
is – többek között Tamásiban, Tolnanémediben, Nagydorogon, Bölcskén – besegítenek  
a helyi polgárőrök az amatőr mérkőzések biztonságos lebonyolításában.

A TAO támogatási rendszer adta lehetőségekkel egyre több vármegyei csapat tudott 
élni, megújult az öltöző vagy új öltöző épült például Szekszárdon, Bonyhádon, Majoson, 
Dombóváron Szedresen, Tevelen, Faddon, Zombán, Simontornyán, Bátaszéken, 
Mórágyon, Sióagárdon, Dalmandon, Gyönkön, Tolnán, Dunaföldváron, Györkönyben 
és Tamásiban.
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18. VAS VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Vas Vármegyei Társadalmi Elnöksége (a továbbiakban: Elnökség) és az öt 
állandó Bizottsága az általuk elfogadott Munka-, és Ügyrend alapján végezte feladatait 
2023-ban is.
Ez év során az Elnökség 5 alkalommal ülésezett és 22 határozatot hozott.

Az MLSZ Vas Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) öt főállású 
munkavállalói létszámmal a hatáskörébe tartozó, az MLSZ vonatkozó szabályzataiban 
foglalt feladatait ellátta, a határidős feladatokat időben teljesítette, a bajnokságok  
és kupasorozatok lebonyolítását zavartalanul elvégezte. 

Az Igazgatóság a labdarúgás és futsal szakágakban a bajnokság típusát és kupákat nézve  
a 2022/23-es bajnoki évben 18 (összesen hat felnőtt, négy utánpótlás labdarúgó  
bajnokság és két regionális utánpótlás bajnokság, egy kupa, öt futsal utánpótlás 
bajnokság), a 2023/24-es bajnoki évhez kapcsolódóan 17 (összesen hat felnőtt, négy 
utánpótlás labdarúgó bajnokság és két regionális utánpótlás bajnokság, egy kupa, négy 
utánpótlás futsal) bajnokság és kupasorozat szervezésében vállalt szerepet. 

A 2022/23-es bajnoki évadban a lejátszott mérkőzések száma összesen 3.227 
(labdarúgásban 2800, futsalban 427). A Verseny- és Fegyelmi Bizottság a 2022/23-es 
bajnoki évben összesen 1.234 határozatot (VB 63, FB 600) hozott. 2023. év tavaszán 
a Fellebbviteli Bizottság hat fellebbviteli ügyben járt el. A 2023/24-es bajnokságok őszi 
szezonjában lejátszott mérkőzések száma összesen 1.667 (labdarúgásban 1.495, futsalban 
172). A Verseny- és Fegyelmi Bizottság 2023/24-es őszi szezonban összesen 566 
határozatot (VB 267, FB 299) hozott. 2023 őszén a Fellebbviteli Bizottság öt fellebbviteli 
ügyben járt el.

2023. évben a Szombathelyi Haladás NB II. osztályban szereplő csapatként is meghatározó 
tényezője a Vas vármegyei labdarúgó életnek.

Kiemelt szinten az utánpótlás nagypályás nemzeti bajnokságokban történő fiú és 
leány csapatok szerepeltetését a Szombathelyi Haladás, az önálló utánpótlás nevelő 
egyesületek közül a Szombathelyi Haladás VSE és a Lurkó UFC, valamint az NB III. 
osztályú Sárvár FC és a vármegyei I. osztályú Király SZE biztosította az elmúlt évben.

A vármegyében működő Illés Akadémia eredményes utánpótlás képzési munkájával 
továbbra is segítséget nyújtott a magyar labdarúgás utánpótlás fejlesztésében, valamint 
a vármegyei amatőr egyesületek működéséhez, versenyeztetéséhez is hozzájárult.
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A 2022/23. bajnoki labdarúgó évad Vas vármegyei felnőtt bajnokságait 87 csapat, 
utánpótlás bajnokságait 101 csapat fejezte be. Versenybizottság a 2023/24-es bajnoki 
évre benyújtott és elfogadott nevezések alapján 88 felnőtt csapattal egy csoportos 
vármegyei I. osztály (16 csapat), két csoportos vármegyei II. osztály (31 csapat), valamint 
három csoportos vármegyei III. osztályú (41 csapat) labdarúgó bajnoki struktúrát alakított 
ki. Emellett az OTP Bank Bozsik-Egyesületi Program 3 korosztálya és a vármegyei szinten 
kiírt zárt rendszerű U19 (45) és nyílt rendszerű U16 (18), U14 (16) és U13 (26) utánpótlás 
labdarúgó bajnokságokban 105 csapat szerepelt. Vas vármegye a 2023/24-es bajnoki 
évadban az MLSZ Regionális Alap Észak-nyugati csoport U14 és U16 bajnokságait 
szervezte meg.

A vármegyei I. II. és III. osztályú csapatok indulhattak a Magyar Kupa országos 
versenysorozatában, ahol az elmúlt évadban Szombathelyi Haladás mellett a vármegyei 
selejtezők után öt vasi sportszervezet szerepelt. A megyei csapatok részére kiírásra 
került a Halmosi Zoltán Vas Vármegyei Kupa, amelyet a vármegyei I. osztályú Király SE  
nyert meg.

A női felnőtt nagypályás NB I. osztályában, együttműködési megállapodással a Viktória 
FC és Szombathelyi Haladás közösen, Haladás Viktória néven szerepelt. Az utánpótlás 
korosztályú csapatai a leány országos U19, U17, U15 csoportban, valamint a leány 
regionális U14, U12, U10 csoportokban vettek részt.

A férfi felnőtt futsal nemzeti bajnokság első osztályában első helyezést elérő vármegyei 
csapatként a Haladás VSE, az NB II. o. Nyugati csoportjában a Haladás VSE II. A Haladás 
VSE kapcsolódó utánpótlás korosztályú csapatai az országos bajnokságban (U19, U17) 
kettő csapattal vettek részt.

A vármegyei szervezésű utánpótlás futsal bajnokságokba a 2022/23-as szezonban 
öt korosztályban (U9, U11, U13, U15, U17) 60 csapat, a 2023/24-es szezonba négy 
korosztályban (U9, U11, U13, U15) 51 csapat nevezett és vett részt. 

2023. évben tavasszal az OTP Bank Bozsik-Egyesületi Programban 39 egyesület vett 
részt. Korosztályi létszámok: U7 – 65 csapat 786 fő, U9 – 56 csapat 1.220 fő, U11 – 43 
csapat 1.757 fő. A rendezvények összlétszám: 3.763 fő. 2023. évben ősszel az OTP 
Bank Bozsik-Egyesületi Programban 42 egyesület vett részt. Korosztályi létszámok: U7 
– 66 csapat 760 fő, U9 – 62 csapat 1.268 fő, U11 – 44 csapat 1.785 fő. A rendezvények 
összlétszám: 3.813 fő.

Az OTP Bank Bozsik-Intézményi Programban Vas vármegyében a 2022/23. bajnoki évadra 
vonatkozó intézményi szám 137 (ebből 68 iskola és 69 óvoda), a regisztrált gyermekek 
száma 3.259 fő. 2023/24-es évadra a programban részt vevő intézmények száma 146-ra 
(70 iskola és 76 óvoda) a regisztrált gyermekek száma 3.702 főre emelkedett. 
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A Vas vármegyei középiskolai intézmények részére kiírt Fair Play Cup programban 
2022/23. évben 17 intézmény (8 fiú és 9 lány csapat) 184 fővel szerepelt. A 2023/24. 
évadban 15 intézmény, 15 csapattal (9 fiú és 6 lány), 171 fő (99 fiú és 72 lány) vett részt.

A Vas vármegyei sportszervezetek a sportfejlesztési programjukban infrastruktúra 
fejlesztésre, a megadott vármegyei keret fejlesztési összeg erejéig használták fel.

Az Igazgatóság megállapodása alapján sikeresen működött együtt a Vas Vármegyei 
Polgárőr Szervezetek Szövetségével, valamint a Vas Vármegyei Rendőr-főkapitánysággal. 
Ezen megállapodások alapján továbbra is a vármegye kiemelt kockázatúnak minősített 
mérkőzésein a helyi szervek járőröket, polgárőröket biztosítottak a rendezvények 
zavartalan lebonyolítására.

2023. évben MLSZ Grassroots Alap labdarúgó edzőképző, amatőr sportszervezői és 
Grassroots Önkéntes tanfolyamok kerültek megszervezésre.

Megrendezésre kerültek a vármegyei utánpótlás Bajnokok Tornája (U19, U16, U14) 
megyei döntői.

2023. januárban Vas vármegye résztvevője volt a XVI. Országos Sípmester Fesztiválnak.

19. VESZPRÉM VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

A 2023. évben az MLSZ Veszprém Vármegyei Társadalmi Elnökség (továbbiakban 
Elnökség) (elnök és hat tag) és az öt állandó Bizottság az elfogadott Munka-, és Ügyrend 
alapján végezte az éves feladatait. Az év során az Elnökség egy alkalommal elektronikus 
hírközlő eszköz útján, három alakalommal pedig személyes találkozó keretén belül 
ülésezett és összesen kilenc határozatot hozott. 

Az MLSZ Veszprém Vármegyei Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) a feladat- 
és hatáskörébe tartozó teendők ellátását öt munkaviszony keretében foglalkoztatott 
főállású munkavállaló és öt megbízási jogviszony keretében foglalkoztatott munkavállaló 
segítségével látta el. 

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnoki idényhez kapcsolódóan 24 bajnokság és kupasorozat 
szervezésében (alternatív, futsaltornákat, bajnokságokat nem ideértve) vállalt szerepet, 
amely során a labdarúgásban 2.701 mérkőzés lett lejátszva. Labdarúgó és futsal-
mérkőzések megrendezésével kapcsolatban az Igazgatóság állandó bizottságai 1.502 
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határozatot hoztak. A Fegyelmi Bizottság által hozott 500 és a Versenybizottság által 
hozott 1.002 határozattal szemben mindösszesen 9 fellebbezés érkezett. A Fellebbviteli 
Bizottság 5 esetben helybenhagyta, 4 esetben megváltoztatta az első fokon eljárt 
bizottság határozatát. 

A 2022/23-as bajnoki idényben Veszprém vármegyét az NB II-ben az FC Ajka Kft.,  
az NB III-ban a Balatonfüredi FC és a Veszprém LS Kft. csapata képviselte. 

A 2022/23-as bajnoki idény Vármegyei I. osztályú bajnokságába a Versenybizottság 16 
sportszervezet nevezését fogadta el. A Vármegyei II. osztályban 13 csapat versengett. 
A Vármegye III. osztályú bajnokságokban 5 csoportba sorolva összesen 54 csapat 
szerepelt. A 2023/24-es bajnoki évadban Vármegyei I. osztályban 16 csapat, a Vármegyei  
II. osztályban 11 csapat, és a Vármegyei III. osztályú bajnokságokban 4 csoportba sorolva 
összesen 56 csapat indult el. 

Az OTP Bank Egyesületi Bozsik-programot továbbra is a megszokott színvonalon 
rendezik meg Veszprém Vármegye körzetközpontjai. Az Igazgatóság ezen felül 4 
korosztályban írt ki bajnokságot. Az U19-es bajnokságokban a csapatok 1 csoportba, 
míg az U14-es U16-os bajnokságban 2 csoportba sorolva versenyeztek. Az U13-as 
csapatok tornarendszerben mérték össze a tudásukat. A csapatok az egyes csoportokba 
területi alapon lettek besorolva. A 2022/23-as bajnoki idényben az UP csapatok száma 
valamennyi bajnokságot és csoportot figyelembe véve nőtt, amihez az U13-as bajnokság 
hozzájárult. Nagy erők kerülnek bevonásra a csapatok megtartásra, több versenyzési 
lehetőséget kínálva az egyesületeknek. 

A Magyar Kupa sorozatára a Vármegye szervezésű kupából lehet bekerülni az országos 
kiírásba. A Magyar Kupa főtáblájára jutás vonzó a csapatok számára, egyfajta rangot ad 
a kiírásnak. 

Az Igazgatóság a 2022/23-as bajnokságban kiírta a Vármegyei Női csökkentett 
pályaméretű bajnokságot, ami három csapat részvételével ért véget.  
A 2023/24-es idényben a bajnokság öt csapattal indult el, kiegészülve a Győr- 
Moson-Sopron Vármegyéből érkező Nyúl csapatával. 

A 2022/23-as idényben az U9-es, U11-es, U13-as, U15-ös, U17-es U19-es korosztályok, 
illetve vármegyei futsal tornáinak lebonyolítására hat helyszínen – Veszprémben, Zircen, 
Balatonalmádiban, Alsóőrsön, Úrkúton és Várpalotán került sor. A 2023/24-as idényben 
U9- es, U11-es, U13-as, U15-ös U17-es korosztályok neveztek a vármegyei futsal torna 
sorozatára, mely jól szolgálja a csapatok téli felkészülését. 

Továbbra is nagy sikere van a Futsal bajnokságnak, a 2022/23-as bajnoki idényére 103 
csapat nevezett. A 2023/24-es idényre 136 csapat, ami bizonyítja, hogy egyre népszerűbb 
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a futsal és egyre több csapat indul el a küzdelmekben. Fejér vármegyéből is többen 
csatlakoznak a bajnoksághoz. 

A Veszprémi Kispályás bajnokságot továbbra is az Igazgatóság bonyolítja le, amelynek 
keretén belül a 2022/23-as bajnoki évben 42 csapat három korosztályban (felnőtt, 35+, 
40+) versengett. A 2023/24-as évadban a csapatok száma 42, a játékosok kiegészítő 
versenyengedéllyel és sportorvosi vizsgálattal rendelkeznek. 

Az OTP Bank Bozsik-program Intézményi Programjának népszerűsége a korábbi 
évekhez hasonlóan a 2022/23-as idényben is emelkedett, 3.100 játékos regisztrált.  
A 2023/24-es idényben a résztvevők száma 3.753 főre emelkedett, ami két plusz 
körzetszervező bevonásával történt.

A középiskolás Fair Play Cup tornán a 2022/23-as idényben 51 csapat nevezett Veszprém 
Vármegyében. A 2023/24-es idényben tovább nőtt a nevezők száma, 61 csapat adta le 
nevezését, 573 játékos regisztrált. 

A vármegye települései és sportszervezetei is részt vettek a látvány-csapatsport 
támogatási rendszerében. Veszprém Vármegyében a 2023-as program keretén belül 
több Grassroots egyesület is részesült támogatásban. 2024-ben a Társadalmi Elnökség 
hasonló elvek mentén tett javaslatot. 

Az MLSZ Felnőttképzési Intézetének koordinálása mellett a vármegyében Grassroots 
Alap tanfolyam, Futsal Alap tanfolyam, Amatőr Sportszervezői tanfolyam és Grassroots 
Önkéntes Szervezői Tanfolyam is sikeresen lezajlott. Továbbra fontos szempont, hogy 
az egyesületnél megfelelő edzővégzettséggel rendelkező szakember dolgozzon.

20. ZALA VÁRMEGYE LABDARÚGÁSA

Az MLSZ Zala Vármegyei Társadalmi Elnökségének (a továbbiakban: Elnökség)  
a létszáma változatlan maradt 2023-ban. A testületet nyolc fő alkotja. Az Elnökség 
az elfogadott Munkaterv és Ügyrend alapján végezte munkáját 2023-ban is.  
Az Elnökség személyes részvétellel öt alkalommal tartott ülést, ülés tartása nélküli  
határozathozatalra 2 alkalommal került sor. Az Elnökség 2023-ban összesen 17 
határozatot hozott.

Az MLSZ Zala Vármegyei Igazgatósága (a továbbiakban: Igazgatóság) a feladat- és 
hatáskörébe tartozó feladatokat négy fő munkaviszony keretében foglalkoztatott 
főállású munkavállalóval látta el. A határidős feladatokat időben elvégezte, a bajnokságok 
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lebonyolítása zavartalan volt. A vármegye méretét és a bajnokságok, illetve az igazolt 
labdarúgók számát figyelembe véve a feladatok elosztása és végrehajtása megfelelő 
módon és ütemezésben történt. 

2023. július 1-jei hatállyal váltás történt az Igazgatóság élén. Józsi György nyugdíjba 
vonult, helyét Szekeres Szabolcs vette át.

Az Igazgatóság a 2023/24-es bajnoki évben összesen 21 vármegyei felnőtt bajnokság és 
felnőtt kupa, vármegyei vagy regionális utánpótlás korú labdarúgó bajnokság, valamint 
további 6 utánpótlás korú futsal tornasorozat szervezésében vállalt szerepet. 2022 évben 
2.933 (tavasz: 1.519, ősz: 1.414), 2023 évben 3.226 (tavasz: 1.690; ősz: 1.536) labdarúgó 
és futsal mérkőzés került kiírásra. A 2023/24-es bajnoki évben is két NB-s utánpótlás 
bajnokság, az MLSZ Regionális U17 Alap Északnyugat, valamint az MLSZ Regionális U15 
Alap Északnyugat szervezését végezte a versenybizottság.

A mérkőzések megrendezésével kapcsolatban az Igazgatóság állandó bizottságai 
összesen 69 alkalommal üléseztek és 779 határozatot hoztak. A Fegyelmi Bizottság által 
hozott 310, és a Versenybizottság által hozott 467 határozattal szemben két fellebbezés 
érkezett. A Fellebbviteli Bizottság a feltöltések esetében helyben hagyta az első fokon 
eljáró bizottságok határozatait, míg egy fegyelmi ügyben módosították a Fegyelmi 
Bizottság határozatát.

A ZTE FC az OTP Bank Liga NB I-ben a 2022/23-as és a 2023/24-es bajnoki évadban 
képviselte a vármegyét. A 2022/23-es évadban az FC Nagykanizsa, a Teskánd KSE és 
a ZTE FC II. képviselte a vármegyét az NB III Nyugati csoportjában, míg a 2023/24-es 
évadban az FC Nagykanizsa az NB III Dél-Nyugati, a ZTE FC II. az NB III Észak-Nyugati 
csoportjában szerepel. A 2023/24-es évadban a ZTE FC és az FC Nagykanizsa női 
csapatai szerepelnek a Női NBII Nyugati csoportjában.

A Zala vármegyei férfi felnőtt bajnokság küzdelmei három különböző osztályban folynak, 
melyekben a csapatok létszáma az elmúlt években összességében viszonylag állandó, 
viszont az egyes bajnoki osztályokban változott. A 2023/24-es évadban női felnőtt 
bajnokság nem került kiírásra a vármegyében.

A 2022/23-as bajnoki évadban a vármegyei I. osztályban 13, a vármegyei II. osztályban 
14, a III. osztályú bajnokság öt csoportjában 59 csapat szerepelt. A 2023/24-es bajnoki 
évadban a vármegyei I. osztályban 14, a vármegyei II. osztályban 13 csapat szerepel.  
A III. osztályú bajnokságban nagy változás volt, hogy öt helyett négy csoportba 
összevonásra kerültek a csapatok, mely az eddigi pozitív visszajelzések alapján jó 
döntésnek bizonyult. Az így kialakult négy csoportban összesen 56 csapat szerepel.  
A bajnokság során eddig nem történt visszalépés.



XV. Fejezet

130 

Sz
ak

m
ai

 b
es

zá
m

ol
ó

Az Igazgatóság a 2022/23-as évad után a 2023/24-es évadban is 4 (U19, U16, U14, 
U13) korosztályban írt ki bajnokságot. A vármegyei I. U19-es és a vármegyei II. U19-
es bajnokságok mellett az U16-os bajnokságban a csapatok két csoportba, az U14-es 
bajnokságban szintén két csoportba, az U13-as bajnokságban három csoportba sorolva 
versenyeztek. A csapatok az egyes csoportokba területi alapon kerültek besorolásra. 
Az utánpótlás csapatok száma a 2022/23-as bajnokságban 90 volt, a 2023/24-es 
bajnokságban 92 csapat szerepel.

A 2023/24-es Zala Vármegyei Kupa versenysorozatban – a tartalék, vagy II. számú 
csapatok kivételével – kötelező volt a nevezés minden vármegyei I., II. és III. osztályú 
csapatnak. Ebben az évadban 81 csapat nevezett.

Az Igazgatóság 2023/24-ben ismét kiírta a futsal bajnokságokat az U9, U11, U13, U15, U17 
és U19 korosztályokban. Tavaly 71, idén már 97 csapat részvételével sikerült elindítani  
a torna rendszerben megrendezett bajnokságokat.

Az OTP Bank Bozsik Intézményi Programban a 2022/23-as évadban (2022 ősz) kilenc 
körzetben 103 intézmény 209 sportcsoportjában 2.498 fő nevezett, a 2023/24-es 
évadban kilenc körzetben 112 intézmény 235 sportcsoportjában 2.686 fő vett részt.

Az OTP Bank Bozsik Egyesületi Programban a 2022/23-as évadban (2023 tavasz)  
40 egyesület összesen 172 csapata vett részt az U7-U9-U11 korosztályokban,  
a 2023/24-es évadban (2023 ősz) 39 egyesület szintén 172 csapattal szerepelt  
a programban.

Az utánpótlásnevelés terén a vármegyében egy tehetségközpont (ZTE FC) és három 
körzetközpont (FC Nagykanizsa, Hévíz SK és átmenetileg a ZTE FC) működik. 

A McDonald’s Fair Play Cup programban a 2022/23-as évadban (2022 ősz) 20 intézmény, 
54 csapat és 529 fő nevezett, a 2023/24-es évadban (2023 ősz) 18 intézmény, 57 csapat 
és 554 fő nevezett.

A 2022 őszén indított Grassroots Alap edzőképzés 2023 februárjában ért véget, 
23 hallgató tett sikeres vizsgát. 2023-ban nem indult Grassroots Alap edzőképzés  
a vármegyében.

Az Igazgatóság 2023-ban nem rendezett Amatőr sportszervezői tanfolyamot. A képzést 
2024 tavaszán tervezi az Igazgatóság elindítani.

Zala vármegyében 2023-ban szervezett alapfokú játékvezetői tanfolyamra tizenkilenc 
fő jelentkezett, és mind a 19 fő tett sikeres vizsgát és 13 fő kezdte el a játékvezetői 
tevékenységét.
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Az Igazgatóság 2023-ban megtartott Grassroots Önkéntes tanfolyamokon 34 fő  
vett részt.

Az Igazgatóság 2022-ben befejezte a sportlétesítmények biztonságtechnikai ellenőrzését. 
2023-ban a vármegyei I. osztályú csapatok létesítményeinek újbóli ellenőrzése 
megtörtént.

Az Igazgatóság 2008 óta együttműködik a romániai Maros megye, a horvátországi 
Varasd és Muraköz (Csáktornya) megyék, valamint a szlovéniai Lendva és Muravidék 
(Muraszombat) labdarúgó szövetségeivel. Az együttműködés részeként 2023 
februárjában az Igazgatóság 2 év szünet után újra megrendezte a Zala Kupa elnevezésű 
tornát az említett szövetségek játékvezetői részére Nagykanizsán.
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A korábbi évekhez hasonlóan az MLSZ Edzőcentrum Kft. által működtetett GLOBALL 
Hotel tevékenysége 2023-ban is az MLSZ által versenyeztetett válogatottak tárgyévi 
versenyprogramjára épült. Ugyanakkor a GLOBALL Hotel kiszélesítve szolgáltatási 
körét 2023-ban több más sportág sportcsapata részéről is kiemelt figyelmet kapott.  
Az Edzőcentrumot edzőtábora helyszínéül választotta a magyar férfi, a női és női 
junior kézilabda-válogatott is. A női röplabda-válogatott három alkalommal látogatott el  
2023-ban az Edzőcentrumba. Megemlítendő még a magyar kardvívó válogatott is, amely 
2023-ban is az Edzőcentrumban tartotta edzőtáborát. 

A szomszédos országban kirobbant háborúnak közvetlen hatása a társaság bevételeire 
nem volt érzékelhető.

Az Edzőcentrum több cég rendezvényének helyszínéül is szolgált. Jelentősebb 
rendezvények: az év első felében a SMOSZ, a MOL, a KITE, a CIB. Az év második 
felében helyet kapott az Edzőcentrumban a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara,  
a Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetsége, a Lindström és Hunland Kft., a Bonafarm-
Bábolna Takarmány Kft., Magyar Sportpályafenntartók Egyesülete és a Ground 
Tramsportation Kft. programja.

A rezsiköltségek kedvező alakulása és az Edzőcentrum szinte folyamatos foglaltsága 
következtében a Kft. 2023. évi tevékenységének eredménye kiemelkedő: a költségek  
a tervezetthez képest 10%-kal, a bevételek pedig 34%-kal haladták meg a tervezettet.

MLSZ Edzőcentrum Kft.

XVI. Fejezet
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MLSZ Edzőcentrum Kft.
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Az MLSZ szakági versenyeiben való részvétel céljából alap és kiegészítő  
versenyrendszerben kiadott összes versenyengedély száma nemenkénti és 
korosztályonkénti bontásokban, versenyévről versenyévre (2009/10-től 2023/24-ig).

Versenyengedélyek 
száma (2009/10-2023/24)

XVII. Fejezet
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Versenyengedélyek 
száma (2009/10-2023/24)
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